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BUDAPEST, KEDD, JULIUS 11.
BUDAPEST VI. SZERECSEN-UTCZA 35.

KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. 

CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.
ELŐFIZETÉSI Díj:

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva
Egy ém --------- SO frt. I Egy negyedévre . S frt.
«XifiSIdr«. Vh10 frtiJ hórl - • 1 fr« 80 kr.XAlföldre. S hóra Németországba 6 frt 70 kr. 
Franczia- Olasz-. Orosz-. TörékTööróg-. Spanyol- 
országokba. Sva,ez-. Románia- és Szerbiába.
T*1“5!ÍÍiilIntzJorszteokba- melyek a posta- 
ezerzödeshez tartoznak, negyedévre 9 írt 80 kr.

Boy miátn Are 6 kr. EGYETERTÉS
„Csak azért is .. •!“

Alig száradtak meg a nyomdafestéktől azok 
az émelygős frázisok, a mikkel a kormány 
hivatalos és félhivatalos lapjai dicsőítették 
Wekerle miniszterelnököt azért a rendkí­
vüli nagy érdeméért, hogy a magyar nyelv 
tekintélyének érvényt szerzett a közös 
hadsereg parancsnokságainál : herczeg Lob- 
kovitz ő kegyelmessége igazi katonás vak­
merőséggel vágja a Wekerle szeme közé 
azt, hogy ,Csak azért is!“ neki ugyan nem 
imponál se törvény, se delegáczió, se mi­
niszterelnök. ha csak magyar; de nem 
törődik a közös hadügyminiszter kijelenté­
sével és rendeletével se, ha csak a ma­
gyar alkotmány tiszteletére tartalmaz uta­
sítást. Mi neki a magyar alkotmány ? Mi 
neki az egész magyar nemzeti közérzés ? 
Hiábavaló oktalanság ez is az is. Csak 
arra való, hogy demonstráljon ellene a 
közös hadsereg vitéz tisztikara ; első sor­
ban pedig ő : herczeg Lobkovitz hadtest- 
parancsnok ő kegyelmessége, a magvar 
földbirtokos és a magyar főrendiház tagja.

Alig múlt néhány hete; junius 10-én 
történt, hogy a magyar delegáczió ülésén 
Széli Kálmán interpellácziót intézett a kö­
zös hadügyminiszterhez herczeg Lobkovitz 
hadtestparancsnoknak a főváros tanácsá­
hoz intézett ama famózus átirata tárgyá­
ban. melyben kereken megtagadta azt, 
hogy a katonai parancsnokságok magyar 
nyelven tartoznak levelezni a magyar ha­
tóságokkal. A közös hadügyminiszter nevé­
ben még az nap válaszolt Nyíri vezérkari 
őrnagy, kijelentve, hogy a törvény világo­
sán rendelkezik ebben a kérdésben ; hogy 
herczeg Lobkovitz rosszul értelmezte á 
törvényt s „a közös hadügyminiszter fel­
tétlenül fogja követelni, hogy a törvény ren­
delkezése szigorúan betartassák.“ A válaszszal 
megelégedett a delegáczió is. Széli Kálmán is, 
a ki viszonválaszában annak a meggyőző­
désének adott kifejezést, hogy a herczeg 
Lobkovitz sérelmes átirata csak félreértésen 
alapul.

Erre azután megkezdődött a kormány- 
párti lapoban Wekerle Sándor miniszterel­
nök dicsőítése. És tartott, napokon át. Kü­
lönösen akkor, mikor a Reichswehr czimü 
katonai hivatalos lap közölte a közös had- 
ügynmiszternek a magyar nyelv használása 
ügyében a katonai hatóságokhoz és az 
összes magyar ezredek magyar parancsnok­
ságaihoz intézett rendeletét.

Ez a rendelet, mely a herczeg Lobkovitz- 
félc sérelmes átirat és a delegáczióban tör­
tént felszólalás alkalmából adatott ki, a 
többi közt ezeket tartalmazza:

«Azoknak a hadtestparancsnokságoknak, me­
lyek a magyar hadkiegészítő kerületekből egészí­
tik ki magukat, valamint a magyar területen levő 
hadkiegészítő kerületi parancsnokságoknak a ma­
gyar hatóságokhoz vagy magánszemélyekhez in­
tézett átirataikat magyarul kell megszerkeszte- 
niök. a többi csapatparancsnokságoknak pedig 
németül.»

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST, VI. DALSZINHÁZ-UTCZA L

HIRDETÉSEKET ÉS NYILTTÉRBE
VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL 

PÁRI5BAN J^ügynökségünknél:
John F. Jones & Cie. 31 biz. Faub. Montmartre* 
Frankjurtban a,M. : Daube G. L. és Társa. 
Bécsben: Danneborg I-, I- Kumpfgasse Nr. 7. 

Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. 2.
Haasenstein és Vogler, I.. Wallfischgasse 1. 
Oppelik A , Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik. I.. Wollzeile Nr. 14.
Herndl Alajos, 1., Wollzeile Nr. 25.
Dukes Miksa, I., Ricmergasse Nr. 12.

és valamennyi hirdetési iroda.

Mi már annak idején kifejeztük azt a 
nézetünket, hogy a herczeg Lobkovitz-féle 
átirat korántse félreértésből származott; 
hogy azt a leghatározottabb szándékosság 
diktálta ; hogy az egyenes következménye 
annak a hagyományos szellemnek, mely a 
közös hadsereg főbb tisztikarát vezeti a 
magyar alkotmánynyal és a magyar nem­
zeti közérzéssel szemben való magatar­
tásában.

Nekünk volt igazunk. A közös hadsereg 
parancsnokságai ép oly kevéssé respektál- 
ják a törvényt most, mint ezelőtt. És ebben 
előljár herczeg Lobkovitz ő kegyelmessége, 
a magyar főrendiház tagja. A budapesti 
-K. und k. Genie-Direktion“ junius 29-én, 
tehát akkor, mikor még javában magasz­
talták a kormánypárti lapok Wekerle mi­
niszterelnököt nagy bravourjáért, újra 
német nyelvű átiratot küldött a fő- és 
székváros hatóságához. Julius 2-án pedig 
a negyedik hadtestparancsnokság, a ,K. 
und k. Intendanz des IV. Corpscommando“ 
újra csak német nyelven válaszolt a fő- 
és székváros hatóságának egy hozzá inté­
zett hivatalos átiratára.

Lobkovitz herczeg ő kegyelmessége most 
már nyíltan demonstrál a közös hadügy­
miniszter ellen is csakhogy sérthesse a 
magyar alkotmányt. Azt mondja, hogy : 
-Csak azért is!“

A magyar nemzet pedig kénytelen tűrni 
ezt a nagy sértést, mert nincsen, a ki 
erélyiyel és bátorsággal érvényt, tudjon sze­
rezni a törvénynek. A\ ekerle Sándor mi­
niszterelnök. a mint látszik, gvönge és te­
hetetlen ahhoz, hogy tekintélyt fejtsen ki, 
mikor a közös hadseregbe áll szemben, 
mint a hogy herczeg Lobkovitz tulteszi

hatják a „Csak azért is!“ jelszó alatt ha" 
talmaskodó közös hadseregbeli parancsnok 
urak.

Ez nem jól van igy. Ha valaki az or­
szág ügyeinek az élén áll, legyen erélye 
is minden irányban. Nem elég az, ha a 
miniszterelnök lefelé népszerűséget szerez­
het liberalizmusával, fölfelé pedig tönkre­
teszi minden tekintélyét örökös meghu- 
nyászkodással. Éreztesse az éréi y ét és 
államférfim határozottságát, ha van benne, 
ilyen, ott is, a hol erre igazán szükség 
van; ha pedig nincsen benne, akkor ne 
áltassa a nemzetet, mely szörnyű kávát 
vallhatja az ő erélytelenségének.

Ha csak igy tudja az ország ügyeit ve­
zetni, s igy akarja folytatni; bizony jobb 
lett volna, ha el se kezdi. A magyar kor­
mányelnöknek nem szabad volna tűrnie 
azt, hogy az alkotmányos jogok sérelmére 
a katona urak vásott gyerekek módjára truez- 
czoljanak vele, s botrányos módon sérte­
gessék a nemzetet, mert a jelszavok az, 
hogy: „Csak azért is!“ Meg kell cserélni a 
szerepeket: a magyar miniszterelnöknek 
kell azt mondania, hogy: „Csak azért is!“ 
És ezt tettekkel váltsa be. Különben a ka­
tona urak egészen ránőnek az Ő nyakára 
és a magvar nemzetére is.

ÓZ 05 iu. ^'"nvmi-magaí a törvényen és 
niszter rendeletén.

A polgár-miniszterelnök sokat hangozta­
tott államierfiu erélye igen szánalmas for­
mában kezd kibontakozni a magyar köz­
vélemény előtt. Hát mit gondol Wekerle 
Sándor miniszterelnök : ki fogja megoltal­
mazni a magyar alkotmány tekintélyét, ha 
a magyar kormányelnök nem meri szavát 
fölemelni a nemzeti jogok védelmére ? Hát 
hová sül ved a magyar állam tekintélye, ha 
igy lehet paczkázni a törvényekkel '? Hová 
lesz a mi nemzeti önérzetünk, ha azt kell 
tapasztalnunk, hogy teljesen védtelenek 
vagyunk a közős hadsereg magyar-ellenes 
törekvései ellenében ; ha azt kell látnunk, 
hogy a magyar kormányelnök a közös 
hadügyminiszter nagylelkűségére bízza Ma­
gyarország sorsát ? Talán bizony azt hiszi 
AV ekerle Sándor, hogy Magyarország és a 
magyar nemzet minden érdeke tisztán csak 
a valuta-szabályozáshoz, meg az egyház- 
politikai reformokhoz fűződik, a többi meg 
csak afféle silányság, a mivel nem érdemes 
törődni. Borzasztó tévedésben van, ha ezt 
hiszi. A magyar állam bizony tönkremehet 
a valuta mellett és az egyházpolitikai re­
formok mellett is, ha alkotmányát szaba­
don fosztogathatják, jogait szabadon csorhit-

Budapest, Julius 10.
Az országgyűlési függetlenségi és 48-as pártkör 

július 16-án, délelőtt kilencz órakor, a kör helyi­
ségében értekezletet tárt. Tárgy: A pártkörből 
kilépett képviselő urak értekeziének bizalmas meg-

Margit királyné krinolinja.
IX. Karoly franczia király 1561-ben Naneyban 

kelt kővetkező rendeletet boc.-átotta ki :
«Megtiltom, hogy a krinolin csipö-bősége két 

rőfnél nagyobb legyen. IX. Károly, Francziaország 
királya.»

IX. Károly franczia királyival nem foglalkoznak 
a történetírók valami túlságosan sokat. Nem tar­
tozott az úgynevezett «nagy» "uralkodók közé. 
Nevéhez nagyon kevés vér, nagyon kevés aljasság 
fcs igy még kevesebb dicsőség emléke fűződik.

A feleségével. Margit királynéval már sokkal 
többet foglalkoznak a történetírók. Szép asszonv 
volt és okos asszony is. Szelleméről hathatós bi­
zonyíték az, hogy maga is tudta, hogy szép. Azt 
is tudta, hogy először asszonynak született, s hogy 
csak azután lett királyné.

IX. Károly király a feleségét forrón szerette. 
ház ugyan, hogy egy csomó udvarhölgygyel benső 
viszonyt folytatott, de ezek a viszonyok nem vol­
tak valami nagyon tartósak. Csak addig lángolt az 
egyik udvarhölgyért, a mig a másikba beleszere­
tett. Ez az eset pedig rendesen nagyon gyorsan 
bekövetkezett s e miatt a királyné férje érzelmei 
miatt nyugodt volt. Tudta, hogy férje minden 
megszakított viszony után visszatér a családi tűz­
helyhez. Nem volt arra eset, hogy a király egy 
megszakított viszony után uj kalandba kapott 
volna, a nélkül, hogy neje karjai között ne ipar­
kodott volna feledést keresni a csalódásért.

Margit királyné korának legerkölcsösebb asszonyai 
közé tartozott. Ne feledjük el, hogy arról a korról 
van szó, a melynek XIV. Lajos volt a napja, XV. 
Lajos pedig az esti csillaga. Tehát olyan kor, a 
mely nem volt sokkal erkölcsösebb, mint a mienk. 
S ennek a korszaknak, Margit királyné egyik minta­
szerű asszonya volt. Férjének sohasem adott okot 
a féltékenységre. Pedig Károly király ugyancsak 
éber szemmel őrködött háza tisztességes hire fö­
lött ... Ha a pletyka mégis szárnyára vette néha 
a királyné nevét, akkor a király és neje példás 
egyetértésben hozzá fogtak a rágalmak megezáfo- 
lásához .,.

*
IX. Károly — mint a legtöbb Bourbon-házbeli 

király — szenvedélyes vadász volt. Az év legna­
gyobb részét az Orleans környékén elterülő renge­
teg erdőségekben, vagy a languedoci mocsarak 
között töltötte el. A saint-germaini erdők helyén 
akkor homok-sivatag terült el, csak XIV. Lajosnak tá­
madt az a gondolata, hogy a homok és mocsár

Az esüstkéráés és valuta- 

rendesésünk.

Az ezüst helyzete.
Az a :orradalom, a mely az ezüstár 

alakulása lölött kitört és a lefolyt, két év­
tizedben a gazdasági élet egyik legfonto­
sabb eseményét képezte, már cgv egész 
irodalmat ébresztett. Azt kellene hinni, 
hogy a kérdés, miután az tudományos és 
népszerű alakban, könyvben, kathedráról 
és politikai szószékről oly behatóan tdr- 
gvaItatott és minden oldalról megvittattatott, 
a közvélemény előtt tisztán áll. Joggal fel 
lehetne tenni, hogy a meglepetések már ki 
vannak zárva s a fejlemények, minthogy 
előre vo tak látva, o midőn bekövetkeznek, 
helyesen, a maguk valódi jelentőségük sze­
rint fognak megitéltetni.

Mennyire optimista volna e várakozás, 
az kitűnt most legújabban. A brit-indiai 
kormány intézkedett az indiai ezüstveretés 
korlátozása ügyében, mely intézkedés mél­
tatására alább rátérünk. Ez intézkedés 
várható, sőt elmaradhatatlan volt. Jelezte 
a német Bamberger még 1876-ban. Utal­
tak rá Angliában már a nvolczvanas 
években. Kifejtetett és mérlegekének eset­
leges következményei az 1889-iki nagy 
angol parlamenti ankéten, a hol főkép a jeles 
Marshall világította meg a kérdést. Az osztrák 
és a magyar valuta-ankéten szintén érintetett

helyébe száz milliók árán paradicsomot varázsoljon. 
Károly király vadászataira magával vitte egész 
udvarai és a királyné udvarának egy részét is. 
1560-ban is Orlcánsba indult. Kíséretében volt a 
lotharingiai gróf is és De Launay grófkisasszony. 
A fényes vadászcsapat márcziusban indult el Pa­
risból. Az urak lovon, a hölgyek kocsin mentek. 
A kirándulás egy évre volt tervezve, mert útköz­
ben gyakran napokig tartó pihenést tartottak.

A király távol létében Margit királyné intézte az 
ország ügyeit. Ha azonban valamely fontosabb 
diplomácziai ügy merült föl, akkor futárokat me­
nesztett a férje után, hogy annak véleményét is 
megkérdezze, vagy pedig, hogy egészen raja bízza 
az ügy elintézését.

Három hónappal később, hogy a király a ki­
rálynétól elbúcsúzott, nagyjelentőségű ügy merült 
fel és foglalkoztatta Európa diplomácziáját és köz­
véleményét. A reformáczió után az állami és egy­
házi életben bekövetkezett reakezió egyéb nagy 
eszmék híján első sorban a ruházatra terjeszkedett 
ki. Az inkviziczió véres talajában rothadó spanyol 
politika ördöngös dolognak tartotta az akkori, 
minden esetre tulszabad viseletét s hogy a vá­
gyaknak bizonyos korlátokat szabjon, feltalálta a 
krinolint. A krinolin, mondották, mint egy pánczél 
veszi körül a női erényt. El is nevezték vertugar- 
dának (erényőr). A spanyol király rögtön követ­
séget küldött Francziaországba, abból a czélból, 
hogy IX. Károlyt is megnyerje a krinolin-szövet- 
ségnek.

Mikor a spanyol követség Parisba érkezett, 
IX. Károly király már három hónap óta útban 
volt Orleáns felé. Margit királyné pedig határo­
zottan ellenezte a krinolint. Nem volt kedve arra, 
hogy szép formájú bokáit a világ szeme elől el­
rejtse. E miatt a spanyol kötetnek, Almablancha 
grófnak a következő választ adta: — A várat 
nem a falak ereje, hanem a parancsnok hősies­
sége és kitartása védi meg. Ha a parancsnok át­
adja az erősséget, akkor hiába építették a legerő­
sebb falakat is.

És a királyné ehhez a nyilatkozatához állhata­
tosan ragaszkodott s visszautasította Almablancha 
grófnak azt a kívánságát is, hogy az ügyet ter- 
jeszszék a király elébe. A spanyol követ sikertelen 
küldetéséből már vissza akart térni Madridba, 
mikor I. Lipót magyar király s római német bi­
rodalmi császár, továbbá a pápa és Vclencze 
követe is megjelent Parisban. Valamennyi a kri- 
nolin-ügyben jött, a mely, mint Vclencze követe

az eshetősége. És mégis, a midőn most be­
következett, oly idegességbe ejtette a köz­
véleményt, mintha egy nóvummal, egy 
váratlan eseménynyel állna hirtelen szem­
ben, melynek kihatása kiszámíthatatlan, 
sőt beláthatatlan.

Nem lephet meg bennünket az, ha a 
tőzsdék felhasználják ezt az eseményt is, 
mint minden más ilyen czélra alkalmast, 
néhány napi játékra. Még kevésbé csodál­
kozunk azon, ha a pártszenvedély megra­
gadja és eszközül használja arra, hogy a 
kevésbé tájékozottak kedélyére hasson és 
megelégedve az efemer napi sikerrel, egy 
kis „hátborsódzást“ idézzen elő. De az 
valóban leverő hatású, ha látjuk, hogy 
különben kitűnő nevű tudósok és irók a 
napi izgalom befolyásának engedve, elfe­
lejtenek igazságot és tudományt, a téve­
dések szolgálatába szegődnek és oly állí­
tások káros terjesztőivé válnak, melyek 
gyarlóságáról és tarthatatlanságáról a leg­
közelebbi higgadt pillanatban maguknak is 
meg kell győződniük.

Nem szándékozunk azonban sem a té­
ved ők kel, sem a malicziával vitatkozni. 
Ámde a közvélemény teljesen tárgyilagos 
tájékoztatására, lehető rövidséggel kívá­
nunk foglalkozni egyfelől az ezüstkérdés 
mai állásával, másfelől azzal, hogv minő 
okozati összefüggés áll fenn az ezüstkér­
dés és valuta-rendezésünk közt s végre 
azzal, hogy gazdaság-politikailag nehezíti, 
vagy épen akadályozza-e az ezüstár bu­
kása a valutarendezési terv sikeres 
hajtásának ■ folytatását és befejezését.

vegre-

A olt idő, a mikor az ezüstár hanyatlá­
sát annak tulajdonították, hogy a német 
birodalom behozta az aranyértéket s né­
hány év (1871—79) folyamán 1200— 
1400 millió márkára becsült ezüstkészleté­
ből mintegy 900 millió márkányit elárusí­
tott. Igaz ugyan, hogy a német birodalom 
ez intézkedése lenyomta az ezüstárt — 
mindig londoni jegyzés szerint és az árt 
trov-unczia szerint értve beszélünk — 
a latin reláczió áráról (607 16 penny) egész 
51 pennyre. Ez utóbbi volt az ezüst átlag 
ára abban az évben (1879), a midőn a 
német kormány megszüntette az ezüst­
eladásokat úgy, hogy azokat azóta többé 
nem is folytatta.

Most azonban már kitűnt az, hogy a 
német valuta-politika lehetett az első té­
nyezők egyike az ezüstár hanyatlásánál, 
de sem nem volt az egyedüli, sem nem 
volt a legfontosabb. Bebizonyult az abból, 
hogy a mióta a német kormány megszün­
tette ezüsteladásait, azóta az ezüstár na­
gyobbat bukott, mint az eladások idején s 
bebizonyult abból, hogy minden intézke­
dés, a mely eddig az ezüstár hanyatlásá­
nak meggátlása érdekében történt — pil­
lanatnyi eredményektől eltekintve — csak 
nagyobb és rohamosabb hanyatlást idé­
zett elő.

Az ezüstár bukásának oka nem egyes

államok valuta-politikája, hanem a túlter­
melés. Alább néhány adattal utalunk (Leech 
amerikai pénzverde-igazgató után) az ezüst­
termelés mozzanataira.

A világ ezüsttermelése 1873 óta 63 
millió uncziáról felszökött 1891-ben 144 
millió uncziára. Emelkedett tehát — a né­
met valuta-változás óta — 250 százalék­
kal. Ezt az évi termelési többletet 
még akkor sem lehetne pénzverésre ok­
szerűen felhasználni, ha az összes európai 
államok a kettős valutát elfogadnák, meg­
valósítván a himetallisták nemzetközi utó­
piáját. Vagy, ha fennálván a szabad vere- 
tés az összes mennyiség mégis fel használ­
tatnék, valamint az a további termelési 
többlet is, a mely a szabad veretes követ­
keztében okvetlenül keletkeznék, előállna 
oly infláczió, vagyis oly tulbőség fizetési 
eszközökben, a mely a legkomolyabb gaz­
dasági válságot okozná, a mely eíőbb-utóbb 
a szabad veretes újból való megszüntetésére 
kényszerítene, s igy egy második oly óriási 
gazdasági rázkódtatásra vezetne, a minőt 
még a czivilizált gazdasági élet soha nem 
látott.

Mindenki ismeri az Egyesült-Államok kí­
sérletét az ezüstár hanyatlásának megállí­
tására. Az első volt 1878-ban az úgyneve­
zett Bland-bill. Ennek hatása alatt az 
ezüsttermelés 74 millió uncziáról felszökött 
1882-ben már 86 millióra, 1889-ben már 
125 millióra. Az évi átlag-ár pedig bukott 
525/i6-ról JS82-ben 51-re, 1889-ben 43-ra. 
Az úgynevezett Sherrnann-bill 1890. junius 
havában fokozta a Bland-bill intézkedéseit 
több, mint annak kétszeresére. S következ­
ményei? A túltermelés haladása 1889-ről 
125 millió uncziával 1891-ben 144 mil­
lióra; az ár pedig hanyatlott — rövid hó­
napokig tartó fellendülés után — 1889-ben 
43 pennvról most — az indiai intézkedés 
előtt — 34 pennyre.

így állt a helyzet, melynek nyomása alatt 
a brit-indiai kormány elhatározása érlelő­
dött. Az indini ezüstrupia ára az ezüstár­
hoz lévén kötve, óriási ingadozásoknak volt 
kitéve. 1870-ben évi átlagértéke 22l,4 penny 
volt, legutóbb, az ismert intézkedések előtt 
15 penny. Nem is szólva a kiszámíthatatlan 
nagyságú gazdasági kárról, mely Indiát az 
értékingadozás folytán sújtotta, csak az állam- 
pénzügyi momentumot- érintjük. Brittannál 
kormányának az indiai kormánya bevételeket 
rupiaváltókban szállítja. E váltók értéke az 
utolsó évtizedben átlag 14-4 millió font 
sterlingre rúgott. A brit kormány évi árfolyam­
vesztesége tehát kitett mintegy 5*7 millió 
font sterlinget, vagy 70 millió forintot.

Az indiai pénzérték stabilizácziója érde­
kében a brit-indiai kormány tehát kényte­
len volt, végre komoly lépést tenni. E ko­
moly lépés nem lehetett más, mint a vala­
mely módon való szétválasztása, az indiai 
rúpia árának az ezüstár ugr,'áldozásaitól.
A brit-indiai kormány oly intézkedést tett, 
a mely kétségtelenül magán hordozza 
az ideiglenesség jellegét, de azért mégis

nagy ékcsszólással és mély államférfim bölcseség- 
gel kifejtette, komoly és fontos ügy volt.

A királyné most kételkedni kezdett a saját be­
látásában 5 futárt küldött a király után.

A királyt a futár a legrosszabb hangulatban 
találta. Ó felsége már három hónap óla eredmenv- 
telenül ostromolta De Launay kisasszony szivét. 
Sőt észrevette, hogy De Launay kisasszony a 
lotharingiai grófot kitünteti. A király e miatt ke­
reken visszautasította Spanyolország, a római-ne­
met birodalom, Magyarország, a pápa és a velen­
cei köztársaság együttes jegyzékét. Ez elhatározá­
sának a hirüladásával a lotharingiai grófot bízta 
meg. Egyúttal megbízta azzal is, hogy maradjon 
félévig Párisban a királyné mellett.

A gróf Párisba utazott. Két nappal megérke­
zése után a követek elutaztak. Mikor elutazásukat 
bejelentették s a királyi palotából, mely most a 
citée Charles Magne-ban düledezik, eltávoztak, 
A'elencze követe karon fogta Almablancha grófot 
s mosolyogva mondotta :

— Azt hiszem, oly ügynököt hagytunk itt, a ki 
ügyünket diadalra fogja segíteni.

— Nem értem önt, válaszolt a gróf.
— Nem vette észre azt az égető pillantást, 

melyet a királyné a lotharingiai grófra vetett..
A spanyol követ nem válaszolt, hanem jelentő­

ségteljesen megszorította a köztársaság követének 
a kezét.

A király ezalatt elérkezett Orleánsba s kijelen­
tette, hogy három hétig a városban fog maradni. 
Ott volt De Launay kisasszony is. A három hétből 
azonban két hónap is lett, mire a vadásztársaság 
folytatta útját. Kezdődött a vadászat. Az akkori 
megbízható krónikások szerint ő felsége rtégv hó­
nap alatt lőtt : 1465 farkast, 3994 rókát, 48.612 
nyalat, 52.684 kacsát, épen mégegyszer annyi vad- 
ludat és annyi őzet, hogy összeolvasásukhoz épen 
két hónap tolt volna el. Ezért nem is számlálták 
össze. Ha tekintetbe vesszük, hogy a mostani 
uralkodók három napi vadászat után csak 15 
farkast, 146 rókát és 2961 nyulat szoktak lelőni, 
akkor, a nélkül, hogy felségsértést akarnánk elkö­
vetni, ki kell jelentenünk, hogy a tizenhatodik 
század uralkodói jobb vadászok voltak, mint a 
mostaniak. Igaz ugyan, hogy akkor több volt a 
vad, de ezt az előnyt tetemesen ellensúlyozzák a 
mostani jobb fegyverek.

Orleans vidékén már egyetlen egy farkas sem 
üvöltött. A király sátorába tanácskozásra hívta 
egybe a vadásztársaság tagjait. Ö felsége az asztal­

SKUHarosflan
főnél foglalt helyet, mellette pedig De Launay kis 
asszony ült.

— Uraim, mondotta a király, mi itt már aU 
posan kipusztitottuk a vadat. Ha még tovább itt 
maradunk, akkor az orleánsiak csak a híréből 
ismerik majd a nyulat. Talán helyesen cselekedünk, 
ha ismét más vidékre megyünk.

Átalános helyesléssel fogadták ezt a legmaga­
sabb kijelentést. Csak De Launay kisasszony szép 
arezdn volt valami kedvetlenség nyoma látható.

— Azt indítványozom, hogy menjünk a Voge- 
sekbe. A lotharingiai gróf azzal dicsekedett, hogy 
az ő tartományában több a farkas, mint egész 
francziaországban. Eszem ágában sincsen kétel­
kedni olyan előkelő ur szavában, mint a milyen a 
lotharingiai gróf; de tudom, hogy a vadászok sze­
retnek túlozni. Tehát induljunk Nancvba.

A társaság ismét a köteles helyesléssel fogadta 
ő felsége legmagasabb indítványát. Csak De Launay 
kisasszony szép arczán volt ismét valami kedvet­
lenség nyoma látható. Oda hajolt a királyhoz s a 
fülébe sudta :

— Felség, én már alig bírom el azt a hosszú 
utat . . .

A király gyengéden ránézett a kisasszonyra s 
halkan válaszolt :

— Még néhány hétig csak. Akkor visszaküldőm 
Párisba, vagy valamely kastélyomba.

— De én lelek a pletykától.
— Majd gondolkozom, mondotta a király.
De Launay kisasszonyt ez a válasz láthatólag 

meglepte.
Ö felsége felállóit s ezzel a tanácskozás be volt 

fejezve. A Nimródok és hölgyeik már másnap 
útban voltak Nancy felé. A kedvezőtlen téli idő­
szak miatt az utazás nagyon terhes volt. Kivált 
De Launay kisasszony folyton panaszkodott a ki­
rálynak, hogy nem bírja tovább az utat. Ö felsége 
is nagyon nyugtalan volt a grófnő miatt, a ki 
az ut fáradalmai következtében sokat szenvedett. 
Tíz heti utazás után a fényes csapat megérkezett 
Lotharingia határán, a hol nagy meglepetésükre 
a lotharingiai gróf fogadta őket.

— Felség, mondotta a gróf, a hat hónap, melyre 
legkegyelmesebben a királyné oldala mellé rendelt, 
még nem múlt el egészen. Még nyolez napig ott 
kellett volna maradnom. De mikor arról értesül­
tem, hogy felséged az én tartományomat tiszteli 
meg legmagasabb jelenlétével, inkább kitenni 
akartam magamat felséged haragjának, semhogy 
elszalaszszam azt a ritka szerencsét, hogy felsége­
det szerény kunyhóm küszöbén üdvözöljem.

Mialatt a gróf igy beszélt, jelentőségteljesen né­
zett a király szemébe.

A király megértette . . .
— Szívesen megbocsájtok önnek kedvelt grófom, 

parancsom megszegéséért, hiszen csak azért tette, 
hogy alattvalói hűségének és ragaszkodásának uj 
fényes jelét adja.

A király azután kezét nyújtotta a grófnak s 
tudakolta tőle a királyné állapotát.

— Ö felsége a királyné, válaszolt a gróf, a 
legkitűnőbb állapotban van s kéri felségedet, hogy 
egy évi távoliét után térjen vissza Párisba.

— Talán ismét valami fontos ügy ? kérdezte a 
király.

— Igen, válaszolt a gróf oly halk hangon, hogy 
a királyon kívül csak is a közelben álló De Lau­
nay grófnő hallotta. A királyné kéri felségedet, 
hogy lépjen be a krinolin-szővetségbc. Nagyon 
fontos dinasztikus érdekek ezt a szövetséget fölötte 
kívánatossá teszik.

A király arczán egyetlen egy vonás sem válto­
zott meg, mikor arról értesült, hogy neje ezentúl 
olyan politikát akart követni, a melyet csak nem­
rég visszautasított, a római német birodalmi csá­
szár s magyar király, Spanyolország, Velencze és 
a pápa sürgetése daczára . . . Szeme nyugodtan 
De Launay kisasszony esdő arczára esett," azután 
egykedvűen válaszolt.

— 0 felsége Margit királyné bizonyosan mélyen 
megfontolta és komolyan áttanulmányozta az 
egész ügyet s bizonyosan fontos érvei vannak 
arra, hogy eddigi politikájával szakítson. Hogy 
azonban az ingadozásnak és az esetről esetre való 
politikának a vádját elhárítsam magamtól s hogy 
ebben az ügyben házam becsületét megóvjam a 
világ előtt, elrendelem, hogy a krinolin a csípőben 
másfél rőfnél ne legyen bővebb.

— Felség, vágott a szavába De Launay gróf­
kisasszony, mialatt elpirult, másfél rőf kevés lesz. 
Legalább két rőf kell.

— Tehát legyen két rőf, mondotta a király.
S IX. Károly király még az nap kiadta a ren­

deletet, hogy a krinolin csipőbősége két rőfnél 
több nem lehet. ________ Soós Antal.

ÁLDOZAT.
— Franczia regény. — 3

— Igen, igen, szeretek ! ... Oh istenem, mi­
lyen boldog vagyok ! . . . Szivem mélyéből, lel­
kemnek egész erejével szeretek !
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következményeiben az indiai értéknek szi­
lárdságára elég messzemenő.

A brit-indiai kormány fcntavtotta az 
ezüstértéket, de megszüntette a szabad- 
veretést és kiegészítette intézkedéseit egy 
félrendszabálvlyal. mely azonban igy sem 
egészen aggálytalan, tudniillik kimondta, 
hogy l(í aranvpennyért bárki kaphat egy 
ezüstrupiát az ind kormány pénzverdé­
jéből.

Az ezüstverés a két indiai pénzverdében 
•— Calcutta és Bombay — kitett átlag 
1871—1880. évi öO'/j millió rúpiát, 1881— 
1885 06.8 millió rúpiát és 188(5—90 747* 
millió rúpiát.

Ez adatok megvilágítják a szabad eziist- 
veretés megszüntetésének jelentőségét az 
ezüst árfejlődésére, a mi itt közvetlenül ér­
dekel bennünket. A lefolyt évtizedekben 
átlag 11 a millió kilogramm ezüst ment 
Kelet-Azsiába. E forgalom jelentékeny ré­
szét India közvetítette. E mennyiségnek 
mintegy fele ki veretett rúpiákká. E mennyi­
ségre nézve tehát India megszűnnék fo­
gyasztó lenni, ha a kormány nem tartotta 
volna fenn magának a verdesi jogot. Mily 
mértékben fog azzal élni. az ma még ki 
nem számítható. Valószínű azonban, hogy 
az indiai forgalom pénzszükséglete nem 
csökkenvén, a kormány annyi ezüstöt lóg 
ezentúl is verni, a mennyit a forgalom 
igényel. 1870 előtt az ezüstár szilárd lé­
vén. a spekulativ veretes még nem szere­
pelt mint tényező s az megmutatja meg­
közelítően az évi valódi szükségletet. 
Minthogy pedig a Hl penuys reláczió 
mellett is az ezüst verés a kormánynak még 
hasznos üzlet lesz. feltehető, hogy az évi 
veretes összege kevéssel fog alacsonyabb 
lenni az 1870-iki átlagnál, vagyis 50 millió 
rúpiánál.

Az a keresleti apadás tehát, a mely az 
ezüstpiai zon a brit-indiai kormány intéz­
kedése folytán előáll, sokkul kisebb, mint 
a minőre az első pillanat rémületében tet­
ték. a miéri meg is magyarázható az. hogy 
a 80 penuys rémületi ár után csakhamar 
vi~ zaállt ismét a 84- 85 penuys. máris 
normálisnak iá szó londoni ezüst jegyzés.

Ámde mindezeket ügyelőmbe véve is a 
brit-indiai kormány intézkedése komoly kö­
vetkezményű lesz az ezüsttermelésre s 
annál is inkább, minthogy azt Amerikában 
már a jövő hónapban követni fogja a 
Sherman-bill módosítása, vagy teljes eltör­
lése. Feltéve, hogy az Egyesült-Államok 
kormánya megszünteti ezüstvásárlásait a 
négy és tél millió kitogrammnyi évi ezüst- 
termelésnek legalább egy negyedrésze fog- 
olyan biztos vevő nélkül maradni, a melyre 
addig minden körülmények közt számít­
hatott .

Ezzel a helyzettel az ezüstbányászatnak 
az egész világon számot kell vetni. Azok a 
bányák, melyek a mai ezüstár mellett már 
nem termelhetnek nyertsézüel. kénytelenek 
lesznek megszüntetni a termelési. Úgy a 
mint a mesterséges intézkedések mestersé­
gesen felfokozták a termelést. u_y azoknak

rikai intézkedés az ezüstverés, vagy ezüst­
vásárlás dolgában jelentőségében — a 
mennyiben az nem gazdasági; hanem mo- 
netárius — nézetünk szerint tulbecsül- 
teíett.

Az ezüst monetárius sorsa nem most 
dőlt el, hanem eldőlt akkor, a mikor mind­
azok az államok, melyek kettős valutával 
vagy ezüstvalutával bírnak Európában, a 
szabad veretést magánosok számára meg­
szüntették s a midőn e megszüntetés után 
s ennek daczára az ezüst-túltermelés nem 
csak tartott, hanem még rohamosan foko­
zódott.

Hogy ez az egész irányadó világnak fel­
fogása, kitűnt a legutóbbi brüsszeli konfe- 
renczián, a melyet már senki sem vett 
komolyan s a melyen maguk az ameri­
kaiak. a kik a konferencziát kezdemé­
nyezték, sem merték komolyan az ezüst 
monetárius állásának maradandó rendezé­
sét indítványozni.

Az ezüst szerepe mint teljes értékű 
pénz el van játszva és uj helyzetébe bele 
kell nyugodni, gazdaságilag ahhoz kell al­
kalmazkodni. Minden kísérlet, monetárius 
szerepének visszaállít ;ására balsikert ara­
tott és újabb anyagi áldozatokat rótt 
azokra, a kik kísérleteztek. Ezt mint meg­
másíthatatlan tényt el kell fogadni és a 
midőn a tény következményei fokozatosan 
az egyes államokban levonatnak, nincs 
semmi okunk sem megijedni, sem saját 
irányunk helyességében kételkedni. Ez an­
nál inkább áll nálunk, mint egyebütt, 
mert uj valutánk rendszere az ezüst sorsával 
leszámolt és annak változó mozzanataitól 
teljesen és végkép függetlenítette pénzér­
tékünket.

az intézkedéseknek a visszavonása ismét 
természetes korlát ai közé fogja szorítani 
az ezüstbányászatot. Ez kétségkívül gazda­
ságilag baj s minél nagyobb valamely ál­
lamban az eziisibányászai, annál súlyosabb 
szenvedésnek néz elébe. De e bajnak 
Európában a pénz értékére, vagyis vásár­
lási képességére nagyobb befolyása nincs 
és a mai helyzetben nem is lehet.

Ugv a brit-indiai, mint a várható ame­

VIDEK.
* Arad, július lU. Aradmogye ma tartotta rcudes 

évnegyed! közgyűlését, mely alkalommal Debreczen 
törvényhatóságának a főrendiház újjászervezése tár­
gyában küldött átiratát az állandó választmánynak 
elnapoló javaslatával szemben. Varjassy Árpád kir. 
tanfeliieyelű indítványára, hosszas vita után egyhangú 
lelkesedéssel elfogadta és elhatározta, hogy a kor­
mányhoz pártoló fel1erjesztést intéz.

Pécs, jul. 10. A ma; megyeküzgyülés Kardos 
fubp.m elnöklete alatt nagy részvéttel lett megtartva. 
Debreczen varos átirata tárgyalásánál a főrendiház 
reformjára vonatkozólag, Simonfay képviselő némi 
módosítással az átirat mellett szólalt fel, inig Brandt - 
ner plébános az átirat ellen beszólt, nem tartván azt 
időszerűnek. Szil;/ alispán az átirat mellett szólva 
vkes szavakban magyarázta, hogy a főrendiház re­
formjára szükség van s hogy Somogy, Baranya és 
Tolna varmegyék püspökünkön kivit! nincsenek kép­
viselve a főrendiházban. Az alispán melegen ajánlotta 
Debreczen átiratának elfogadását, ami nagy leikese- 
dőssel meg is történt.

* Szabadka, julius lu. A városi tana ■ eluatározta, 
hogy a közgyűlésnek egy háromszáz szegényre be­
rendezett mtnedckhaz építését fogja javaséin 
nők költségei kétszázezer forintra rúgnak.

_ Személy i liivek• Károly Lajos^ lőherczeg
Wartholczban, Reichenau mellett e hó 30-án ün­
nepli hatvanadik születésnapját. — Salvator lapot 
főherczcg és neje Bianka főhevezegno tegnap dél­
után Becsből Lembergbe utaztak. — Cselka t\an- 
dor érseki vikárius e héten Balaton-! üredre utazik 
a herczegprimás látogatására. — Tissa Lajos mi­
niszter tegnap este Kolozsvárra utazott es onnan 
ma reggel Ajtón községbe utazott.

_ Stefánia özvegy trónörökösné Svódor- 
Stefánia főberczegnö, miután Malmö-

inelv-

ÚJDONSÁGOK.
— julius 10.

Turisták figyelmébe. Az utazási évszak 
alatt lapunk kiadóhivatala >:z idén is elfogad

..turista-előfizetést.”

lé.: intézkedés következtében az niazók abban a 
kellemes heli/zetbcu rumiak, hogy ha naponkint vál­
toztatják is tartózkodási helyüket, előlegei rendelke­
zésük szerint Mindenütt ott találják inár lapun!: 
eay vaun több legújabb szamat u postákivutidban 
(paste >'t stauteI. vagy az előre kijelöli szállodában. 
[In előfizetéseknél, hülyékét bitvmely naptól 
kezdve, tetszés szerinti időtartamra el/'o- 
tfodititk. feltétlenül szükséges, logij ícux '■•hiveda- 
luíik idejekorán es pontosan értesítve legyen, hogy 
mely napokon Itovd küldje a lapot.

szagban. ...........................
bői ellátogatott a hires trollhättanv vízesé­
sekhez és megtette az érdekes utat a Göta- 
csatornán, a rendes gyorsvonattal Stockholmba 
érkezeti, a hol őt br. Pfusterschmidt osztrák-ma­
gyar követ, Frünckcll lőkouzul és a küvetségi sze­
mélyzet fogadta. A főhcrczcgnő a Grand Hotelben 
szállt meg, a hol kilcncz szobát tartottak 
fenn számára. Megérkezése napján udvaii ebed ^ 
volt a Stockholm közelében fekvő Drottingholm 
királyi kastélyban . azután egy királyi gőzhajón 
kirándulást tettek a szép Mälar tavon Gripsholmba. 
Junius 21-én a főherczegnő Visbybe, Gotland sziget 
fővárosába hajózott, a mely ő fenségének rendkívül 
megtetszett. Tiszteletére este kivilágították a romokat, 
miközben svéd daiegvletek skandináv és nemet 
dalokat adtak elő. Éjfélkor a főherczcgasszouy ben- 
gáli világításnál ismét hajóra szállt és 22-én délben 
Stockholmba érkezett. 23-án és 24-én megtekintette 
a svéd fővárost, másnap pedig külön vonaton Upsa- 
lába érkezett.

— Reformálni Istentisztelet a Zuglóban. A
zuglói ref. iskolában e hónap 16-án vasárnapon dél­
után három órakor istentisztelet lesz. Az egyházi be­
szédet Illyefalvi Vitéz Kálmán fővárosi vallástanár 
tartja.

— Magyar haditengerészek a newyorkl ma­
gyar egyletben, Ugyancsak az Amerikai Nemzetőr­
ben olvassuk, hogy a newyorki kikötőben időző Frunds- 
berg osztrák-mngyar hadihajó magyar származású 
tiszthelyettesei meglátogatták a Magyar egylet us mű­
kedvelő társaság helyiségét, mely ez alkalommal ün­
nepi szint öltött. Az amerikai és magyar lobogókkal 
feldiszitett helyiségben az egybegvüit tagok lelkes 
éljenzéssel fogadták a vendégeket. A kölcsönös bemu­
tatások i^án a vendégek érdekkel nézegettek a IS-as 
íeevvéreket, melyeket az egylet ereklyeként őriz. Ez­
után asztalhoz ülve a Császár Kálmánná asszony főzte 
Ízletes vacsorához láttak, melyről a jó magyar bor 
sem hiányzott. Meitner Ignácz meleg szavakban 
üdvözölte a vendégeket s poharát a Frundsberg hadi 
hajó tisztikarára, valamint a megjelent vendégekre 
emelte. A többi toasztok után fotnmmcv Gusztáv 
tiszthelyettes rövid, de velős beszédben fejezte ki 
köszönetét a saját valamint társai nevében a szívélyes 
fogadtatásért s az egylet felvirágzására ürilé poharát. 
A vendégek csak késő éjfélkor a legnagyobb megelé 
gedéssel távoztak.

— Nagyváradiak látogatása Aradon. A nagy­
váram kereskedő ifjak társulata tömeges kirándulást 
tett Aradra, a melynek közönsége a szomszéd város 
terveimét nagy örömmel fogadta. 11 hó 8 lkán robo, 
«ott be a vonat az aradi pályaudvarba. A perionon 
százan és százan várták az érkezőket. A közönség 
között az aradi kereskedő ifjak körének fogadó bízott 
sárn siirgött-forgott, elén Tcdeschi Viktor elnök 
id.C Weisz Sándor és Wechsler József alelnöki!'kel és 
Schlesinger Henrik dinárral.
1 vg,zivciyesebb ovácziókban 
követnek, hogy kelleuu-s 
Aradról. A kirándulás barom-négy napra van ter­
vezve.

... Kohl Msdárcl apátsága. Néhány hét előtt hire 
járt, hogy dr. Kohl Medárd, a herczegprimás élet­
mentő titkára, közelebb elnyeri a telkii apátságot. A 
hír valóságon alapul s az apátságot, a mely a
szent Benedek-rendé — a rend lógja kitüntetcsképca 
adományozni a derék titkárnak.

Az angol high-lifeböl. Londonból jelentik, 
hogy lord Colthorpe, a leggazdagabb és legtekinté­
lyesebb angol arisztokraták egyike, hirtelen meghalt. 
Az elhunytat a walesi herczeg különös barátságával 
tüntette ki. Uzimei es vagyona livércve szállták at. 
Lord Colthorpc mintegy három évvel ezelőtt Magyar- 
országon is járt; mint vőfély szerepelt barátja, 
Convey Mac Cáriig of Carrignavor esküvőjénél 
Seregélyesen, a ki egy Zichy grófnőt vett nőül.

— Viz alatt járó hajó. Civitavecchia mellett 
érdekes kísérleteket tettek a BolsamelLo olasz 
mérnök állal föltalált viz alatt járó hajó­
val, melynek alakja miatt a föltaláló »ballo nau-

A vendégeket Aradon 
részesítik s mindent el 

emlékeket vigyenek ha

tico» (vízi golyó) nevet adott. Belsejében van a 
gép, mely e jármüvet hajtja, s annak kormányzá­
sát, föl- és leszállását könnyen lehetővé teszi.
A vizigolyó üveglencsékkel van ellátva, a melyeken át 
a bennülök nemcsak a hajó menetét, hanem a körü­
lötte levő tárgyakat is megfigyelhetik. Azonkívül a 
jármű belülről kezelhető kampókkal és horgokkal van 
fölszerelve, a melyek segélyével a viz fenekén 
fekvő tárgyakat a felszínre hozhatja. Balsamello 

gólyóalaku testek fajsulyának törvényére és a 
nagy mélységekben ezzel járó csekély és egyen­
letes nyomásra alapította találmányát. A golyó­
alak ugyanis lehetővé teszi, hogy a jármű na­
gyobb mélységekbe bocsátkozzék le, mint más tenger­
alaki jármüvek. A hadügyi és tengerészeti miniszté­
riumok képviselőinek jelenlétében eszközölt kísérle­
tek, habár a tenger háborgott, kitünően sikerül­
tek. Noha a jármű gömbölyű, egy csavar segé­
lyével egyenes irányban is előre mehet és jobbra- 
balra fordulhat. Vas súlyokat dobtak a tengerbe, a 
vizigolyó alámerült és kampói segélyével felszínre 
hozta a súlyokat. A járműben jelen volt mérnökük 
egyhangúlag oda nyilatkoztak, hogy ez a gpp nagyon 
kaim as a tenger fenekén fekvő kincsek kiemelésére 
és hadi ezélokra is becses szolgálatokat tehet.

— A koleráról. Munkácsról távirat ózzák, 
hogy a fölmerült gyaníts esetek folytán a leg­
messzebbmenő óvintézkedések tétettek. Lányai 
főispán tegnap délutánra Beregszászba táviratilag 
egybehívta a megyei közegészségügyi bizottság 
vidéki tagjait. A gyűlésen, a melyen a főispán 
elnökölt, dr. Buzinkat) egészségügyi felügyelő is 
résztvett. A bizottságnak jelentés tétetett a 
gvanus esetekről. A főispán, a ki dicséretes 
buzgalommal a betegedések színhelyein személye­
sen megjelent, az intézkedésekről meggyőződést 
szerzendő, a főszolgabirák, hatósági orvosok és a 
csendőrség körültekintő erélyes intézkedéseiről a 
legnagyobb elismeréssel nyilatkozott és remé­
nyét fejezte ki, hogy a baj elterjedése meg­
gátolható, annál inkább, mert az érdekelt közsé­
gek elöljárósága és az értelmes magyar lakosság 
készségesen mindent elkövet a vész elfojtására. 
Helyén, Bis-Bcayámj és Kerecsenig községeket kö­
rülzárta a csendőrség, nehogy a gyanús megbete­
gedések tovább terjedjenek. Kerecsénvben, a hol 
a baj először jelentkezett, keletkezési oka ki nem 
volt puhatolható. Az egészségügyi bizottság, az 
alispán helyettese, Kovács főjegyző elnöklete 
alatt járványbizottsággá alakult és permanen- 
cziában maradt. A legszigorúbb óvintézkedések 
foganatosítását ezekben a községekben a megye 
egész területére elrendelte. Hicronymi helügyminisz 
tér Bukovszky fővárosi tisztviselővel es két keze­
lővel. fertőtlenítő gépet küldött. A járványbizott 
ság a bárom községnek legszigorúbb elzárolását 
fenntartandónak mondotta ki s a belügyminisztert 
megkereste, hogy egyelőre 8000 forintot utalvá­
nyozzon ki és három járvány-orvost rendeljen ki 

Beregmeggébvl újra érkezett ma távirati értesí­
tés a belügyminisztériumhoz három gyanús meg­
betegedési esetről, de a megbetegedések járvány- 
szerű jellege, az egybehangzó jelentések szerint 
egyelőre meg nem állapítható. A belügyminiszter 
ennek daczára újra a legszigorúbban meghagyta 
hogy az összes óvintézkedéseket gyorsan és pontosan 
foganatosítsák. Ez óvintézkedések keresztülvitelének 
ellenőrzésére a belügyminiszter ■—• értesülésünk 
szerint — Szatmár városa és Szatmári"egye terü­
letére dr. Halsz Gedeont, az orsz. közegészségügy 
tanács tagját küldte ki. A miniszteri biztos ma 
oda meg is érkezett már. Beregmegye területére 
mint a helügyminisz1 er kiküldöttje, úr. Buzinkat) 
Gvula közegészségügyi felügyelő, Deésre pedig dr. 
Térj Ödön közegészségügyi felügyelő küldetett ki.

Állásától felfüggesztett román, lelkész. A
Temesváron megjelenő Dclmagyarországi közlöny hja, 
hogy Schelegian Ytncze temesvár-gyárvárosi g. kel. 
román lelkészt, egy Metianu János aradi gör. kei, 
püspök ellen irt nyílt levele miatt, az aradi g. kel. 
szentszék állásától felfüggesztette és a fegyelmi vizs­
galatot ellene elrendelte.

— A difterítiaz Csökruön. Lapunkban többször 
volt mar szó arról, hogy Csők urdu nagy mérvben 
pusztít a difterrtisz s a hatóságok minden óvintézke­
dése sem tudja a járvány terjedését megakadályozni. 
Kiss Ferencs megyei főorvos az alispáni hivatalhoz 
a járványról hivatalos jelentést tett. E szerint a vé­
szes kór terjedésének főoka abban rejlik, hogy 
Csüknio lakossága és az elöljáróság most illának elő­
ször szemben a vcszéiyiyel és igy a védekezésben 
szerfölött ügyetlenek és járatlanok. Mert igaz, hogy

rendeletekben, utasításokban nem szűkölködnek, de 
ezeket nem tudják alkalmazni. A lakosság nem tud
SzU.okni az 65,mi„«.val«zW^heym 
hisz feltétlenül a kór ragalyossagaban es az or 
vosbau nem akarja türm a fertőtlenítő szeret Äzäaät stb. Az elöljáróság P«d'8 >uj
elec füveimet gyakorolni s nincs kozec , m dye azj&Sto. -4« hajasa. A
piai hivatalt tán, h«,£ =°j. 
more csendőrüket, hlt ha ke elérni. Most
mazzanak, mert csak így itnei
jclenlc-" 3 beteg gyermek van, tehát, ha ponto an 
íl árnak, úgy a miniszteri valamint a helyhatósági, 
főorvosi rendelet értelmében s legfőképpen vigyáznák 
arra lioev a beterel s az ápolóval ne érintkezzék senki, "S Ä szabályokat pontos.., betartják, 
lehetetlen, hogy a bajnak gátat ne leliea-en v
- Hogyan ünnepelnek az angolok. Azok a kul- 

öldi levelezők, a kik otthon tanul voltak esetleg fenyes
udvari ünoepélyeknek, a lapjaiknak küldött tudósítá­
sokban kurtán bánnak cl az esküvő külső fényességé­
vel, a melyet álakéban silánynak mondanak. Lsak 
azokat az utczákat díszítették lobogókkal, a me- 
Iveken át a nászmenet haladt. De ezeket is 
hogyan! Egy-cgy házban alig tarkállott egy kis 
zászlócska, de annál több színes zsebkendő, a 
melyet szabadon lobogtatott a szel. Ha vala­
melyes épület előtt diadalkapus alkotmány volt lat­
ható, úgy bizonyosak lehettek a felöl, bogy I ears 
Savon vagy Cacao van Honten forma reklám olvas­
ható rajta. Este még egyetlen egy ablakot sem vilá­
gították ki gyertyákkal. A praktikus angolok inkább 
a saját czóljukra használjak, mint holmi lojális un- 
népségekre.
- Mennyit költenek Parisban divatoz kkekre.

A iwi kalap-ipar Parisban naponta 10.000 mun- 
kásnőt foglalkoztat, a kik ügyességükhöz mérten 7u
500 frankot keresnek havonkint. Énnek az egyetlen 

almát 30 millió frankra becsülik.
csinált virágok ipara.divatágüak évi forg

Majdnem ugyanannyira rug a . - . . ,
mely 8000 személyt foglalkoztat, a kik SUO párisi u/Ict 
számara dolgoznak! Disztollakértlo millió frank föl, 
be Ezeket azonban felülmúlja a fehernemuipar, a 
mennyiben Parisban naponkint 100.000 irankot adnak 
ki fchérncmüekcrt. Ez az óriási összeg részben abban lelt 
magyarázatát, hogy Parisban kévés fehérneműt mos- 
nak odahaza, hanem annak tisztítása haz“n k'u' 
történik, még pedig vegyi szerekkel, a melyek na n 
rongálják a fehérneműt. A fehernemu-tisztitas tízezer 
férfinak és közel százezer nőnek ad kenyeret. 
De a lénvüzés is nagy szerepet játszik a fbnnebbi 
összegben, mert nem ritka az eset, hogy egy-e.y 
hérnemü-kelengye 50.000 frankba kerül. A legnagyobb 
fért fialják el* a divat birodalmában a no, szabó­
nak. a kiknek száma Parisban 5000 s ezek - nem 
számítva bele a Bon Marche, Louvre es hasonló nagy 
áruházak számára, valamint az otthon dolgozo mun­
kásnőket, — 80.000 asszonyt es leányt foglalkoztat­
nak, évi forgalmuk pedig 300 millió frankra rúg.

— A Rókuo-kórház restaurálása. A Rókus-kovlutz 
évenként szokásos restaurálási munkálatait most vxg- 
zik Az erósz épületet újra vakolták, s meszeltek, a 
a kórház "folyosóit pedig befestettek. Most az ablko­
kat cserélik ki újakkal s hozzáfognak a kerepe=vuti 
oldalon levő használaton kívüli nagy kapu eltávozá­
sához, s ennek a helyére kőfalat emelnek.

— Karhatalom az oltár előtt. Nagyon lurcsa eset 
hire érkezik Somogy-Kilitinböl. Egy 62 éves vőlegény 
oltárhoz akarta vezetni szive választottjai, egy 1 
éves bajadont. A násznép együtt volt mar, a 
vőlegény ünnepi díszben, a mennyasszony narancs­
virág-koszorúval a lején. Már indulni akartak; a vő­
legényt azonban bántotta valami. Talán a lelkusmerete 
súgta*meg, hogy bajt csinál magának. Hirtelen meg- 
ugrott s gyalog hazafelé indult a fal jjába. Menyasszony , 
papot, násznéoet meg az egész sokadalmát a iasep- 
né! hagyta. Lön nagy ijedség és riadalom, hoc-in, 
lóháton mentek a szökevény után s azt az első kereszt- 
útnál szerencsésen nyakonfogták. Karhatalommal 

az örömtanyára s » pap áldását ráadta a 
lakodalmon hogyan mulatott a 

arról hallgat a krónika
— Tiizfelügyelőt állások szervezése. Az utóbbi

időben az ország minden részén előfordult nagvobu 
tüzesetek és katasztrófák következtében Hieronyim 
belügyminiszter a legszigorúbb intézkedéseket kivárna 
foganatosítani a tüzrendészeti kormányrendelet végie- 
hajtása érdekében. E végből az országban négy Út­
felügyelői állást rendszeresít, a melyekre azokat az 
orsz" képviselőket fogja kinevezni, a kik a tűzoltás­
sal c-lmcleiileg és gyakorlatilag hosszabb idő óta fog­
lalkoznak.

— Tiiz a bécsi orosz nagykövetség palotájában.
Tegnap éjfél tájban tűz támadt a becsi orosz nagy­
követség palotájában, mely a Landstrasse városnegyed 
Reissnerstrassc nevű utczájában van. A palotától 
külön álló istálló cs kocsiszín tetőzete gyulladt ki. A 
gyorsan kivonult tűzoltóság másfél órai megfeszített 

ka után eloltotta a tüzet. A lovakat a tűz kelet-

visszavittek 
szegényre. Hogy a 
vőlegény és a menyasszony,

muiio

N, in gondolt a hazatérésre, nem érezte u hű­
vösséget, melyet az alkonyat magával hozott.

A napok olyan szép hosszúak júniusban, s a 
kastély lakosainak rendes ebédje gyakran estebéd 
lett. mert Martba órákig szeretett elmaradozni u 
szabadban.

Megijedt, midőn messziről az első harangjelt 
hallotta — olyan sokáig álmodozott.

Felállott, hogy induljon. Ekkor eszébe jutottak 
a levelei s visszaült a kőlépcsőre, hogy elolvassa

nivgőket. Í gy gondolta, hogy elé 
hazaérni, a második csöngetés 

A mint a leveleket kivette 
tűn feltűnt neki az egvik. Az

g korán fog 
előli.

a zsebéből rog- 
irás. bár hasonlított

a többihez, ismeretlen volt előtte.
Kutatott az emlékezetében, újra nézegette az 

írást, a párisi postabélyeget, a boríték alakját, mig 
vénre, eimosolvodva a saját asszonyi tétovázásán, 
felbontotta a levt let és olvasta:

karjait, édes 
hassak !

ügy fogom érte szeretni, 
gom öle 
talált.

■ni—H—uwiiii in <ii n——aa
testvérem, iioav a keblére homl­

okán gyöngéden fö­
dni, hogy végre is örülni fog, hogy fel- 

Az ön kis húga
Levasseur Edméc.

T.

: Testvérein !

Igv
Apánk

zóiitom önt. meri az, testverem.
halála után találtam egy kis arczképet, 

melyet mindig magával hordott volt. Magamhoz 
vettem s megszerettem azóta.

Kis leánvt ábrázol az a kép. nagy. komoly né­
zem szemekkel, olyanféle leánykát, a ki sohasem 
szokta összetörni a babáját. ki ha madárfiókát 
talál, rneiv a fészekből leesett, fölveszi, hazaviszi 
és gyöngéden ápolja.

Ilyen mád;oka vagyok én. a ki kiestem a fé­
szekből. mielőtt repülni megtanultam volna.

Egyedül állok a világon, es szorultságomban 
önhöz fordulok, testvérem, s arra kérem: Vegyen 
magúhoz és szeressen egy kicsit! Én úgy szeretem 
önt, pedig sohasem láttam még !

Anyám több mint egy éve meghalt, s van egy 
gyámom, a kit ki nem állhatok s a kinek terhére 
vagyok. Még folyvást a nevelőben vagyok, pedig 
már tizennyoicz éves múltam és kimondhatatlanul 
unatkozom.

Anyám családja örömmel fogadna magához, 
de . . . mit is mondjak önnek róla ? . . . elég az 
hozzá, a család közeli összeköttetésben áll a szín­
paddal, s a színpad nem igazi helye egy Levas- 
seur-kisasszonynak.

A gvámom nőül akart adni valakihez, a ki a 
vagyonúm miatt vett volna cl — de én nem 
megyek hozzá.

Ön nekem testvér-ncném, és bizonyosan jólelkü, 
mert azok a szemek nem hazudnak. Tárja ki a

A párisi — houfleuri vonat berobogott az állo­
másra. Két fiatal ember ugrott ki könnyedén az 
egyik kocsi-szakaszból, de mintha összebeszéltek 
volna, mvgáltak a kocsi ajtajánál, melyből olyan 
feltűnő szépségű lány készült épen kilépni, hogy 
az uta-ok. a kik egymást lökdösve siettek a kijá­
rás felé. hátrafordultak, hogy megnézzék.

A lányka ruhája főnakadt, mikor le akart szállni, 
útra, hogv majd elesett. Mind a két fiatal ember 
segítségére sietett.

— Köszönöm.
Szép szemei is köszönetét látszottak mondani, a 

mennyiben megható pártatlansággal tekintettek 
hol az egyikre, hol a másikra.

— Nos, Edméc . . .. szóit egy ékesebb, tiszte­
letreméltó hölgy, a lányka kísérője.

— Majd elestem, de . . .
Nem adott bővebb magyarázatot, hanem türel­

metlenül sietett a kijárás felé.
— Vájjon ki lehet, és hova megy? Én úgy is­

merem Honíleurt, mint a zsebemet, de ezt u szép 
gyermeket még sohasem láttam 1

— Kövessük, és akkor nem kerül nagy faradsá­
gunkba, bővebbet megtudni felőle. Előkelő leány­
nak látszik, és mégis valami vanrajta, a mi nem 
éppen a kolostorra emlékeztet.

Az. a ki ezt mondta, igen szép férfi volt, s 
jóllehet polgári ruhába volt öltözve, látszott rajta, 
hogy tetőtől talpig katona. Hideg tekintetű szeme, 
kihívóan kipödrútt bajusza, valami daczos kifeje­
zés a fellépésében, azt engedő következtetni, hogy 
a szolgálat ez alatt a fiatal katonatiszt alatt nem 
lehet könnyű.

Kísérője kevésbé volt előkelő jelenség; ábrán­
dos kék szeme inkább valami tudósra emlé­
keztetett.

Edméc ez alatt gyors léptekkel, előre nyújtott 
fővel és égő tekintettel keresett azok között, a 
kik a vonatot várták — valakit, a ki ő érte jött.

Ezalatt egészen megfeledkezett a két fiatal em­
berről, a kiknek titkolhatatlan bámulata őt az 
egész utón mulatlatá. Pedig neki a hódolatra olyan

szüksége volt, mint a levegőre, melyet magába 
szitt.

Martha, mihelyt a lányka izgatott arczát meg­
látta. azonnal megismerte. Egy kicsit elhalványo­
dott, de határozottan előrelépett s megszólította:

— Nemde öli Levasseur Edmée ?
Edméc megzavarodva, meghatva, a síráshoz közel 

volt a fiatal ezicza kecses, hízelkedő mozdula­
tai al boiult nétije karjába.

— Testvérem, suttogd.
Martha melegséggel ölelte meg. És ezzel a csók­

kal megpecsételte azt a fogadást, melyet csak 
nehéz, benső harcz után volt képes magának 
tenni.

— Tudod-e, hogy benned egy nagyon kedves, 
elragadó hugocskára találtam ?

— Nagyon szeretnék önnek tetszeni!
— Akkor hát azzal kezd, hogy tegezz; Íriszen 

testvérek vagyunk.
Mártira csak most vette észre a kút fiatal em­

bert. a kik tanúi voltak u jelenetnek.
Eddig halvány arczát most lang borította el.
— Ön itt, Hubert? Édesanyja csak a jövő hétre 

várta.
— Meg akartam lepni.
•j— Jó, akkor magammal viszem : kocsit úgy 

sem kaphat és mi a házuk előtt megyünk cl.
Midőn észrevette, hogy a tiutal ember tekintete 

kíváncsian nyugszik Édmicn, nem minden habozás 
nélkül mondd:

— Hugóm, Levasseur Édmic; D'Ancel báró...
Még egy kis ideig tartott, a mig elbúcsúztak 

Edtiiie- kísérőjétől, az intézet egyik tanítónőjétől, 
ki a legközelebbi vonattal vissza akart utazni Pa­
risba. Róbert ezalatt kissé túlbuzgó szolgálatra- 
készséget tanúsított. Végre helyet foglalt a kocsi­
ban, szemben a két leánynyal; és csak most ju­
tott eszébe barátja, a kiről teljesen megfeledkezett 
és a kinek boszus. irigy tekintetével találkozott.

Mivel a fiatal ember szorosai; a kocsi mellett 
haladt el. intett neki a kezével.

— Mártira, engedje meg, hogy bemutassam egy- 
kolari iskolatársamat, a ki szabadságidejét Frauvfi­
iéban akarja tölteni. Bertrand százados, a kinek meg­
ígértem, hogy bemutatom ismerőseimnek, nagyon 
hasznos tagja lesz annak a rendezőségnek, mely 
azokat a mulatságokat intézni hivatva lesz, a me­
lyeket ön tervez, mint nekem anyáin irta. Barátom 
a két Levasseur kisasszony! végző Róbert a be­
mutatást.

A kocsi elrobogott; Bertrand százados egy pev- 
czig még mintha odaszögezték volna, ott maradt,

és utána tekintett a három fiatal lénynek, a kik­
nek a nevetése visszahallatszott hozzá.

Mellözoltnek érezte magát — maga sem tudta 
miért — mert Róbert egyelőre nem tehetett töb­
bet. mint azt, hogy bemutatta őt a leányoknak.

És Edmie tekintete tovább nyugodott rajta, 
mintsem első bemutatás után illik. És ez Ber­
trand ra ismét azt u benyomást tette, mintha 
nem részesült volna szigorú kolostori nevelésben.

Az azonban tagadhatatlan volt, hogy a legszebb 
leány volt, a kit valaha látott, nagy fekete szemei­
vel — a nénje szemei — gyöngéd arezszinéve! 
és világosszőke hajával. Valami különös báj volt 
ebben az össze nem hangzó szinvegyülckben.

Martba épp ellenkezője-, egészen barna volt, 
urcza többnyire halvány, dús haja, melyet léte­
sülve hordott, koromfekete volt.

Komoly szépség volt ez a magas karcsú leány, 
de ki gondolt arra, hogy másodszor is rátekintsen 
a mig ez a kis tündér mellette volt?

Mikor Róbert elvált tőlök, Edmée megragadta 
nénje kezét.

— Milyen boldog vagyok! . . . Ha tudná ... ha 
tudnád . . .

Martba rámosolygott, meg volt hatva ettől a 
szép gyermektől, a ki annyira vágyott az ő szere­
tőiére, oltalmára es a ki félig gyermekes mivoltá­
ban olyan meghatóan tehetetlennek látszott.

Homályosan sejtette, hogy ez a kedves gyöngéd­
ség, mely támogatást és segélyt kér, az erősebb 
nemre ellenállhatatlan varázszsal fog hatni.

Talán Edmée anyja ugyanazzal a tekintettel 
nézett az ő atyjára, mely Ível most Edmée u rá 
tekintett.

De ez a gondolat csak viilámsebesen nyilamlott 
keresztül ugyan, mint valami fájdalmas szúrás, 
mely egy érzékenyebb idegre hat csupán . . .

Egészen átengedte magát annak az örömnek, 
hogy olyan lényre talált, a ki az ő szeretőiére 
áhítozott, olyan teremtésre, u kit kényeztethet, be- 
ezózhet.

(Folytatása következik
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KÖTET.
Angela az ő szivére hárítja a terhet. Mit felel­

jen már most ? Pillanatra győzedelmeskedett jobb

vagyok alávetni magamat a házassági formalitás­
nak polgári utón ; de nem az oltár előtt, 
hogy módot nyújtsak önnek azáltal az óh

érzése, buzdította az az árny, vagyis az őrangyal, 
a ki sugallatával támogatja az embert, és mar-mar 
azon a ponton volt. hogy szemeibe nézzen leá­
ll vának .... és reá parancsoljon, hogy feleletre 
sem méltassa György megkérését. — De, mialatt 
a jobb sugallatnak engedve, megfordult, tekintete 
a távoli !slewovth-Hall tetőzetére esett, mely ma­
gaslaton állván, könnyen látható volt az apátsági 
lakból, es szemeinél gyorsabb képzelete, hirtelen 
ebbe varázsolta a kies szc-p helyet, melyet annyi­
szor bejárt gyermekkorában, és még szebbnek tün­
tette fel előtte a regényes tájat és a szép zöld 
mezőket, réteket, erdőséget, szántóföldeket cs min­
den hozzátartozó gazdaságot. Es olyan gyors :i 
lélek működése, hogy mire megfordult, egészen 
megváltoztatta feleletének természetet. — A kap­
zsiság démona elűzte a szegény angyali árnyat.

— Nem lehetne valami nagy áldozat tőled An­
gela, ha alávetnéd magadat ennek a formalitás­
nak : György már egy haldokló ember s neked 
még csak a nevedet sem kell megváltoztatnod. A 
birtok jogosan engem illet s a tied lesz idővel. A 
szivem szakadna meg, ha le kellene mondanom 
róla annvi évi küzködés és gazdálkodás után, hogy 
megvehessen!. De kényszeríteni nem akarlak. — 
Röviden, a te nagylelkűségedre bízom a dolgot, a 
mint te az enyimre utaltál.

— De, feltéve, hogy nőül mennék rokonomhoz. 
Györgyhöz és nem halna meg, minő lenne akkor 
az én poziczióm ? . . . Mert azt meg kell értenie, 
atyám, hogy a felesége még akkor sem lennék 
soíia, ha azáltal az éhínségtől menthetném meg 
valamennyiünket.

— E fölött felesleges tűnődnöd. Ő már bőit 
ember : két hó múltán ott fog pihenni a családi 
sírboltban.

Angela némán hujtá meg fejét és eltávozott. — 
Fülöpőt, kapzsisága daczára, egészen elrémitve 
lesújtó hidegségével.

Másnap reggel, Caresfoot György, következő tar­
talmú levelet kapott:

v Bratham-apátság, május 5-’ 

«Kedves rokon. György !
T,eveiére válaszul, ezennel kijelenteni, hogy kész

lüjtOttönnek 
birtok-ügy elintézés-re.

Azt azonban világosan értésére kell adnom, 
hogy azt nem a saját magam sugallatából, hanem

tezésekor azonnal kivezették 
nagyköve s g istállóiban helyei 
megmentettek. A tüzet válj 
okozta.

— Gyászos kimenetelül
kimenetelű fogadás törtéül 
levelezőnk írja — tegnap 
rencz és Baján István odavs 
Abban fogadtak, hogy fürdés 
viz alatt maradni. Mindketten 
Liszka Ferencz nemsokára ki 
rülnézett s mert társát nem id 
rült. El akarta hitetni a társa] 
vast víz alatt leit volna. Kis 
Bajánt még mindig nem látta.] 
pajtása szdntugy meg akarja Íl 
madszor is alábukott. A mint 
fejét a bizből, Baján még mini 
Ekkor már aggódni kezdett, f] 
Duna partján lefelé haladt, ma 
hidászkatonák kifogtak egy holi 
volt az, a ki megnyerte a /<J

— Emberölő villámoaapá 
amerikai állam Riverfalls v; 
a Ringiing testverek ezirkuszái 
folyt, midőn nagy menydür»i - 
a villám. Hét embert agyonsul 
nagyobb s rülést szenvedett. Ál 
sikerült gyorsan eloltani. .Mi«so| 
napon számtalan helyen c.sapói 
halt meg s többen sérüléseket

— Amerikai magyarok a~| 
lyen. Mint az «Amerikai N ni.: 
ban magyarokból álló társulat] 
nek czélja az. hogy Magvaroi 
alkalmából 1 S9G-ban rendezenj 
dúljon Budapestre. Korelnöki 
Zánkfiát választották meg.

— Dr. Schwimmer Ernő 
hét előtt baleset folytán ,-icvi 
felépült, hogy orvosi tevékeny-

— A babona ismét diadalt 
államkincstárnak harmadé.] mij 
zo t. Kápolyban ugyanis a 
kijöttek az 5 és a 37 s 
lami titokzatos összefüggést! 
Vmezével, a kiben a lutri) 
nak, mert négy év óla 
gal rakták meg ezt ez umbút. 
poiyi nép élénk természetét, at 
arról a hatásról, melyet ez az i 
árva fiút. a ki a számokat 
vitték körül a városban. A lőttI 
fogták és az utczan a Szerencsé 
engedtek őr-"műknek. Legzajo? 
B della San it.a városnegyedben, a 
saját külön patronusa. Az égé; 
lágitották, tűzijátékot rendez 
előtt Luzgóan imádkoztak. é„ 
énekeltek és mindenféle bolond 
Ivekre csak egy szegény i ápol 
nul egy pár lírához jutót;, 
gyonra senki sem t»tt szert, a 
fél millió lira 45.000 játékos k

— Izgalmas jelenet a tnrf
hogy tegnap az auteuli versei 
net játszódott le. A Lord 
esudür, mely már gyakran 
Lőtt. úgy, hogy agyon kellett 
a közönség szemeláttára olyan 
módon hajtották végre, hogv 
fölháborodott é-s megfenyítette ■ 
Sével megbízott egyent, "ha gyoi

— A makói gyilkossághoz
cok meggyilkoltatására v-malk- 
lapunkban már szó volt - 
táviratozza lapunknak, bogy a 
főhadnagynak sikerült letuitó 
kórházi szolga személyében. A 
Áron és román-pé-cskai illetősé-: 
ságos leleményességgel és ügy- 
gálát eredményéért Tyll c; 
egész város közönsége rendki 
kozik.

— A bemocskolt Griin Ai
boritó eset történt — mint í 
néhány nap előtt Leibachban. C 
költő szobrát ugyanis eddigcl 
valószínűleg nemzetiségi i.matiz 
bemocskoltak. Ez a másodil 
költő emlékszobra ellen ily gva 
vetnek el.

— Tébolyodott öngyilkos,
mint nekünk Pozsonyból távit- 
rendőrség eav embert tartóztat

kizárólag csakis atyám kedv --] 
ügyet nagylelkűségemre bízta.

Igen kérem önt mindenekéi) 
kezűleg s írja is alá a melléi 
levelet. Életünk fonala, ' tel 
nem lehetetlenség, hogy ön H 
gét. Arra az esetre pedig nel 
zottan kinyilatkoztatni, hogy] 
semmi tekintetben sem vá 
soha arra, hogy a szó szoros cr 
gyek. Igaz. őszinte híve f]

A mellékelt fogalmazvány tál
«En Caresfoot György. ez| 

Ígérem isten előtt, hogy cmij 
sem fogom semmiféle jog érvéi 
leni nnokahugom. Car «loot 
és kötelezem magamat. 1; 
szertartás után azonnal elhagy<| 
nem teszek lépést arra, hogy 
vele. kivéve, ha ő kívánná a l 
nevezett házasság úgyis kizár] 
tetett, hogy engem képessé 
elintézésére, mely egészségem 
sürgőssé vált.»

A fenncmlitett levelet, melléi 
okvetlen egyike volt n legfure- 
ződéseknefc, György izgató! t -; 
nyujtá át Lady B -Hamvnak, 
arczczal olvasta végig.

— A madár beleesett a t- 
fanges asszonv nyugodtan. — 
dolog, de megmondtam előre. | 
Valamint arra is figyelmeztc-tt; 
Daénye lesz az ön diadalának] 
az üres . . . türelmes, czéltakj 
küldje vissza neki.

XIX.
Junius hetc-di]

Angela, posta fordultával, 
»uiönös okmányt híven lemásj 
azután gyorsan megtétettek a 
készületek. Hanem hát olyan] 
három-négyezer hold földnek 
bérletek, öt-hat urasági-major 
afadása forog szóban, nem 
olatt elintézni.

Sem György, sem Fülöp, d| 
Sédjük, Sir Jolin sem kívánta 
hanem hát, szerencsétlenségre
tuaga gördített néhánv akaduív
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- Gyászos kimenetelű fogadás. Szomorú 
kimenetelű fogadás történt — mint pozsonyi 
levelezőnk írja — tegnap délután Liszka Fe­
renci és Báján István odavaló ácslegények között. 
Abban fogadtak, hogy fürdés közben ki tnd tovább a 
víz a»att maradni. Mindketten egyszerre buktak alá 
Liszka Ferenc?, nemsokára kiemelkedett a vízből, kö­
rülnézett í mert társát nem látta, újra a viz alá’me­
rült Cl akarta hitetni a társával, mintha azóta foly­
vást viz a-att lett volna. Kis vártáivá újra feljött, de 
Bajánt még mindig nem látta. Most azt hitte, hogy a 
pajtása szintúgy meg akarja tréfálni öt is: azért har­
madszor is alábukott. A mint aztán megint kidugta 
fejet a bizböl. Baján még mindig nem volt látható. 
Kikor már aggódni kezdett. Felöltözködött s a mint a 
Duna partján lefelé haladt, már fairét hozták, hogy a 
hidászkatonák kifogtak egy holttestet. A szegény Baján 
volt az. a ki megnyerte a fogadást.

Eoiberölö villámcsapás, il iscousin észak- 
amerikai állom Riverfills városában múlt hó 2C-án 
a Rmeiing testverek czirkuszában az előadás javában 
fehl, midőn nagy menydürgts közepette beütötött oda 
a cihám. Hét embert agyonsujtoít. 20 p- di» kisebb- 
uagyobb sérülést szenvedett. X czirkusz meggyűlt, de 
Sikerült gyorsan eloltani. Missouri államban ugyanazon 
napon számtalan helyen csapott le a villám, 3 ember 
halt meg s többen sérüléseket szenvedtek.

— Amerikai magyarok aa ezredéves ünnepé­
lyen. Mint az «Amerikai Nemzetőr - Ívja, .Yew-i orv­
ban magyarokból álló társulat van alakulóban, mely- 
neá czélja az. hogy Magyarország ezeréves fennállása 
alkalmából 15.96-ban rendezendő ünnepségekre atrán- 
dulion Budapestre. Korelnökké Czukor József ha­
zánkfiát választottak meg.

— Dr. Schwimmer Ernő egy. tanár, ki néhány 
,.' t • ióít oa.eset folytán ágyba került, már annyira 
>v-L-a ii.t. hogy orvosi tevvzenvsegéí felvehette.

— A babona ismét diadalt aratott és az olasz 
államkincstáruk harmadfél millió lira költséget oko- 
zo Acipol .ban ugyanis a legutóbbi loUóhuzásnál
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val Becsből odaérkezvén, úgy viselkedett, mintha őrült 
,e '0‘Ua. Levelet találtak nála, a melyben kijelenti, 
Hogy öngyilkosságot fog elkövetni. Kilmllgattatásáuál 
előadta, hogy Miit Jánosnak hívják és bécsi ille- 
tosegu. Becsben azonban nem tudták illetőségét meg­
állapítani. ° °

. Valtóhamlsltó rokon. A miskolezi takarék­
pénztár és takarék-egylet a napokban értesitetie vál- 
toi'ia lejáratáról Munka János malomtulajdonost, 
uiinka Janos megjelent a takarékpénztárban és arról 
gyuzodott meg, hogy valaki az ő nevére több 150-300 
Irtos vallót hamisított; ugyanily tapasztalatokra jutott 
a liitehntezet és takarekegyletben is. Az esetről jelen­
test tett hulyovstky Gusztáv kir. törvényszéki biró- 
f3,;., . nyomozás után kitűnt, hogy a körül-
beuil 4000 fiira rugó váltókat Reiner Sándor, Mis­
kolc? város egyik polgára hamisította, a ki Munka 
-Ionosnak távoli rokona. Bulyovszki Gusztáv központi 
uzsgalobnó Keiner (Rácz) Sándor országos körözését 
cs eltogatását rendelte el.
, •^•P5iSyHkoe8ág, Fiilijp Ferenc? kisvejkei GG 
cxes gazdaember össes vagyona 5 iioidnyi szőlő volt, 
a melyet most, munkára már képtelen lévén, felesége 
beleegyezésével egyetlen fiára. Istvánra íratott át 
azza a kikötéssel, hogy a íiu őket halálukig eltarlani 
köteles. Egy ideig jól ment a dolog, de utóbb ismétlő­
dött Lear király drámája. A fiú ugyanis nagvon egész­
ségeseknek találta a szüleit, s hosszú életet jósolva 
nekik, a birtokot nejére Íratta át, a szülőket pedig a 
házból kilökve, koldulni küldte. De a szegény öreg 
panaszt tett a lia ellen s pőrét meg is nyerte, úgy, 
hogy a birtok az öregekre visszaszálit. A íiu azonban 
ebben nem nyugodott meg, hanem kiállított hamis 
nyilatkozatot és hamis tanú által, hogy az apja az 
egész birtokot fia apósának a nevére Íratja át, ezt a

mincz ember 
haldiái.

elveszett a hullámokban lelte a

m.m

valami Hiev va-
■sy szegény i _ 
lírához jutott. Mert

gyónra.senki sern tfltt szert, a mennyben a harmad- 
iv. millió lira 45.000 játékos közt oszlik meg.

— Izgalmas jelenet a tnrfon. Parisból jelentik, 
: - v ■ -; 1 -auteuli versenypályán izgalmas jeir- 
ret játszóuott le. A Lord William nevű ismert

«Iv­ in: ív a k ran volt gvóztes. elbu-rsudor, ni1
ko r. tigy, hogy agyon kellett lórii. Ezt a műtétet 
a in.zünség szeme lát tara olyan lassan és oly kceveiv n 
módon hajtották végre, íiogy az egész" közönség 
felháborodott és megfenyítette volna a puma lelövé- 
=cv-i megbízott egyent. ha gyorsan nem menekül.

— A makói gyilkossághoz. A makói kódiázgond- 
ook meggyilkoltatására vonatkozólag, — a melyről 
lapunkban már szó volt — szegedi tudósítunk "azt 
táviratozza lapunknak, hogy a tettest Tyll csendör- 
Äüiadnagynak sikerült leta'itóztatni, még pedig oay 
korházi szolga személyében. A vyilkos nesc Pontyán 
Áron és román-pécskai illetőségű. A rendkívül fárad- 
rágós leleményes;-.ggd é- ügyességgel lóivlátott vizs­
galat eredményéért 1 y ll csendörfuh.idiiaeyról az 
egész város közönsége rendkívül elismeréssel nvilat- 
kozik.

— A bemocskolt Grün Anasztáz szobor Felhá 
borító eset történt — mint nekünk táviratozzak — 
c . ny nap előtt Leibacliban. Gr Un Anasztáz osztrák 
ko.tu szobrát ugyanis eddigelé ösmeretlen tettes k, 
.aiószmüleg nemzetiségi íanatizmusbol, alávaló módon 
bomoc.-koitaK. Ez a második eset, hogy a neny 
k , eniiézszobra el’en ily gyaífazalos merényletet kö­
veinek el.

- Tébolyodott öngyilko.jc’ölt. Múlt éjjel — 
rrict n-.-xünk Pozsonyból i.iviratozzák — az odavaló 
renJőrség egy embert tartóztatott 1:-, a ki a helyi hajó­

saiul házában akart lakni ; de az üreg asszony nem 
tudott megbízni búban és éjjelre egy szomszédasszony­
nál vett szállást. A pür megindítását követő regeel az 
öreg 1- ülöpüt az istállóban a menye felakasztva ta­
lálta. A gyanú rögtön a házaspár ellen irányult, annál 
is inkább, minthogy az orvosok sem tudták határozot­
tan megállapítani, hogy gyilkossá» va»v öngyilkosság 
forog-e fenn. Az embertelent tcli.it letartóztatták s 
átadták a bonyhádi kir. járásbiróságnak.

— Bosznt mindenáron! Jlosrv mire képes e»v 
szenvedélyé által cl vakított hoszuvágyó nő, arra 
nézve érdekes pé’dát adott mostanában L. Marianne, 
egy B Jenben lakó greif szobaleánya, fiir szerint 
Marianne törvénytelen leánya volt a grófnak s kalan­
dos születéséhez méltó módon fejlődtek ki benne az 
indulatok és érzelmek is. Viszonyt kezdett egv gazda» 
kereskedő fiával, a kit, mikor anyának érezte 
magát, mindenáron arra akart kényszeríteni, hogy 
őt uül vegye. Mikor a ledér fi tál ember ezt hatá­
rozottan megtagadta, Marianne először hamis okmá­
nyokkal akarta bizonyítani, hogy apja, a gróf. több 
ezer fonr’ot nocsát rendelkezésére azon a napon, a 
melyen férjhez megy. Látván, hogy a pénz legke­
vésbé se ingerli kedvesét, más hangon Kezdett 
vele beszélni. Mindenekelőtt vitriollal meg lel 
lövessél lényegétté, de biz eredménytelenül, mert 
a fiatal ember nem ijedt meg. Ekkor a bosszu- 
vagyó Icán - igy szóit hozzá : — Jói van! azért mégis 
tőnkre teszlek! velem fogsz elsülyedni «.gyalázatban 1» 
— A íiu nem tudta, hogy mit jelentenek ezek a sza­
ván s újra vallat vont. De a leány beváltotta fenyege­
tését. Elment a törvényszékhez s ott feljelentette magát, 
hogy ii kedrese segélyével elhajtotta a magzatát. Erre 
a vádra a fiatal embert nyomban vizsgálat *i L vették. 
Hogy mi igaz a vádból, azt még nem tudni, de küny- 
uyen lehet, hogy a leány csupán vak boszuból fogta 
rá az utálatos bűntényt hűtlen kedvesére.

— A ni. kir államvasutak igazgatóságától 
szerint ez évi Julius hó 15-étül kezdve

vaskohi helyi érdekű vasút 
püspökfürdJi vonalán 1. osz- 

forgaiomba helyeztetni, minek 
ptól kezdve ezen h. é. vasul 
1. pótlék lép érvénvbe, mc-lv- 

nek egyes példányai a m. kir. államvasutak díjszabási 
osztályában 5 kiért megszerezhetők.

— Időjárás a fővárosban. Bökkenő nyári meleg 
volt ma a fővárosban, úgy, hovy a nap sugarai mii» 
árnyékban is tikkasztották az embert. Délután bebo­
rult az ég s nagyon esőre állt, de a felleir 'k 
elvonultak s ettől fogva szép, napos idő volt.

végű s az ég csillagos.

= Vizbefuladt tüzér. A mikor besorozták kato 
nának, még pedig tüzérnek, ráadták a czifra gúnyát, 
meg megtanították ágyúval bánni, nem is gondolta a 
szegény Budai Ferkó, hogy tüzér létére a Duna hüs 
hullámaiban fog pihenőre , térni. Nincs a tüzér 
nek nagyobb ellensége a víznél s a Budai Fer- 
kónak mégis ez okozta a vesztet. Muczi pari 
páját ma reggel a megyeri csárda mellett a Du­
nába vitte itatni, de az ár elkapta a lovat is, meg 
Budai Ferkót is és mindakeltcn belevesztek a Dunába. 
A szegény Ferkót csak várja-várja otthon az édes 
szüléje, de helyette csak a gyászos levél érkezik meg, 
a mely tudtára adja a bánatos anyának fia szomorú 
végét. És az édes szülő zokog keservesen, mert még 
az a vigasztalása sincs meg, hogy keserves bánatát 
kisajoghatná fia koporsója fölött, mert a Budai Ferkó 
holttestét még mindig nem fogták ki a hullámokból. 
r..= Öeazeógett inasgyerek. Szolatics György 
fö=zercs inas ma délelőtt a vámház körnt G. sz. a. 
fiiszerkereskedésben e»v indigóval lelt nagy palaczkot 
akart az állványra tenni; de az üveg kicsúszott kezé­
ből s a fejére zuhant, tartalma pedig arezára ömlött. 
A szerencsétlen gyerek olyan súlyos égési sebeket 
szenvedett, hogy eszméletlenül vitték a kórházba.

_ = A főkapitány és a közmunkák tanácsa. A 
főkapitány átirt a közmunkák tanácsához, hogy az 
építkezéseknél a gerendák s állványok felállításával 
járó s az éji csendet zavaró munkákat tiltsa be „ 
csak is a szálfák felállítását engedélyezze esti 11-től 
reggeli fél i óráig.

— A drágasági pótlék. A fővárosi tisztviselők 
drágasági pótlekára vonatkozó tanácsi határozat a 
törvényhatóságnak július 12 iki közgyűlésén kerül tár­
gy alá:, alá. A közgyűlés vita nélkül elfogadja azt s 
jóváhagyás végett azonban lüiterjcszti a bclügvminisz- 
terliez. Ha odafünn gyoisan elintézik a dolgot" akkor 
a fővárosi tisztviselők már Julius 1G —20-ika közt, 
de e hónap utolsó napjaiban mindenesetre megkap­
ják a drágasági pótlékot.
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táviratozzak — egy Gregorig Ferencz nevű gyil­
kost e hó hetedikén letnvtózíaltak. — Műn dohon 
a községi kovácsmester húrom éves k-ánvkúja e»y 
úroidia lull. — Jteretf i/o- Ui/itl//bau Török 
Péter odavaló lakos istállója kigyuladt. A tüzet a 
házigazda hét éves fiacskája gyújtotta pajkosság- 
!W. — Jl’lsu-Bvesöii pénteken szintén na»v
tűz volt, a mely hét házat hamvasztott el. — 
Chicagóból táviratozzál:, hogy a Michigan tavon 
és Chicago városában tegnap heves zivatar volt. 
A tavon több csónak fölhördült. Körülbelül liar-

A gróf Degenfeld család történe­
téből.

A magyar fuuri csaladok közöl van nöiiánv, a melvnek 
története annyira össze van forrva hazai eseményekkel, 
hogy ismertetése méltán megérdemli a közérdeklődést. E 
családokhoz tartozik a gróf Degenfeld család is, a mely­
nek egyetlen hibája, hogy a neve német hangzású, 
ám magyaros érzelmeiről sok üdvös ténykedne ta­
núskodik. Ez a szabad Svájciból származó főúri 
család nemcsak hazafias érzületei, de igazi demokrata, 
mindenki iránt egyforma nyájas viselkedése tckinle 
lében is mintaképül szolgálhat.

Ennek a népszerű főúri családnak a történetét 
Könyves Tóth Kálmán irta meg gróf Degenfeld József 
főispán jubileumára kiadott füzetben, a melyben a 
gróf Degenfeld-család történetét »ismertetve, »ruf 
Thürheim katonai iró és e család történetét részlete­
sen felölelő munkájából meríti érdekes adatait.

E füzetben foglaltak szerint a Degenfeldék a szabad. 
Helvéczia gyermekei. Ősei közül kimagaslik Dégenfeld 
Kristóf Márton, a velenczei köztársaság hírneves és 
vitéz tábornoka, a ki harmadik gyermeke volt ötödik 
Komádnak.

A lielvét krónikák szerint a Degenfeldék, vagy a mint 
eredetileg Írták a Tegenfeldek Helvécziában igen 
tekintélyes családot alkottak. Ősi váruk Habsburghoz 
nem messze volt. Már SÖO-hől történeti okmány bizo- 
nyi'ja, hogy Degcnfeld Komád a lausanne-i püspököt 
Dávidot, mivel ez túlságosan erőszakoskodott, megtá­
madva, életétől megfosztotta, mi miatt aztán sokain 
üldözték. Degenfeld Ulrik cliuri hirneves püspök volt” 
ki a korabeli német császárok kegyével dicsekcdlic’ 
tett. Méltóságairól azonban 1179-ben lemondva, mint 
egyszerű barát fejezte be életét. Degenfeld Geror.gust, 
mivel a pápa ellenére a Holienstaufok pártjára állott. 
l\-ik Inczc egyházi átokkal sújtotta, a mire az 
azzal válaszolt, hogy ogy baseh zárdát lerontott. A 
XIII-ik században a sváb földön tűnik fel a család. 
Konrad 125/-ben Weissonsteinhoz közel épített várat.
K vár romjai még máig is láthatók. Egy másik Kon- 
rád Parvicida János sváb herczeg tanácsosa volt. Hz 
a János lj^rezeg meggyilkolta nagybátyját, Albert c^á- 
sa.u t l )(>-ban. lauácsosa, legeufeld — mint .i hel­
vét krónikás írja — nyomtalanul eltűnt. A Degen- 
feld-féle levéltári okmányok szerint ez a Komád nem 
lett volna részes a merényletben. Ámde a bárói ran­

got utódai mégis' elvesztették. Egyik unokája, Jcro- 
ino.', Hl. Lipót osztrák hcrczeguck titkos tanácsosa 
gyanánt emlillctik s három lia a sempacbi véres 
csatában esett cl. A leszármazást biztosan csak 
Hl. Kourádtól lehet vezetni, ki 13ü0-ban a Degen 
leld várat s falut nyerte habérül. Neje Wöllwarth 
Dorottya volt. Egyik unokája l-iüG-ban az ő fiának 
Mártonnak ipjától Zyllenhard Vilmostól 8000 forintért 
szeiezte meg Eybacliot. É régi vár ma romokban he­
ver, elpusztittatván a harminezéves hadjárat alkalmával. 
Mártonnak egyik fiát Vilmost 14G8-ban Hl. Frigyes 
császár a római Tiberis-liidon ütötte fel aranysarkan­
tyús lovaggá. Csaknem százéves korában halt meg 
1533-ban. Hét gyermeke még ő előtte halt el s egyet­
len fia, 11. Márton lett a család alapítójává. A kon- 
stánczi egyházmegyében már mint felszentelt pap mű­
ködött. Pápai engedéllyel feloldoztatván, Plieningen 
Orsolyával lépett házasságra. Későbben a protestáns val­
lási a térvén út, uj egyházának buzgó, bajnoka gyanánt 
tündököl s mindez idő óta a Degenfeldek híven őri­
zik e reájuk átszállóit drága örökséget. Fia Kristóf, 
mint államférfin szerepel. Ennek idősebb fiától szár­
mazik le a még most is virágzó báró Degenfeld-csa­
lád, mely három ágazatva oszlik. Kristófnak ifjabbik 
gyermeke V. Konrád Zyllenhard Margarétát vette el 
s ezen házasságból származik a mai gróf Degenfeld- 
család. Ez a Konrád véletlen halál gyászos áldozata 
lelt. Egy éjjel egyik barátjával Güitlingen Jakab­
bal egy szobában hált. Almában öntudatlanul fölkel­
vén, a szobában elkezdett járkálni. Barátja azt gon­
dolván, hogy valami fenjúró lélek kisért. vagy rabló 
tört be, azt kardjával keresztül szúrta IGOO-ban. Giilt- 
lmgcn Jakabot, kire Enzlin vviiritembergi kanczellár 
úgy is régen fenekedéit, ezen tettéért a vvaidlingeni 
piaczon letejozték. A vesztőhelyen a szerencsétlen ha­
lálra Ítélt igy sóhajtott : «Mint keresztény megbocsá­
tok ellenségeimnek, de isten nem hagyja büntetlenül 
az igazságtalanul kiontott vért!» Úgyis lön, mert 
tizenhárom év múlva 1G13. november 22-én Enzlin 
kanczellávt az urachi piaczon fejezték le. Ez 
az V. Konrád, az eybadii ágazat törzse volt 
Kristóf Mártonnak, a hirneves velenczei tábornoknak 
alyja. Alig volt még e»v éves, midőn apját ily »yá 
szos módon elveszité. Legifjabb három testvérei kö­
zött. lest vérei Vilmos és Wolfgang szintén a gyermeki 
koiban voltak. Birtokaikat gyámjaik nagvon hanyagul 
kezeltek. Neveltetésükről azonban lelkiismeretesen 
gondoskodtak : a lcghivnevesebb egyetemeken végezték 
tanulmányaikat. Kristóf Márton Strassburgban, Tübin- 
gában és Jénában képezte magát. Bátyja, Vilmos, 
midőn nagykorúságát elérte, a birtok kezelését át­
vette, de lG2t-ben fiutődok nélkül halt el.

Az újkori Degenfeldék közt gróf Degenfcld S. Imre 
alakja magaslik ki, a ki a református egyház történe­
tében tette magát felejIlletlenné. Atyja gróf Dozenfeid 
S. Miksa, római sz. birodalmi udvari tanácsos, anyja 
széki Teleki Anna grófnő. Miksa gróf korán elhalálóz- 
ván, nemeslelkü s erényekben gazdag özvegye lm 
gonddal neveltette gyermekeit, Ottót, Imrét és Pált 
Ottót és Pált polgári nevelő-intézetekbe helyezte 
cl, de folyvást őrködő szemekkel kísérte azo­
kat. A délezeg termetű Imrét pedig a német-újhelyi 
katonai akadémia növendékei között találjuk már tíz 
éves korában. Idők múltával, mint képzett főhadna­
gyot látjuk ót a Károly főherczeg nevét viselő 3. 
számú dzsidásezredben. Ekkor ismerkedett meg Bü- 
kunyi Bek Pál és Uárczai Bárczv Anna házastársak 
magas mivelíségü, vallásos érzületü leányával Pauliná­
val s csakhamar a 24 éves itju főhadnagy nejévé lett;

1835-Len ott hagyta a katonai p°álydt. Nemcsak 
mint kitűnő gazda vált ö ki kortársai közül, de mint 
egyházát buzgón szerető s azért forrón lelkesülő 
four. Az lSGO-ik évben ott találjuk őt egy- 
liáza jogainak renditlietlen védelmezői között. 
Erősebb kezekre, szilárdabb jellemre nem bíz­
hatta volna ügyét a megtámadott egyház, mert 
gróf Degenfeld S. Imre a legvészesebb időkben 
tanúsította hazája s egyháza iránti törhetlen szereíe- 
tét. Az 1 S-iS-ik évbr-n. mint Szabolcsmegye főispánja 
szolgálta nemzetét. A viharos idők beálltával előbb 
rendőri felügyelet alatt állott, azután fogságot szenve­
dett, jószágai elkoboztaltak, ő maga pedig kötél általi 
halálra Ítéltetett : s hogy életben maradt, azt a hiva­
talától mogiosztotí országos liadparancsnok bosszús 
szeszélyének köszönhette. Vihar és vész közben edzett 
oszlopa volt egyházának.

rt cselekszem, ki azkizárólag csakis atyám kedvt 
ügyet nagylelkűségemre Lizta.

Igen kérem ónt minden’’kólót! másolja le sajáú 
kezűleg « irja is alu a mell«'a lt hozzám intézendő 
I'let. Etetünk fonala, i-íen kezében van. s igv 
ra m lein tetlenseg. hogv ön is v;s-zanvpri egészsé­
gi. Arra az esetre pedig nem lehet elég határo­
zottan kinvilatkoztatni. hogy én nem vngvok. és 
semmi tekintetben sem vállalkoztam soha. de 
soha arra, hogy a szó szoros értelmében hitvese le- 
g>vk. Igaz. őszinte hive Caresfoot Angela.»

A mellékelt fogalmazvány tartalma kővetkező:
•En Caresfoot György, ezennel ünnepélyesen 

teérem isten előtt, hogy semmi körülmény között 
sem fogom semmiféle jog érvényesítését megkísér­
tem nnokahugom. Car sfoot Angélával szemben, 
és kötelezem magamat, hogy a törvényes házassági 
szeri ártós után azonnal elhagyom cit é? soha többé 
nem teszek lépést arra, hogy valaha találkozzam 
vm . kivéve, ha ő kívánná a közel» dóst ; az úgy­
nevezett házasság úgyis kizárólag csak azért köt­
tetett. hogy engem képessé- tegven bizonvos ügv 
elintézésére, mely egészségein hanyatlása folytán 
sürgőssé vált.»

A . nn< mütett levelet, melteldetével ogvüft, mely 
okvetlen egyike volt a legfurcsább házassági szer- 
Z'»»i»-:.--knek. György izgatottságtól reszkető kézzel 
r:.m ta ;,t Lady Beilarnynak. ki mindkettőt komor 
arczczal olvasta végig.

-- A m ill ír beleesett a tőrbe. — szólt a fur- 
i3n»fs asszony nyugodtan. — Nem \rolt könnyű 
2f- -• dv megmondtam előre, ljogy sikerülni fog, 
Valamint arra is figyelmeztettem, minő kővetkez- 
I: ’ -. • lesz az ön diadalának. .
•m ums . . . türelmes, czéltalan 
küldje vissza neki.

XIX.
Junvua heíedike.

mgela. posta fordultával, megkapta a kivnnt 
«Uiönős okmányt híven lemásolva és aláírva, erre 
37.u‘ in gyorsan megtétettek -a házasságra való elő- 
te-’születek. Hanem h it olyan átruházást, melynél 
“árom-négyezer hold földnek eladása s különféle 
bt-n -íek, öt-hat urasági-major s egveb jövedelmek 
Mada-m forog szóban, nem lehet egy pár perez 
alatt elintézni.

■Wm György, sem Fülűp, de még közös űgy- 
^edjuk. Sír John sem kívánta késleltetni az ügyet, 
“anem hát, szerencsétlenségre a törvényes eljárás 
taaga gördített néhány akadalyt a gyors átruházás

. . . hja alá ezt 
papirost ... és

elv. már pedi». ki tudná siettetni a törvény sze­
szélyes. lassú i:s nehézkes gépezetét.

\ vgre világossá lett valamennyi érdekelt fél 
(■■lull, kivéve Angélát, hogy a menyekzől megtar­
tani teljességgel lehetetlen, június tizennyolezádika 
előtt, mely azonban, átalanos vélemény szerint, az 
utolsó nap. melyen a házasság még megköthető.

György levélben kerté L ülöpüt (súlyos betegsége 
gátolván őt a személyes látogatásban), hogv en­
gedje a menvekzöt azonnal megtartatni és iiálasz- 
szák az átadás befejezését későbbre.

Erről azonban Fülűp hallani sem akart. — Az 
eladási okmánynak birtokában kell lenni a házas­
ság megkötése előtt, különben nem adja beleegye­
zését az összekötteleshez.

Györgynek hát nem maradt más választása, 
mint elfogadni Fülűp feltételeit.

Midőn Angela a szertartás megtartására kitűzött 
napról értesült — tiltakozott, hogy azt esküvő» 
néven emlesék előtte — átalanos megdöbbenést 
kelteit abbeli kijelentésével, hogy junius tizediké 
előtt semmi szm alatt nem akarja a házasságra 
való szertartásnak alávetni magát. Utoljára azon­
ban. miután minden képzelhető módon iparkodtak 
nyomást gyakorolni reá, bár atyja vonakodott ha­
tározottan fellépni s mindvégig meg akarta tar­
tani a semleges szereplést.

Angela megunva a sok zaklatást. . . . kibonta­
kozott apatikus közönyösségéből és véget vetett 
a nehézségeknek, azzal a beleegyezésével, hogy 
junius nyoiczadikán megjelenik, Gvürgv kívánsága 
szerint, a házassági szerződés megkötésére.

Könnyen kitalálható, miért vonakodott Angela 
mindjárt kezdetben elfogadni ezt a határnapot. Az 
a nap Artúr elutazása előtt való napnak volt az 
évfordulója, az az emlékezetes nap, melyet Angela 
ünnepélyes kegyelettel óhajtott kizárólagosan a 
kedves halott emlékének szentelni. De. miután a 
halasztás, bár Angela fel nem foghatta annak 
okát, másokat látszólag kellemetlenségbe sodor­
hatott, de főképen, mivel György rohamosan ha­
nyatló egészségi állapota már talán egy pár napi 
elodázást is kétségesnek tüntetett fel; sőt mi több, 
Angela komoly megfontolás után arra a meggyő­
ződésre jutott, hogy nyugodtabb lelki állapot­
ban szentelheti gondolatait kedves halottjának, ha 
már átesett azon a gyászos komédián, melynek 
atyjáért alávetette magát, hirtelen megváltoztatta 
teliát előbbi szándékát.

Ebbe tették az okmányokat aláírás végett s An­
gela aláírta azokat minden kérdezősküdés nélkül, 
szóval, teljes apáthiába esve, járt cl az ügyben,

s
ein

mert lelkét egészen más eltérő gondolatok töltöt­
ték be. Tudta, hogy reá né*ve borzasztó lépést 
log tenm, csupán azért, mivel azt gyermeki köte­
lességének hitte, de megnyugtatta az a hite, hogy 
a György által előzetesen aláirt kötelező által, arm 
mik minden lehető érintkezésétől, vagv közeledé­
sétől biztosítva van.

Angela nem sokat tudott a hazájabeli házassági 
türvényszabta szabályokról s a törvényes férj­
nek jogai felől.

Epén ez okból, s mert meg gondolni sem sze­
retett önfeláldozására, nem szólt még Bigottnak 
sem soha tervezett házasságáról ugv."lmgv" annak 
még a környéken is alig terjedt el a hire?"

Caresfoot Fülöpöt, a Miss Leeveli botrány óta 
azóta, hogy atyja végképen kitagadta, senki 
látogatta, s igy kevesen voltak, kik egyénisége 
vagy ügyei iránt érdeklődtek. Ez az oka, hogy ez 
a házassági terv mély titokban maradt.

Hanem június hetedikén, vagyis a szertartást 
megelőző napon, Angela felkereste kicsiny házikó­
jában üreg dadáját és elbeszélte neki, mi vár reá. 
Györgvgyel való külön szerződését azonban, kü­
lönféle okokból, elhallgatta előtte. — De Pigott- 
nak szokatlan kétségbeesése, a hallott hír fűlött, 
még csak jobban fokozta Angela végtelen lelian- 
goltságát.

— Istenem ! Még elgondolni is borzasztó, hogy 
ezentúl már kisasszonyomnak sem szólíthatom 
többé, — monda, — nincs ugyan valami különös 
mondanivalóm a dolog ellen, azt tudva, hogy egy 
haldokló emberhez köti le magát, a mint azt egyik 
üreg nénómtől hallottam, ki a kastélvban mosónő 
és igv nem fogja kedves kisasszonyomat sokáig 
kínozni: meg aztán tudom, hogy nem is nagy vá­
lasztást engedtek önnek ebben a dologban' inert 
mindenki rábeszélte, sőt talán reá is kényszeri- 
tette. De azért, őszintén szólva, még sem tetszik 
ez nekem, nem egészen természetes valahogv ez 
a házasság, olyan emberrel, a kit ki nem állhat és 
a polgármester előtt akarják összeadni olyannal, a 
ki a halálos-ágyán fekszik. Nagyon sajnálnám, ha 
ez rosszul esnék önnek, kedves miss, de már én 
olyan vagyok, hogy ki kell mondanom, a mi a 
lelkemet nyomja.

— Nekem sem tetszik ez jobban, mint magá­
nak édes jó Pigottom, de hát nem tudja, mi van 
vele összekötve, vagyis, hogy e házasság nélkül 
atyám örökre elesnék ősi jószágaitól. Én ugyan a 
birtokkal nem törődöm, de atyám nagylelkűsé­
gemre hivatkozott! Artur meghalt, hát mit tehet­
tem, édes dadám ?

Kedves Miss, úgy cselekedett, a mint azt 
jónak látta és a mivel atyjának tartozott: és nem 
kétlem, hogy ezt a szegény jó Artur oda fenn az 
égben figyelembe is lógja venni. És nem hihetem, 
hogy szerencsétlen lehessen ön, ki úgy fel tudja 
magái áldozni a mások javáért.

Ez a párbeszéd nem nyújtott vigaszt Angela 
fájó lelkének, de érezte, hogy most már késő a 
visszavonulás.

Mialatt Angela Pigottnál járt, Sir John Lady 
Bellamyval, Isleworlhba látogattak el. — Györgyöt 
egy pamlagon fekve találták az ebédlőben." meív- 
nek kandallójában, junius daczára, vidám tűz lo­
bogott. — A vőlegény minden jelét feltüntette az 
ászkor utolsó stádiumának. A száraz köhögés, a 
kiaszott soványság, a sorvadásos tüdő-betegek fakó 
arezszine. minden a közeledő véget hirdető.

— Ej, Caresfoot, mondhatom, hogy ön ugyan­
csak nem néz úgy ki. mint a boldog vőlegény 
szokott, — szólt a kis ember, olyan derülten, 
mintha csuk valami kellemes, tréíás me2’ie»vz»'st 
tett volna.

— Nem ám, de azért erősebb vagyok, mint 
a minőnek látszom : . . . a házasság lóg kigyó- 
gyilani. ...

Hm, igazán r Akkor bizonv nagvon szeren­
csés ember.

— Ne károgjon, Bellamy. Ma is szerencsés, 
elégült ember vagyok ón, ereimben tűz pezseg. — 
Gondolja csak meg, holnap ilyenkor, Angela°már 
törvényes feleségem lesz !

ügy látszik, elég drágán fizol te meg ezt a 
rendkívüli kiváltságot, ha igaz az, a mit Anna 
Közölt velem. Mert Islevvorthot eladni ötvenezer 
fontért, annyi, mint százötvenezerrel kevesebbért 
elpazarolni a becsértéken alól. — Következéskepen 
a leány önnek százötvenezer fontjába kerül, . . . 
mi gyönyörű szép összeg egy leányért.

Eh ! Ön egy hideg, csigavúrü ember, Bel­
lamy. Hát nem fogja fel, milyen gvönvör rejlik 
abban, ha egy nőért, a kit szeretünk,"tönkre tesz- 
szük magunkat ? Aztán, gondolja meg, mennyire 
fogja szerelmemet viszonozni ő is, ha megtudja, 
milyen áldozatot hoztam érette. Szinte látom már 
előre. Oda jön majd hozzám és megcsókol, .... 
igen, meg fog csókolni szabad akaratából, s igy 
szól majd hozzám: «György, te nemes ember 
vagy! György, a te szerelmedre minden nő büszke 
lehetne, mert hiszen nem volt előtted magas ár 
behatásomért.» — igen, ezt fogja mondani, vagv 
ilyesvalamit.

Osoiklűl hagyománykdpcn reájuk szállott vallásos 
buzgoság lelkesíti a gr»»l DcgcnfeliJ-Felionilierg-csalá» 
dot. Ez magyarázza meg, hogy Hujdmncgye s Debre- 
czen város főispánját, gr. Degcnfeld S. Józsefet szin­
tén ott látjuk mindig az egyház vezetőinek élén. — 
S bár egy megye s egv nagy város közigazgatási 
ügyeit erélyes kézzel, szakavaíoltsággal vezeti, tud 
magának időt szakítani arra. hogv olt álljon mint egy­
házának egyik oszlopembere.

A magyar tanárok görögországi 
útja.

Athén. 1893. jul. 3.
Minthogy Athénből hetenkinl csak háromszor indul 

a postahajó hazánkba, mull szombaton csak sietősen 
Írhattam néhány sort a magyar tanárok útjáról a 
korinthusi cs aeginai öbölben. Fz utón !;<"t neve­
zetes körülményt kell felemlítenem. Az első az isthniust 
kikötőnél a csatorna; a második az úgynevezett 
Kaky okala (a szép ut), meiv Korinthusból Attikába, 
vezet. Az isthmusi csatorna, a melybe épen tegnap 
bocsátottak első Ízben vizet, a Peloponnesust a görög 
szárazfölddel köti össze. Már .Aerő kezdte a luld- 
szoros aláíratását, később inkább megerőditet- 
tek, mígnem 1887-ben Tiirr tábornok kapta 
meg az engedélyt a csatorna furatására. A 
magyar tanárokra nézve nagyon tanulságos volt 
ez a világtörténeti jelentőségű ut. l agv 2000 mun­
kás dolgozott rajta azóta és a legmélyebb medre 
78 méter. A befejezett csatorna G mcrtföld hosszú és 
22 méter széles. A kanális által az a kerülő, melyet 
a hajók télen nagy veszclylyel tellek meg a Matapán- 
fok körül, megtakarítható és a Genuából. Marseilleből 
és Nápolyból induló hajók 1G5 kilometer utat nyernek. 
A görögök már fölismerték ennek a jelentőségét és a 
keleti torkolatnál IstlunLat a nyugodnál Posel- 
donia városkát alapították. így ott, a hol előbb 
Poseidon fényes berkei költői hangulatot keltettek, 
üdülő nyaralók keletkeztek; a hol az ókon isthmusi 
szentélyek voltak, élénk kereskedő-telepek alapiitattak. 
Itt a tengerparton végesvégig akáczfa magasságra nő 
vadon a kaklusz-torzs cs az egész síkság a Icandi’r 
szabadon tenyésző kertjének látszik. Attika felé 
mindig kopárabb és vadabb lesz a vidék ; mi» 
a slcironi szikla-oldalon borzasztó [elleset ölt. 
A Semmeringen cs Brenner-pályán többször 
nyörködtem az emberi leleményessé» 
gén. Ez azonban elenyészik itt 
tenger vad sziklafalainak függélyes szírijeibe to­
rony-magasságban bevágott vasúthoz képest. Csak 
annyi van a sziklából kivájva, a mennyi egy vágány­
hoz szükséges. < irahosszáig kanyarog ez a vonat kor­
lát nélkül és az urvényszerii mélységben hullámzik 
azúrkék, feneketlen tenger.

Az ember elhozzad, ha kitekint és a vad szírieket 
látja lábánál. Innen a Karsthoz hasonló vidéken csak­
hamar elértük Salamis szigetét, mely Themistokles 
4S0. Kr. e. .\er.ves fölött vívott tengeri iiiközet győ­
zelmét juttatta eszünkbe. Már előbb a Parnassus 
állomásán olvasuk az Akropolis czimii újságban, 
hogy Budapesten újra kiütött a kolera, de Athénben 
hála istennek, hivatalos czáfolatát vettük ennek.

Athénben, mint már megírtam, a kormány és fő­
város kiküldöttei nagyon üunepiesen Ideadtak ben­
nünket. Az elsőrangú szálloda a királyi palotával 
szemben, villám-fényben úszott és tetején e»v külön 
erre a czélra készült magyar nemzeti szinti zászló 
engCL,. Nagyszámú választékos közönség hullámzott 
zeneszó mellett az alkotmány-téren, lioav a hosszú 
kocsisorban eiőrobogó magyarokat üdvözölje. Talán 
csak az Angol királynő szállodát lehet üsszeliasonli- 
lani elegánczia tekintetében azzal az előkelő szállóval 
Athénben, a hol most a magyar szó adja me» a 
hangot.

A D Angielcrre éles eilentöte az eddig tapasztalt 
keleti piszoknak. Itt kereste fel előzékenyen a ma­
gvar tudomány képviselőit Széchenyi, Dénes gróf, 
kóvclségi attache és az osztrák-magyar képviselet 
nevében üdvözölte a magyar honpolgárokat. Elte­
kintve most a tudományos tanulmányoktól, csak 
azokra a külsőségekre szorítkozom, a. melyek által 
Lennünk a magyar nemzet képviselőit megtisztelnek.

Athen előkelősége“ gyűlt egybe az alkotni.íny-téren 
másnap, július 1-én este is. a mikor Méla polgármester 
Lcona.rdossal, a régiségek állami (Torosával az est-

s;

sy°-
merészsé- 

az aeginai

az

ír John, nevető apró szemei, kimondhatatlan 
kedvteléstől csillogtak, mig nejének a jkai leirhatlati 
megvető kifejezést tüntettek fel.

Fakni kissé korán is dicsekszik még An­
gela csókjaival, - szólt közbe. — nem jé> a medve 
bőrére előre inni. Átjön ma délután ide Fülöp az 
adásvételi szerződést aláírni P

ijjon; ott vannak a szomszéd-szobában. Nem 
jönne át megtekinteni ?

— De igen, elmegyek. Velünk tart ön is, Jolin ?
Nem, köszönöm. Nem vágyom többé rcszt- 

venm a tnvlady által kimagyarázott ómenekben. 
En már régóta mosom kezeimet ebben az e»ész. 
dologban. Addig inkább itt maradok s olvasom 
a Limest.

György, Lady Bellamy karjára támaszkodva, át­
ment vele a mellék-szobába.

Alig léplek ki azonban, Sir Jóim letette az új­
ságot s hallgatódzni kezdett. — Azután felkelt s 
előretolta a csarnokba nyíló ajtó reteszét, hogy a 
meglepetéstől meg legyen kímélve. — Majd ujább 
liallgatódzás után lábujjhegyen, nesztelenül elment 
a szoba szögletében álló vas-szekrényhez. Ott ki­
húzott zsebéből egy kicsiny kulcsot "s azt óvato­
san a zárba dugta s nagynehezen megfordította 
benne.

— Ez sikerült, de most jön a nehézség, — 
mormola Sir Jolin s egv másik kulcsot illesztett 
az alsó szakasz záriába, mely sehogy sem akart 
megfordulni, de egy újabb kísérlet után kitárult 
annak fedele. • Ah. végre ! — mondd és sietve 
kapott ni a szekrényből két vastag levél-csomagot, 
valamennyin felismerő Lady Bellamy kézírását?— 
Azután hirtelen becsukta a zárakat újra s a kul­
csot zsebébe dugva, kireteszelte az ajtót és helyére 
visszatérve, átengedte magát az izgatott, lázas ál­
lapotnak, mely szavait elfojtotta.

^ ulaliála, szólt, apró, kövér öklével mog- 
fenyegetve a szobát, a hová György bement Lady 
Bellamyval, húsz évi várakozás után, végre 
hatalmamba kerültél, drága raylady. A* idő meg­
hozta a megtorlást, és ha meg nem ismerkedel a 
halálnál sokkal keserűbb gyötrelemmel, mielőtt 
negyvcnnvolcz órával öregebb" lennél, akkor az én 
nevem ne legyen Bellamy John. Visszafizetek most 
mindent az utolsó cseppig, még pedig kamatostól 
neked, Lady Bellamy !

Ekkor összeszedte magát s a csengoivüt meg­
rántva, azt mondta a belépő szolgának, értesítse 
majd Lady Bellamyt, hogy ő hazament.

Nagyon meglepte Lady Bellamyt, midőn mint* 
egy másfel órával később hazaérkezve, an^ért^
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ebédnél nyugvó magyar tanárokat felkereste és a 
bcldvilágitotta Akropolis ősi, szent hegyére meg­
hívott bennünket. Festői volt a mi felvonulásunk 
és a Parthenon, Athene, Niké templomainak fehér 
márvány oszlopcsarnokai tündériesen csillogtak. Leír­
hatatlan az a hatás, melyet a nyűgöt műveltség böl­
csője ily világításban reánk gyakorolt. A szellemi él­
vezet után a városi tanács hűsítőkkel szolgált és a 
polgármester a magyar nemzet jövő fejlődésére mon­
dott felküszöntőt. Erre dr. Csengeri János uj-görög, 
dr. Kassai ó-görög nyelven mondtak szellemes 
választ.

A roppant hőségben, melyben a romokat és 
a tudományos gyűjteményeket bejártuk, valóságos 
oázként halotti reánk az a családias estély, melyet 
tegnap, július 3-án este báró Eocz:ck osztrák-magyar 
nagykövet vendégszerető nyaralójában Kephisiában 
élveztünk. Ez már Herodes Atti tusnak is kedves üdülő 
helye volt a Pentelikos árnyában. Kívülünk az 
egész követség! személyzet báró Kun alkonzul, nejé­
vel szül. Ráday grófnővel, Széchenyi Dénes gróf, 
attache. Merle magyar származású követség! titkár, 
egy osztrák alezredes és több görög előkelőség. A 
bemutatások és ismerkedések után hideg buflet-nél a 
nagykövet a magyarok királyára emelte poharát. Erre 
dr. Pasteiner a 31 magyar tanár nevében kifejezést 
adott ama ragaszkodásnak, a melylyel a magyar nem­
zet az uralkodóház és azok képviselői iránt mindenha 
viseltettek.

A magyar Himnusz és más dalok eléneklése által a 
hangulat oly vidám lett, a báróné mint házi asszony 
annvira értette finom tapintatával a fesztelenséget 
előidézni, hogy Bódiss Jusztin alehiökünk minden 
jelenlévő szivéből mentette azokat a lelkes szava­
kat, melyekkel Kocziek báróné, a lebilincselő szere- 
tetreméltó házi asszony egészségére ürítvén poharát, a 
maevarok rajongó szereteteről biztosította. Bódiss 
magyar szavait Fodor, az athéni villamvitágitasi tár­
sulat igazgatója tolmácsolta, a ki megbecsülhetetlen 
érdemeket szerzett magyar honlitársainak méltó fo­
gadtatása körül. Gróf Széchenyi Dénes szép magyar­
ságra! mondott köszönetét a magyar benezés tanárok­
nak, kik Sopronban azzá tették, a mi ű most. Hol­
lóst Rupert benezés tanár erre megiiatottan vála­
szolt. Latkóczy Imre a jelenlevő magyar hölgyeket 
éltette választékos költői szavakkal. A báróné a nős 
tanárok családjaira mondott áldást.

A sok felküszöntőt végre Pasteiner éjfélután egy 
órakor azzal fejezte be. hogy köszönetét mondott 
a felejthetetlen perczekért, melyeket idegen földön 
a monarchia képviselői a magyar honfitársaknak sze­
reztek. Legcsattanósabb volt a vége, a mikor ugyanis 
a háziasszony magyar menyecskévé avattatott tol. 
Ezzel azonban már be is fejezem soraimat, mert hol­
nap hajnalban Ac yin a (tinón-) szigetére rándulunK 
az odavaló régiségek tanulmányozására.

Récsey l'iktor.

Szaporodnak az elmebetegek.
— Dr. iloravesit Ernő az elmekórságról. —

A minapában a rendőrség sajtó-irodája hat őrült­
nek az elmegyógyintézetbe való beszállittatásáról re­
ferált.

Legutóbb meg nyilvánosságra jött, hogy úgy a lipót- 
mezíi, mint az angyalkáéi tébolyda megtelt, egyik 
sem fogadhat be több beteget.

Rettentő jelenségek magukban véve is és ha az 
ember elgondolja, hogy azok a szerencsétlenek, a ki­
ket elmekóriiázba \Űznek csak tized tizenötöd részét 
képezik az ország betegeinek, igazán elborzad.

Nem kórházaink kevésvolíán akadunk meg, az 
Európa nvui .ti államai mind jobban gondoskodnak 
elmebetegeikről, mint a mienk, hanem fóképen azon 
hogy . szín arányban szaporodik az orvosi tu- 

i pólósra szorulók szama, a mi azon- 
u dunk van így, hanem mindenül1 

szólván minden rétege foglal­ni

dományra, 
ban nem<

A társ .dalomnál, 
kozik most" a kv 
lése alatt levő intéz- 
Találgatják, mi lehet 
oka. hogy van az, hog_ 
megszaporodtak stu.

Lapunk tgyik munkatársa

tébolyda igazgatóságának a veze- 
z-.-t megteltéről szóló jelentésével 

a kórházak tullömöttségének 
v az elmebetegek az idén ;gv

fölkereste
esik Ernő egyetemi tanárt. kiváló

sült. hogy férjét sürgős üzlet aznnal
szólította.

Angela az említett éjszak:ín, két;

dr. „Moraic- 
elmeorvo

sunkat s hosszasan beszélgetett vele az elmekórság 
terjedésének legutóbb fölmerült momentumairól.

A jeles tudós, mindenekelőtt megjegyezte, hogy 
Európa nyugati államaiban mindenütt több gondot 
fordítanak az elmebetegekre, mint Magyarországon. 
Németországban 46,855.704 lakosra százhuszon­
egy nyilvános, száztizennégy magán elmegyógyin­
tézet esik; á magánintézetekben 1890-ben 12.883, a 
nyilvánosakban 42.751 elmeteget ápoltak. Bajoror­
szágban 5,420.199 lakos volt 1890-ben. Erre van 
Bajorországban tizennégy nyilvános- és hat magán­
gyógyintézet, a melyekben összesen hatodfélezer 
ember talál évenkint gyógyító, ápoló kezet. Az 
osztrák tartományokban 15 497.877 lakosra tizen- 
kilencz nyilvános, öt magánintézet van, kilen- 
czedfélezer beteget ápolnak bennük. Svájczban 
29,200.120 lakosra tizenhat nyilvános és tizen- 
egy magán gyógyintézetet találunk négyezerki- 
lenezszáz-ötezer beteggel. Franczia-, Angol-, Olasz­
országban is aránytalanul több gondot ád a kor­
mánynak az elmebetegek elhelyezése, mint nálunk, 
mert Magyarországon az 1880-iki népszámlálás adatai 
szerint való 13,749 603 lakosra összesen három 
nagyobb (Angyalföld, Lipótmező, N.-Szeben), két kisebb 
(budapesti és kolozsvári elmegyógytani klinika) nyilvá­
nos, egy-két magán intézet van csak; ezeken kívül 
számításba néhány vidéki kórházat vehetni, a melyek­
ben nehány elmebeteget is ápolnak.

Mind összevéve, alig helyezhetünk el több beteget 
háromezernél, ezekből kétezer jut az angyalföldi, 
Lipótmezei és nagyszebeni nyilvános elmekórházakra.

Ápolás, gyógyítás nélkül marad nálunk leg­
alább huszonnégy, huszonötezer elmebeteg, 
mert például ISSO-ban huszonnyolczezerkétszázhu- 

onegy volt nálunk az elmebetegek száma s ez a 
szám azóta nem hogy csökkent volna, hanem évről- 
évre emelkedett. A legutóbbi népszámlálás erre 
vonatkozó adatai nem jutottak még kezéhez, s igy 
konkrét feleletet nem adhat a szaporodásra nézve, 
de elég az, hogy a szám emelkedett. Igaz, hogy a 
huszonnyolca, harmiuezezer elmebeteg nem mind 
őrült, fele sőt valamivel több felénél csak hülye, 
de ezek is nagyon rászorulnak az orvosi kezelésre.

Az elmegyógyintézetek szaporítása kérdése régóta 
felszínen is von. tervezték már azt is, hogy Székes- 
Fehérvárott uj kórházat építenek, legutóbb pedig azt, 
bosy a két budapesti intézetei bővítik ki. de eddig 
semmiféle irányban nem tettek határozott lépést.

Pedig ez rendkívül égető kérdéssé kezd válni, nemcsak 
azért, meri a szerencsétlenek száma emelkedik, de azért, 
mert be van bizonyítva, hogy az országban előforduló 
bűntények nagyon nagy részét a felvigyázás nélkül, 
szabadon a nép között járó hülyék vagy [egészeimé 
betegek követik el. Ezeket aztán hiába sújtja az 
isazság vasvesszeje, hiába csukják őket börtönbe; ha 
szabad-águkat visszanyerik, megint gyújtogatnak, lop­
nak, esetleg gyilkolnak, mert nem tudják felfogni a 
bűn súlya nagyságát. Legutóbb is volt erre példa — 
lapunkban is említettük épen ma — hogy egy fiatal 
ember két Ízben két lopásért, egyszer be törésért ült 
a hűvösön s alig. hogy kikerült a fogságból, újra lo­
pott, még pedig ugyanazon a napon két helyről.

Belgiumban, Angolországban, Amerikában az elme­
kórházak mellett egész kolóniák vannak berendezve, 
bűnös, roszindulatu elmebetegek ápolására, a kik 
munkájukkal bu-ásan megkeresik azt a pénzt, a mit 
az állam rájuk fordít.

A csöndes jóindulatú betegeket több helyen úgy­
nevezett családi ápolásban részesitteti az állam. 
Fizet értük valami csekélységet egyes családoknak, a 
kik dolgoztathatnak is a betegekkel s igy anyagi vesz­
teség nélkül vállalhatják el azok ápolását. Csak hogy 
ez olyan államban lehetséges, a hol a köznép s az a 
család, a mely elvállalja, nem gunynytárgynak nézi az 
elmebeteget, hanem szerencsétlen embertársának.

Áttérve a betegség terjedésének okaira, Moravcsik 
tanár, a következőket mondotta:

Talán a legnagyobb hiba ebben a tekintetben az 
iskolát terheli. Jó része a szerencsétleneknek a be­
tegség csiráját ott veszi magába, mikor gyakran 
képességeit igazán megfeszítő szellemi munka mellett 
sem ideje, sem módja nincs arra. hogy fáradságának 
megfelelő üdülésben, pihenésben részesüljön. Isko­
lai oktatásunk mellől hiányzik a kellő testi ne­
velés; az ész tornáját nem váltja fel a test mozgása. 
S az, a ki az elmebetegség csiráját örökölte, a mi

nem ritka eset, vagy a ki csak kevéssé inklinál is 
erre, a helyett, hogy szerencsés nevelkedése alatt a 
bajból kivergődnék, még mélyebben sülyed belé.

Ennek a szükséges üdülésnek a hiányában szenved 
általában, különösen nagy városokban a társadalom 
is. Nincs időnk a mozgásra, nem ismerjük azokat a 
mulatságokat, a melyek valóban üdítenek. Azt a ke­
vés időt, a mit munkával nem töltenek, kávéházak­
ban, vendéglőkben morzsolják le az emberek.

Rendkívül sok fekete kávét, még több egyéb az 
egészségre káros, szeszes italt fogyasztanak el. Ezek 
között legkárosabb, és föltétlenül veszedelmesek az 
alkoholt tartalmazó különféle pálinkák.

Azután meg napról-napra szaporodik a munka, 
több teher nehezedik az emberekre, különösen 
a szellemi munkásokra, a kiknek soraiból nagy 
arányban szedi a veszedelmes kórság áldozatait 
s ha meg akarnak élni, a folyton fokozódó igényeket 
valamelyest ki akarják elégíteni még a testi és lelki 
fáradság kipihenésére föltétlenül szükséges időt sem 
fordíthatják, tisztán erre mesterségesen kell izgatniok 
magukat, hogy a lélek, mig az élet robotját le 
nem dolgozta frisseségéí, rugékonyságát megtartsa. 
Jó része az emberiségnek ki se alussza magát, mert 
minél kevesebbet alszik — egy ideig — annál több 
ideje marad a munkára, annál jobban kielégítheti tái- 
sadalmi állásának, a kornak megfelelő, le nem alkud­
ható igényeit.

Az egész oktatási rendszernek és a jelen egész tár­
sadalmának más útra kell térnie, hogy az évről- 
évre rohamosabban terjedő elmekórságnak minél előbb 
elejét vegye.

Tanítsák a gyermeket, de ne feledkezzenek meg a 
lélek mellett a testről sem és ne siessen a társadalom 
úgy élni, a hogy siet, ne támasszon akkora igényeket 
tagjaival szemben, hogy ezek a természet kérlelhe­
tetlen igényeinek végzetes szerencsétlen következmé­
nyekkel járó kijátszására kényszerüljenek.

SPORT.
— A boroBzlól lóveraeny-meettng eredménye 

következő volt: 1. Negyedik osztrák allamdij.
Hároméveseknek. 2000 méter. Báró Falkenhausen 
Karin-ja első. Saloschin J. Questor-ja második. — H. 
Ezüst ló. Tiszteletdij és 2500 márka. 2000 meter. 
Tepper-Laski 4é. Nevermind első, ugyanannak oé. 
Grossfürst-je második, Lindner E. 3é. Lucifer harma­
dik. —111.Herczeg Ratibor-emlékversenye. Tisztelet­
dij és 7000 márka. 2400 méter. Báró Fürstenberg áé. 
Athanas első. Saloschin J. 3é. St. Marco-ja második, 
herczeg Hohenlohe 3é. Romito harmadik. — IV. Ki- 
sorsolási handicap. 3000 márka. 1400 méter. 
Perzina G. 4é. Tritsch-Tralscli-a első, hg. Hohenlohe 
3é. Rosmonda második, Sepper-Laski Alaboster-je 
harmadik. — V. Kleinburgi vadászverseny. 1200 
márka. 4000 mtr. Mr. Lewison id. Clifford első, br. 
Derringen, Dernofurst második. — VI. Boroszloi 
vadászverseny. Tiszteletdij és 2000 márka. 4000 
méter. Boddien őrnagy 4é. Silberfcisan első, Raven­
stein hadnagy 4é. Waldrebe második.

_ \ Hunnia magyar biczikleklub vasárnap
tartotta meg a versenyét Dunaföldvár és Budafok 
között, a mely az ily versenyeken szokatlan nagy­
számú közönség jelenlétében folyt le. A juniorok ver­
senyén (26 kilométer) első lett Labotay István (58 
perez alatt), második Moravetz Zsigmond (61 perez), 
harmadik Reisz Sándor (63 perez). A 40 kilométeres 
versenyen első Nagy Denes (1 óra 34 perez), máso­
dik Holló István (1 óra 37 perczkor), harmadik Ku- 
tassy Vincze (1 óra 43 perez). A verseny legérdeke­
sebb száma a 80 kilométeres mérkőzés volt. Elsőnek 
Schillert Ferencz érkezett be, a ki a fcO kilométeres 
utat 3 óra 46 perez alatt tette meg.

— A Szent István ütj, mely augusztus 17-én ke­
rül döntés alá, mint már említettük, 86 aláírással 
záródott s ebből startolási jogosultsága még 3b lónak 
van. Ezek közül 4-éves van 8; köztük Prímás II, 
Espoir, Trick-Track, Konradin, László. A többi mind 
hároméves s köztük van Culloden, Gourmand, Mär­
chen, Lieber Kerl, Toro, Filkó, Mirevaló, stb. A há­
rom-éveseknek több mint fele eddig nyeretlen.

színház és művészét.

— Színészet Tordán. Dombay Mihály _ «színtár­
sulata , mely csupán Dombayból és a feleségéből áll, 
két hétig tartott élvezetes előadásokat Tordán. Mo­
nolog és dialógból álló rövid darabokat adtak elő 
eléggé telt ház előtt a közönség teljes megelégedé­
sére. Dombav távoztakor, julius 1-én a Kárpáthy 
György társulata köszöntött be a Próbaházasság 
előadásával. A Kossuth-nótát többszörösen meg- 
ujráztatta a közönség, hatalmas éljenek és tapsok kö­
zölt. E társulatnál Zoltán Olga fiatal színésznő vá­
lik ki jó tehetségével és színpadi alakjával. — Tor­
dán van műkedvelő társaság is. mely épen a két tár­
sulat ittlétekor adta elő a «Tordai Daloskür» javára 
a Tolonczot Dombay és neje segítségével és igen 
jeles sikerrel. Elismerést érdemel itt a rendezésért és 
jó játékáért Salamon Ferencz. Feltűnő sikerrel ala­
kította Salamon Vevenczué-Pctő/i- Janka tanítónő 
Ördög Sárát. — Schuszter Gyürgyné müki dvelő 
pedig a Dombay-párral játszott a közönség élénk ér­
deklődése mellett. A közönség szép számmal láto­
gatta az előadásokat.

— Blumfield Zeisler Fanni, a legkiválóbb amerikai 
zongoraművésznő, a jövő évad elején Európába jön, 
hocv itt a nagyobb városokban hangversenyezzen. Mű­
vészi körútját Berlinben kezdi meg.

— Dune Eleonora az imént fejezte be nagysikerű 
vendégszereplését Londonban. Utolsó fölléptéül a 
Kamóliás hülgy-et választotta. Reményük, hogy a nagy 
művésznő a jövő évadban ismét ellátogat az angol 
fővárosba.

— A népszínház tűzbiztonsága ügyében ma 
délután ismét értekezletet tartott a népszínházi bizott­
ság, a mely ajánlani fogja a közgyűlésnek, hogy a 
tűzvédelmi építmények a Rémi-féle Csokonay-utczai 
telken helyeztessenek el ; Rémi ezért cserében meg­
kapja a József-körút télé eső s a főváros tulajdonát 
képező 66 négyszögölnyi terjedéket, úgy azonban, 
hogy a színházi díszletek könnyebb alhordása czéijából 
a földszinten (egy emelet magasságnyira) átjárót enged 
építtetni. Az árkülönbözet kiegyenlítése külön tárgya­
láson fog megtörténni.

— Vidéki színészet. Veszprémy Jenő jól szer­
vezett színtársulata ma fejezte be előadásait Balassa- 
Gyarmaton, hol legutóbb több fővárosi vendég sze­
repelt. Az igazgatónak a színkört a jövő nyárra is 
felajánlották, a megye részéről néhány száz forint 
szubvencziót is biztosítván neki. A tár-ulat most né­
hány előadásra Surányba, majd Pöstyénbc megy, 
hogy az ott épült uj arénát megnyissa. Az ünnepé­
lyes megnyitó előadásban K. Kopácsy Juliska asz- 
szony, a népszínház kedvelt művésznője is résztvesz. 
A művésznő Veszprémy társulatánál Balassa-Gyarma- 
ton is fellépett s a közönség tetszését teljes mérték­
ben megnyerte. A pöstvéni megnyitó előadás iránt 
nagy az érdeklődés a fürdőhelyen.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

— A főváros közigazgatási bizottsága ma dél­
előtt ülést tartott, Ráth Károly főpolgármester elnök­
lete alatt. Az elnök jelenti, hogy a félév folyamán 
történt szakjelentéseket — amennyiben interpelláczió- 
kat azokra nézve nem tettek — egyszerűen föl fogják 
terjeszteni a miniszterhez.

A maeyar kir. államrendőzség főkapitánysága részé­
ről jelentik ezután, hogy a személy- és vagyonbiztos- 
ság a lefolyt félévben is kedvező volt. Az ember 
élete ellem' büntettek közül egy rablógyilkosság, két 
szerelemféltésből elkövetett gyilkosság, egy_ boszu- 
ból s három szerelmi perpatvar és családi viszályok 
következtében elkövetett gyilkosság kísérlete eme­
lendő ki. Szándékos emberölés egy, gyermekülés öt 
fordult elő, ezeket kivétel nélkül cselédleányok kö­
vették el, a törvénytelen gyermekeik ellen. A rabló- 
evilkosság tettesén kívül a többi most felsorolt bűn- 
cselekmények tettesei valamennyien kézrekerültek s 
át vannak adva az illetékes kir. ügyészségnek. 
A vagvon elleni büntettek közül kiemelendő 0 rablás 
esetef Mind a 6 ittas állapotban hazamenó emberek 
ellen a főváros külső utczáin s.részben a kültelke­
ken történt. A tetteseket mind kinyomozták. Jelenté­
kenyebb betörés 17 fordult elő ; álkulcsos benyitás 3. 
Följelentettek az elmúlt félévben 4677 bűnesetet. A 
nyomozás 3945 esetben sikerrel járt. A följelentett 
bűnesetek közül 742 az ember élete és testi épsége, 
3415 pedig a vagyon ellen irányult, mig 520 egyéb 
természetű volt. A rendőrség a műit hónapban össze­
sen 1238 egyént tartóztatott le. A tiszti főorvos 
jelentése sz'eiint a megbetegedések és halálozások 
száma — a múlt havihoz képest — nem mu­
tat nagyobb eltérést, sőt javulás is tapasz­
talható, kivéve a kanyaróbetegséget a melynek esetei 
ismét szaporodtak, úgy. hogy mig májusban 843 meg­
betegedés és 29 halálozás történt, addig júniusban 
937 megbetegedés és 38 halálozás; ez azonban még 
mindig eléggé kedvező arány, mert a megbetegedé­
sekhez képest a halálozás csak 4 százalékot mutat. A 
himlő esetei közül májusban egy eset fordult elő, jú­
niusban egy sem; ez tehát teljesen megszűnt. Cséry 
Lajos azt a kérdést intézi az adófelügyelőséghez, hogy 
a túlzott fokban történt adókivetések tárgyában lörtént-e 
valamely intézkedés, a mely a közönséget megnyugtat­
hatja. Tab ód y József adófelügyelő utal azokra a nehéz­
ségekre, a melyekkel az adókivetés jár. A nép a le™ 
több esetben vonakodik az adófizetéstől s igy nagyon 
nehéz dolog az, hogy az adójavaslatok helyesen tétes­
senek meg, mert azok, pozitiv adatok hijáu, elaszliku 
kombinácziókra vannak fektetve s igy könnyen elő­
fordulhatnak tévedések. Erkölcsi kötelességének tartja 
különben, hogy az adótételek ne a szegény nép fillé­
reinek rovására növekedjenek, hanem, hogy a viszonyok 
alaposan tanulmányoztassanak s épen ennek alapján meg' 
győződött arról, hogy a magasabb adókivetések nem rosz- 
akaratból, részint túlbuzgóságból és a biztos adatok 
hiányából történtek. Ilyen hiba annál is inkább elő­

fordulhatott, mert hiszen az utolsó három év alatt 
kétezernél több uj ház épült; a lelekszám 39,600-zal 
szaporodott s az adótételek száma 4o41-gyel nőve- 
kedett Jelentheti különben, hogy a miniszterelnök, 
mint pénzügyminiszter, a ki a nép érdekeit a szivén 
viseli, vele - az adófelügyelóvel - együtt atvizs- 
gálta a °00 frton felüli tételeket. De hogy nagyobb 
hibák nem fordultak elő, az onnan is kitű­
nik, hogy ma már több mint tízezer adótételt letár­
gyaltak az adókivető bizottságok s eddig mindössze 
is csak 260 fölebbezést adtak be. Intézkedés történt, 
hoo’Y e fölebbezések azonifal a fülszólamló bizottság­
hoz legyenek terjesztve, a hol legföljebb október hó­
nap elsejéig elintézést nyernek. Az adófelügyelő kije­
lenti különben, hogy összes igyekezete oda fog 
terjedni, hogy a közönség irányában a teljes méltá­
nyosság tartassák szem előtt. A bizottság s az inter­
pelláló a választ tudomásul vette. Több csekélyebb 
jelentőségű ügy elintézése után az ülés véget ért.

— Az épülő főváros. A mérnöki hivatal az év 
első felére nézve összeállította a fővárosban épülő uj 
házak statisztikáját. A kimutatás szerint, melynek 
részleteit alább közöljük, most is oly élénken folyik 
az építkezés a fővárosban, mint már évek óta. némely 
kerületek azonban nagyon el vannak maradva. A bel­
városban úgyszólván stagnál az építkezés, a budai 
részen peditr, különösen Ó-budun, oly lassan folyik, 
mint valami vidéki városban. Legélénkebb az
építkezés azokban a kerületekben, melyeken a 
nagykörút végig halad, a Terézvárosban, az
Erzsébetvárosban, a Józsefvárosban, a Ferencz- 
városban, hol az idén külösen nagy lendületet vett 
az építkezési kedv. Számszerint 937 uj ház
volt építés alatt az év első felében. Ezek kö- 
zül 337-nek az építését már befejezték, 620

dig még épülőfélben vau. Nagyságra nézve: van 
az uj házak közt 535 földszintes, 117 egyemeletes, 121 
kétemeletes, 159 háromemeletes és 25 négyemeletes. 
Majdnem fele tehát az uj házaknak nagy ház. Kerü­
letek szerint felépült: első kerület 52, második kerü- 
let 15, harmadik kerület 14, negyedik kerület 2, ötödik 
kerület 18, hatodik kerület 59. hetedik kerület 62, 
nyoiczadik kerület 32, kilenczedik kerület 31, tize­
dik kerület 52. Épülőben van még: első ke­
rület 44, második kerület 31, harmadik kerü­
let 35, negyedik kerület 10, ötödik kerület 27, hato­
dik kerület 135, hetedik kerület 122, nyoiczadik 
kerület 87, kilenczedik kerület 63, tizedik kerület 66 
ház. A két, három és négyemeletes házak túlnyomó 
részben a VI., VII. és Vili. kerületekben épülnek, me­
lyekben 305 két, három és négyemeletes ház közül 233 
épült. Az első, második és harmadik kerületi építkezések 
közt negyven nyaraló is van, a mi egy félévre na­
gyon szép szám. A részletezett uj építkezéseken kívül 
a középitési bizottság 129 toldaléképitkezésre is adott 
engedélyt a múlt félévben. Az építési engedélyekért 
a magánépitési ügyosztályba sűrűn érkeznek a kérvé­
nyek s bár az építkezések füidőszaka a tavasz és a 
nyár, a második félévben kiadandó építési engedélyek 
még tetemesen szaporítani fogják az uj építkezések 
számát.

— A fővár03 közgyűlése. Budapest fő- és szék­
város törvényhatósági bizottsága e hó 12-ikén, szer­
dán, délután közgyűlést tart, a melynek tárgysoroza­
tából fölemlítjük a következőket: A sütőipar gyakor­
lásának szabályozása iránt alkotandó szabályrendelet. 
A csavargyár és szalaggyár részére adandó telkek 
üeyében való előterjesztés. A főváros alkalma­
zottjainak drágaság! pótléka. A X. kerületi kő­
bányai kör kérvénye, a X. kerületnek önálló vá­
lasztó kerületté való alakítása tárgyában. A Budavára 
visszavivását ábrázoló nagy képnek az 1896. évi kiál­
lításra való elkészittetésérc- megkivántató 24.000 frt 
költség megszavazása. — Előterjesztés a népszínház 
tüzbiztossága kérdésében. — Előterjesztés az épülő­
ben levő vízmüvekre vonatkozó munkálatok állásáról. 
A IV. kér. hatvani-uteza uj szabályozási vonalának 
megállapítása. A tabáni vásárcsarnok helyének kijelö­
lése. A tanács előterjesztése a chicagói kiállításra 
leendő kiküldetés tárgyában.

— A villamos világítás. Báró Lipthay Béla,
értesülésünk szerint, azon kéréssel fordult a fővárosi 
tanácshoz, hogy engedtessék meg neki most azonnal, 
mihelyt a villamvilágitásra vonatkozó szerződés a 
Magyar villamossági részvénytársasággal megköttetett, 
a budai rakparton levő házát a Ganz-társulat királyi 
váriakba vezető áramának kábelével összekötni, hogy 
házát, illetőleg lakását azonnal villamos világítással 
láthassa el, még mielőtt a központi áramfejlesztőtelep 
működését megkezdheti.

— Az újpesti villamosvasút. Ma délelőtt volt t 
budapest-ujpesti villamosvasút bejárása. A bizottság 
Stetina József miniszteri titkár elnöklete alatt dél 
előtt kilencz órakor gyűlt össze az uj városháza épü
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kétségbeesetten 
földreborulva. siratta meghalt vőlegényét és sírt a 
szégyen miatt, mely reá várt. Az ablakon bevilá­
gító "hold ezüstös fénye eláraszta hófehér ruháját, 
aranyos idomait. . . . megcsillogtató kibon­
tott komló aranyszőke haját s az egész szobát 
be világi i : a feliér föld úgy csillámlott, mint az 
ezüstös oltár s ő úgy feküdt rajta, mint a zokogó 
szent martvr. Végre felállóit s kimerültén élvezte 
azt a nvugalmat, mit egy testben-lélekben meg­
tört lény élvezhet.

Ez éjszakán Caresfoot György sem tudott aludni, 
hanem sóvávgó szemekkel járt folyton fel s alá 
nagy szobájában, tekintetét a Bratham felé néző 
ablakra függesztve úgy, miként a ketreezbe zárt 
tigris sóvarghat prédájára lesve.

— Holnap, — mormold magában folyton mind­
addig. mig csak a kelő nap első sugara pirosas 
fénvét nem vetette kiaszott alakjára, akkor azután 
kimerültén ágyára dűlve, ujjongva kiáltott fel! — 
Nem holnap, hanem már ma.

Lady Bellamy pedig azon éjjel, nyitott ab­
laknál ülve, sötét tekintettel bámult ki a csilla­
gos égre.

— Mind hiába, — monda végre, — minden 
tudományom cserben hagyott. . . .

XX.

A vőlegény.
Másnapra úgy tervezték, hogy Angela atyjával 

Átrándul Roxhamba, hol a jegyzői hivatal volt és 
a hová Györgyöt is elszállítják csukott, fedejes 
hintóbán, hogy ott a szertartást megtartsák, . . . 
azután a házas-párok, mindegyike különválva, visz- 
szatérend a saját otthonába. Tanúul felszólították 
Mr. Frasert, de ő kimentette magát a megtisztel­
tetés alól.

E programm következtében Angela tiz óra táj­
ban indult el atyjával az apátsági lakból hallga­
tagon kocsizva a városba.

Elég különös ugyan, de Angela még soha sem 
Volt városban s a szokatlan utczai sürgés-forgás 
lekötötte érdeklődését s figyelmét elvonta komor 
gondolataitól, mig meg nem érkeztek a közjegyzői 
hivatal kapujához. — Felvezették őket a váróte­
rembe. De ott egyszerre ideges félelem lepte meg á szegény fiatal leányt és megrémült attól n szer­

tartástól. mely most már elodázhatlanul mint rém 
merült fel előtte.

— Atyám, — szólalt meg hirtelen, pillanatnyi 
habozás után, — én haza megyek. — Nem aka­
rom magamat alávetni ennek a borzasztó szertar­
tásnak. . . .

— Hogyan gondolsz ilyet. Angela ?
— Soha sem képzeltem ilyen borzasztónak ezt 

a feladatot, mint most; mint egy intő sugallat
lepett meg, ez a rémület..............Jöjjön atyám,
menjünk.

— Angola, ne bolondozzál. Elfelejted, hogy 
György azomjal itt lesz, s hogy már a szerződések 
is mind alá vannak írva.

— György azért visszamehet, a szerződéseket is 
meg lehet semmisíteni. Én nem akarok róla tudni 
semmit.

Fülüp csaknem önkívületbe esett az ijedtségtől. 
Annyi küzdelem után, midőn már-inár czelt ért, 
akkor rántsák el ajkától a gyönyör kelvhét ? Min­
den eddig dédelgetett s már-már teljesedésbemenő 
vágya egyszerre légbe röpüljön ? — Elveszítse hát 
örökre a dús kalászoktól sárguló szép földeket ? 
Mert hiszen az eladás, kizárólag a házasság meg­
kötésétől függött. Nem, az lehetetlen ; sem a sors, 
sem Angela nem lehet olyan kegyetlen. — Fülöp 
kétségbeesetten fordult Angélához.

— Angela, miután már szabad akaratodból be­
leegyeztél, most nem szabad igy eljárnod. Gondold 
meg, mi függ attól reám nézve. Ha most az utolsó 
pillanatban vonakodol György nejévé lenni, örökre 
elveszítem az isleworthi jószágokat. — Szent ég ! 
Elgondolni is borzasztó, hogy annyi birtok egy 
leány szeszélyétől legyen függővé téve ! Hát önzé­
sedben nem akarod mások javát tekintetbe venni ? 
Igazán fel akarod áldozni egész életem reményét 
és eldobni az egyetlen alkalmat arra, hogy jo­
gaimba visszahelyezkedjem, csupán azért, hogy egy 
érzelgős szeszélyedet kielégithesd ? Az ég nevére, 
fontold meg a dolgot, mielőtt engem feláldoznál. 
Hiszen megígérted nekem.

Angela még soha sem látta azelőtt atyját olyan 
izgatottnak ; határozottan, remegett a felindulás­
tól. Merően s olyan megvetéssel tekintett reá, hogy 
Fülöp még izgatottságában is csaknem összeros- 
kadt tekintete alatt.

— Jól van hát, be fogom váltam ígéretemet, 
bármilyen iszonyú legyen is az reám nézve ; de 
ne feledje, hogy ezt csakis az ön kívánsága foly­
tán cselekszem és a következmények felelőssége 
egyedül és kizárólag atyámat terheli..............Nos,

Földeitmeg van ön most már elégedve ? . . 
meg fogja kapni.

Fülöp komor arczán, hálás kifejezés tükröződött 
vissza, de még mielőtt felelhetett volna, jelentet­
ték, hogy a gentlemanek már várakoznak reájuk.

Angela elszántan és nyugodt arczczal követte 
most már atyját a szobába, hol a közjegyző, egy 
fekete ruhába öltözött férfi, ült az asztal előtt. A 
fiatal leány pillantása, Caresfoot Györgyre esett. 
Junius első hete daczára, egy lélekző-szerkezetet 
viselt a száján és nyaka meleg sállal volt körül­
csavarva. Ez is feltűnt Angélának; de még inkább 
feltűnt az, hogy mennyire megsoványodott, szinte 
a csontok állottak ki arczából. mig az apró, vér­
től aláfutott szemek kidülledése, szokatlanul visz- 
szataszitó tekintetet kölcsönöztek, a különben is 
rút és rossz kifejezésü arezvonásoknak. — Lady 
Bellamy karjára támaszkodott, a ki olyan mo- 
solylval üdvözlő Angélát, melyből az utóbbi diadalt 
olvashatott ki.

Kivéve a közjegyzői segédet, ki az írnok szerepét 
vitte a polgári házasság kötésénél, senki más nem 
volt a szobában. — Még csak nem is üdvözölték 
egymást s Angela a következő pillanatban ott ál­
lott fekete gyászruhájában, György oldala mellett, 
a közjegyző előtt s a szertartás kezdetét vette.

De attól a pillanattól, habár Angela szép arcza 
megőrizte nyugalmát, alig hallott, vagy látott va­
lamit abból, a mi körülié véghezment.'Ugy tetszett 
neki, mintha agyában minden gondolatmenet meg­
szakadt volna és valamely zűrzavaros ár sodorta 
volna magával. Gondolatai folyton váltakoztak, de 
egyetlen eszménél sem bírt megállapodni, mig a 
feje zúgott és folyton zakatoló hangokat, valamely 
eltört gépezetből eredőket vélt hallani.

Képzelt és igazi egyéniségek lebegtek képzelete 
előtt sorakozva, mígnem egész tömeggé alakultak, 
azután mindjobban összébb-ősszébb zsugorodtak 
és végre elenyésztek a semmiségben. A «feleség» 
szó ragadta meg hallását és tölté be különféle, 
furcsábbnál furcsább visszhangjával az egész ter­
met, felszállva és elhalva a csillagokban : «feleség, 
feleség, feleség !»

Megtörtént.
Arra ébredt, hogy hitves, feleség.
Lady Bellamy lépett eléje, ugyanazzal a dia­

dalmas mosolygással, melylyel érkezésekor üdvözlé 
Angélát.

— Engedje, hogy szerencsét kívánjak önnek, 
Mrs. Caresfoot, — mondá, — azt hiszem méltán

tehetem azt, miután, ha jól emlékszem, én jósol­
tam meg először ezt a szerencsés eseményt : — 
azután halkabban, hogy csak Angela hallhassa, 
utána tévé: «Emlékszik-e, mikor azt mondtam, 
hogy kilencz hónap lefolyása alatt, olyan biztosan 
az oltár elé lép Caresfoot Györgygyel, a milyen 
bizonyos, hogy ravatalon fog feküdni ? Épen ma 
kilencz hónapja annak, hogy ezt megjósoltam.»

Angela összerezzent, mintha egy tőr döfte 
volna meg.

— A körülmények kegyetlenül bántak cl ve­
lem, — mormolá, — de ez mind csak formalitás, 
a mire gondolni sem kell többé.

— Lady Bellamy újabb mosoivlyal felelt :
— Oh, igaza van, Mrs. Caresfoot, az egész 

semmi, csak formalitás.
Angela tekintete e pillanatban az ujján lévő 

gyűrűre esett, s azonnal letépte uj járói.
— Vegye ezt vissza, — mondá, — én leszá­

moltam vele.
— Férjes nőnek viselni kell a jegygyűrűjét, Mrs. 

Caresfoot.
Angela ledobta a földre.
György meg Fülöp abban a pillanatban tértek 

vissza egv kicsiny mellék-szobából, hol a közjegy­
zővel értekeztek, a ki még hátramaradt, hogy a 
házassági okmányt aláírja. György arczán rettenes 
undok mosolygással s a lélekzőt levéve szájáról, 
közeledett nejéhez. Meg akarta csókolni Angélát, 
de az kitalálta szándékát s ijedten ragadta meg 
atyja karját.

Atyám, — mondá, — védelmezzen meg et­
től az embertől.

— Megvédelmezzelek, Angela ; . . . . hiszen ő 
férjed ! . . . .

— Az én férjein ! Hát már valamennyien szö­
vetkeztek ellenem, hogy őrültté tegyenek?

Ladv Bellamy látta, hogy ha most hirtelen nem 
történik valami, botrányos jelenet keletkezik, mit 
ő legkevésbé kívánt, karonragadta tehát Györgyöt 
és valamit fülébe súgott, minek folytán az duz­
zogva követte, de távozása közbe vissza-vissza- 
pilílantott Angélára.

Útközben Roxhamból, Lady Bellamy megállitá 
kocsiját a távirda-hivatalnál s bement egy táviratot 
feladni.

— Nagyrabecsülöm ezt az asszonyt, hadd le­
gyen hát meg az öröme, — mondá magában, 
újból átolvasva fogalmazványát.

Három óvával később, Carr Mildred, a kő­
vetkező tartalmú távsürgőnyt kapta meg Ma­
deirában ;

«Mrs. Carrnak Madeirában : Quinta Carr.»
«C. Angela, ma reggel megesküdütt rokonával 

C. Gy.-el B. A.»
Azon estén, Lady Bellamy, együtt ebédelt Isle- 

worthban Caresfoot Györgygyel. — Az ebéd telje; 
hallgatásban telt el ; György gondolatokba, mélyedt. 
nem tudott enni, de annál többet ivott. — Lady 
Bellamy is elgondolkozott és a cselédek távozása 
után kezdett csak beszélni:

— Jutalmamat kérem most, György.
— Mit ért ezalatt ?
— Azt, a mit mondok. Ön most már Caresfoot 

Angela férje ; adja hát vissza leveleimet, a mint 
ígérte, alig várom, hogy lánczaimtól megszaba­
duljak. . . .

György habozott.
— György, — kezdé újra Lady Bellamy; fenye­

gető hangon, — ne bolonditson engem ; figyel­
meztetem, hogy most már nincs felettem olyan 
hatalma, mint eddig volt. Adja vissza leveleimet. 
Megtettem önért a legalávalóbb dolgot, díjjamat 
követelem tehát.

— Nagyon jól van, Anna, azt meg is kapja. 
Mikor kívánja ?

— Most, ebben a pillanatban.
— De a kulcsaim nincsenek itt.
— Elfelejtette már, hogy úra-lánezán viseli kul­

csait. . . .
— Ah, az igaz. De ha megkapja, azért nem 

fog ellenem fordulni, ugy-e, Anna ?
— Miért tenném azt ? A leveleimet kívánom 

vissza s azzal leszámoltam önnel.
(Folytatása következik.)
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R A kilenczes szám sajátszerűsége. A 
következő szorzási műveletek igazolják, hogy a 
kilenczes mint szorzó, bizonyos számcsoportokkal 
megszorozva, eredménykép csupa egyforma szám­
jegyekből álló szorzatot ad:

Ha a fenti szorzásokat megfigyeljük, azt ta­
pasztaljuk, hogy a szorzandóban a számsor min­
den jegye előfordul azon számjegy kivételével, a 
melyhez hozzá kell idni az eredmény számjegyét,

leiében. A kereskedelmi mii 
nár Gyula műszaki tanácsosi 
nők, továbbá a vasúti és b.j 
város, a közmunkatanács, al 
államvasutak , Pestvármegyei 
tai közúti vaspálya képviselői,I 
lyesek és az érdekeltek jelentf 
rásánál. Az elvi kérdések ei| 
elindult az uj vasútnak a 
kiindulási pontjához s bejárt] 
az. Angyalföldön át Újpestre 
palotára, másfelől pedig Kápol 
Miután a részleteket az össze 
savai megállapították, a bejál 
tésére és aláírására csütörtülf 
tűzték ki. Délután 3 órakor 
Rákospalotán, melyen az égé 
banketten különösen hálásan I 
kedelmi kormányról, melynek 
hogy a budapest-ujpesti villa 
Jáshoz már oly közel jutott.

— A fővárosi egylet jull 
után öt órakor a régi város] 
kezletet tart.

—„UJ ptacz a fővároj 
a VII. kerületben levő Gare 
nak és mivel a tér vásártartJ 
be van rendezve, azt t-gnal 
átadta a forgalomnak. Egviií 
beli élelmiszer-árusokat, de I 
a főváros környékén levő küj 
lőit is hirdetménynyel feliül 
melyen a fővárosi javadalmi 
helypénzt, mentül számosabb] 

— Bizottsági tagok érte 
rosi bizottsági tagok holnap,] 
kör helyiségében értekezletet 

— A főváros pénzügyi 
■ága ma délelőtt 10 órakor 
tag elnöklete alatt ülést tartl 
került a X. kér. soroksári-ut<f 
telekből 600 négyszögölnyi 
Seemann P. Jakab ajánlatát 
vlenkint — nem tartották éld 
eredménytelenné vált. A Sa 
dologház számadásait vizsgáié 
lését tudomásul vették. Kunul 
ideiglenes ellenőrző orvosnak 
lenitőnek alkalmaztatásához! 
nézve. Végül az uj beivárol 
kimutatván a fedezet, az üle-y 

— Szabadságolás. Dr. 
árvaszék elnöke, hat heti szál 

— Az ártézl fürdő follp] 
gyűlési határozatot a beiügyc 
a kikötéssel, hogy megelőzöl! 
jeszsze föl a városligetiító rl 
terveket és költségvetéseket.

— Adókivetés. A 111. 
tokát a következő helyrajzi ■ 
ják julius hó 11-ikén: I- 
2299-2331 hr. sz., III. kér. 
sz., IV. kér. 395 — 417 hr. sz.l 
(Thonet-udvar); VI. kér. 34»J 
4522—4530 hr. sz.. Vili. ker.l 
kér. a ferencz vár osi 9361—93

EGYLETEK, Tj
— A magy. kir. posta 

nyugdij és segélyző egyJ
évi rendes közgyülésgt Heii\ 
elnöklete alatt. Az elnök üd 
azzal az örvendetes hírrel n] 
hogy a miniszter az egyesülni 
rint segélyt szombaton Utah] 
hogy a miniszternek az egye 
mondjon köszönetét. Áttért e] 
nek ismertetésére. E szerinti 
száma a múlt évben 2388-ról 
egyesület a múlt évben 47S d 
véve valami 73.900 for[ 
elégitést és segélyt 2410 
landó nyugdijat húzott 
8677 forintra rug, a vagyoni 
együtt a lefolyt évben 35.637 
dott. A titkár jelentését igy 
nyozta, hogy azt felolvasás 
a közgyűlés egyhangúlag ni 
Lajos ezután telolvasta a p 
jelentést, Abavich János pedj 
súg jelentését, s ennek alapi 
a közgyűlés helybenhagyta. Á 
került a sor; ebben a választ 
szaporodását 30.112 Írtban 
lök fizetéseinek fölemelése 
intézése után a választás került]

hogy kilenczet kapjunk, 
hiányzik a szorzandóban aj
ts igy tovább.

R A hattyúk Angliabi 
becsben állottak. Vili. He 
egy évi fogságot szabott arr 
ellopott: Shakespeare, tej 
hölgyeire, Angliát haftyufész 
tyukat tartani csak a legtel 
nek volt szabad, ezt mind1 
nak tekintettek. A Ther 
csak a városi hatóság s az 
tak. A hattyúkat évenkint, 
jelenlétében, tulajdonosaik 
jelölték. Meghatározott ns 
csolnakok mentek Honbytój 
végig, melyek a hattyúkat 
A megjelölés a csőrnél 
három sajátságosán alakitól: 
a tulajdonosok czimerei és 
állatokat ismét vízre bocsát! 
laikat kitépték, hogy el ne 
tyuk őrei óriási fizetést 
másokkal végeztették el. de 
két is királyi rendelettel ne 
évenkint négy napig tartott 
minden résztvett egyént a 
fejedelmije« megvendégeltek 
A hattyuöröknek (sv.anherd 
is voltak, melyeket ünnepié: 
s nem egy nemes család i 
azok, kiknek hattyutartási j 
homlokzatára ez állat doml 
mázták.

R A régi idők látva 
furti piacz nagyon nevezel 
előtt arról, hogy ott mi mi 
A városi levéltár adataiból 
1450-ben egy struezmadat 
jelent meg itt, ez utóbbi 
tett szert, hogy rögtön c: 
1532-ben pelikánokat muta 
1588-ban kötéltanczosok p 
1556-ban egy kéz nélkül 
sok mindent mutatott be. 
kötéltánczosnak, ki talyigáv 
előtt s nyíllal tűzijátékot 
tanács oklevelet adott s 12 
a papok lutrit állítottak fel 
A városok nagy része is.

J



1893
bm év alatt 

39,600-zaI 
l"yel nőve«
hiszterelnök,
pit a szivén 
[ütt át?iz3.
fi nagyobb

is kitü. 
Ptelt letár.

mindössze 
dés történt, 

bizottság- 
[któber hó- 

gyelő kije- 
oda fog 

pljes méltá.
I s az inter-

csekélyebb
get ért. 
tál az év 
un épülő uj 

I melynek 
ien folyik 
óta némely 
iva. A bel- 

a budai 
|?an folyik, 
jvíikebb az 
helyeken a 
osban, az 

Ferenc:» 
lületet vett 

uj ház 
Ezek kö- 

bztek, 620 
lezve : vaQ 
neletes, 121 
gyemeletes. 
:iáz. Kerü- 

Isodik kerü­
let 2. ötödik
[kerület 62, 

31. tize* 
első ke- 

ladik kerü- 
27, hato- 
nyolczadik 
kerület 66 

túlnyomó 
Ipülnek. me- 

közül 233 
[építkezések 

félévre na- 
lseken kívül 
sre is adott 

Icedulyekért 
a kérvé- 

liavas: és a 
I engedélyek 
lépitkezések

1893 EGYETÉRTÉS, KEDD, JULIUS 11.

P es szék­
én. szer- 

I rzysoroza- 
ir gy ikor- 

Jblyrendelet. 
pdó telkek 

aikalma- 
érüieti kó- 

önálió va- 
BjJavára

. N . ,1 . -

24.000 frt 
nház 

az épülő­
ik a. -.írói.

vonalának 
tn-k kijelö- 

k: állításra

:iau Beta,
a fővárosi 

t azonnal, 
erződés a 
egküttetelt, 
lat királyi 
i-öini. hogy 

hígítással 
jlesztőtelep

lőtt volt : 
bizottság 
alatt dél 

shfiza épü

darr.» 
Irokonával 

E A.» 
edelt Isle- 

^■béd teljes 
í. mélyed!, 

— Lady 
távozása

Caresfoot 
t. a mint 
íegszaba*

tv, fényé» 
figyel­

jem olyan 
leveleimet, 

dijjamat

lis kapja.

viseli kül­

téri nem 

kívánom

Iisége. A 
hogy a 

»portokkal 
jna szám-

leiében. A kereskedelmi minisztérium részéről Bod­
nár Gyula műszaki tanácsos és Bayler István mér­
nök. továbbá a vasúti és hajózási felügyelőség, a fő­
város, a közmunkatanács, a fővárosi rendőrség, az 
államvasutak , Pestvánnegye és az ujpest-rákospalo- 
tai közúti vaspálya képviselői, nemkülönben az engedé­
lyesek és az érdekeltek jelentek meg az uj vasul bejá­
rásánál. Az elvi kérdések elintézése után a bizottság 
elindult az uj vasútnak a Lehel-utczában tervezeti 
kiindulási pontjához s bejárta az egész vonalat, csak 
az Angvalíöldön át Újpestre s onnan egyfelől Rákos- 
palotára, másfelől pedig Káposztásmegyerre fog vezetni. 
Miután a részleteket az összes tényezők hozzájáruld-
fiival mP$T* *í]]finitnHó L- r, huióróo; ____ .ti e

Rákospalotán, melyen az egész bizottság megjelent. A 
banketten különösen hálásan emlékeztek meg a keres­
kedelmi kormányról, melynek első sorban köszönhető, 
hogy a budapest-ujpesti villamos vasút a megvalósu­
láshoz már oly közel jutott.

— A fővárosi egylet július 11-én, (kedden) dél­
után öt órakor a régi városház tanácstermében érte­
kezletet tart.

»17J piaci a fővárosban. A tanács legutóbb 
a VII. kerületben levő Garay-teret kijelölte piacz- 
nai, és mivel a tér vásártartás czéljaira már teljesen 
6e van rendezve, azt tegnap hozott határozatával 
átadta a forgalomnak. Egyidejűleg nemcsak a hely­
beli élelmiszer-árusokat, de az alispáni hivatal utján 
a lőváros környékén levő községek élehniczikk-terme- 
lőit is hirdetménynyel felhívta, hogy az uj piaczot, 
meiyen a fővárosi javadalmi bérlő egyelőre nem szed 
helypenzt, mentül számosabban keressék fel.

— Bizottsági tagok értekezlete. A II. kér. fővá­
rosi bizottsági tagok holnap, kedden, a budai polgári 
kör helyiségében értekezletet tartanak.

A főváros pénzügyi és gazdasági bizott­
sága ma deleioít 10 órakor Wodianer Béla bizottsági 
tag elnöklete alatt ülést tartott. Nyilvános árverésre 
került a X. kér. soroksán-uteza 9640, a. i. hr. számú 
telekből 600 négyszögölnyi terület. Legtöbbet ígérő 
tieemann P. Jakab ajaníatat — 10 ionntot négyszöe- 
ölenkint — nem tartották elegendőnek — az árverés 
eredménytelenné vált. A tizt. János-kórház és volt 
dologház számadásait vizsgáló felügyelő-bizottság jelen­
teiét tudomásul vették. Kimutatták a fedezetet a hét 
ideiglenes ellenőrző orvosnak és a 13 kerületi fertőt­
lenítőnek alkalmaztatásához szükséges költségekre 
nézve. \fégül az uj belvárosi orgona költségeire is 
kimutatván a fedezet, az ülés véget ért.'

— Szabadságolás. Ür. Sipöez László, a fővárosi 
órvaszek elnöke, hat heti szabadságra elutazott.

Az ártéri fürdő fölipitése ügyében hozott köz­
gyűlési határozatot a be.ügyminiszter jóváhagyta, azzal 
a kikötéssel, hogy megelőzőleg a törvényhatóság ter- 
jeszsze föl a varosligetiátó rendbehozására vonatkozó 
terveket és költségvetéseket.

— Adókivetés. A 111. oszt. keresetadó-javasla- 
tokat a következő helyrajzi számokra nézve tárgyal­
ják julius hó 11-ikén: 1—II. kerület: a vízivárosi 
2299--2331 hr. sz„ Ili. kér. az újlaki 3827—4044 hr. 
sz.. 1\. kér. 395 — 417 hr. sz.. X. kér. 739 40 hr. sz. 
(Thonet-udvar) ; VI. kér. 34S3—3493 hr. sz., VII. kér. 
4322— 4530 hr. sz.. \ III. kcr. 5763—3793 hr. sz., IX. 
kér a ferenczváro=i 9361—9375 hr. sz.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magy. kir. posta és távirda-szemelyzet 

nyugdíj és segélyző egyesülete tegnap tartotta 
évi rendes közgyülesgt Beim Péter min. tanácsos 
elnöklete alatt. Az elnök üdvözölve a megjelenteket, 
azzal az örvendetes hírrel nyitotta meg a közgyűlést, 
hogy a miniszter az egyesületnek a kért tízezer "fo­
rmt segélyt szombaton utalványozta s indítványozta, 
hogy a miniszternek az egyesület küldöttség utján 
mondjon köszönetét. Áttért ezután a titkár jelentésé­
nek ismertetésére. E szerint az egyesület tagjainak 
száma a műit évben 2388-ról 2580-ra emelkedett, az 
egyesület a múlt évben 478-nak adott kölcsönt össze­
véve valami 73.900 forintot, 40-nek végki­
elégítést és segélyt 2410 forint értékben , ál­
landó nyugdijat húzott 106. a mi összesen 
S677 forintra rug, a vagyon a 10.000 frt segélvlyel 
együtt a lefolyt évben 33.637 frt 92 krral gyarapo­
dott. A titkár jelentését így ismertetvén, indítvá­
nyozta, hogy azt felolvasás nélkül fogadják el, a mit 
a közgyűlés egyhangúlag magáévá is tett. Góbéi 
Lajos ezután felolvasta a pénztár állapotáról szóló 
jelentést, Abavich János pedig a számvizsgáló-bizott­
ság jelentését, s ennek alapján a pénztár állapotát 
a közgyűlés helybenhagyta. A jövő évi költségvetésre 
került a sor : ebben a választmány a vagyon jövő évi 
szaporodását 30.112 frtlan prueliminálja. A tisztvise­
lők fizetéseinek fölemelése s nehány fölebbezés el­
intézése után a választás került sorra. Az egész tisztikar

hogy kiienczet kapjunk. (így az első példában 
hiányzik a szorzandóban a ti, a másodiknál a 7
ís így tovább.

*

R A hattyúk Angliában régente igen nagy 
becsben állották. Vili. Henrik korában a törvény 
ezy évi fogságot szabott arra. ki egy hattyutojást 
ellopott : Shakespeare, tekintettel az ország szép 
hölgyeire, Angliát hattyufészeknek nevezte. Haíy- 
tyukat tartani csak a legtekintélyesebb testületek­
nek volt szabad, ezt mindig különös privilégium­
nak tekintettek. A Themzén a királyéin kívül 
csak a városi hatóság s az egyetem hattyúi úsz­
tak. A hattyúkat évenkint, a király képviselőjének 
jelenlétében, tulajdonosaik nevére pontosan meg­
jelölték. Meghatározott napon díszesen felékitett 
csolnakok mentek Honbytól Londonig a Themzén 
végig, melyek a hattyúkat gondosan összefogták. 
A megjelölés a csőrnél történt, a király jegye 
három sajátságosán alakított gyik voll, a többieké 
a tulajdonosok czimereí és jelvényei. Mielőtt az 
áíiatokat ismét vizre bocsátották volna, nagy tol­
láikat kitépték, hogy el ne repülhessenek. A haty- 
tyuk őrei óriási fizetést kaptak s ezért tisztüket 
másokkal végeztették el. de a tulajdonképeni őrö­
ket is királyi rendelettel nevezték ki. A megjelzés 
évenkint négy napig tartott s midőn bevégződött, 
minden résztvett egyént a windsori várpalotában 
fejedelmiem megvendégeltek és megajándékoztak. 
A hattyuöröknek (svvanherds) külön szép jelvényei 
is voltak, melyeket ünnepies alkalmakkor föltettek 
s nem egy nemes család bevette azt czimerébe s 
azok. kiknek hattyutartási joguk volt, várkastélyuk 
homlokzatára ez állat domborművű képét is alkal­
mazták.

*
R A régi idők látványossága. A frank­

furti piacz nagyon nevezetes volt már századok 
előtt arról, hogy ott mi mindenfélét lehetett látni. 
A városi levéltár adataiból aztán megtudjuk, hogy 
I45u-ben egy struezmadár, 14tiU-ban egy elefánt 
jelent meg itt, ez utóbbi oly nagy nevezetességre 
tett szert, hogy rögtön czimerekbe is felvették. 
1532-ben pelikánokat mutattak be. 1545-ben és 
1588-ban kötéltánczosok produkálták magukat s 
155G-ban egy kéz nélkül született nő, ki lábaival 
sok mindent mutatott be. Ugyanez időtájban egy 
kötéltánczosnak, ki talyigával gyermeket tolt maga 
előtt s nyíllal tűzijátékot gyújtott a levegőből, a 
tanács oklevelet adott s 12 tallért fizetett. 1594-ben 
a papok lutrit állítottak fel s ezt tette csakhamar 
B városok nagy része is.

ugy maradt, a mint volt, csak egy ellenőrt választottak. 
A két választmányban és a számvizsgálóbizottságban 
sem történt nagyobb újítás. Ezután kóPjegyzőkönyvhite- 
lesitöt választottak s annak a bizottságnak a névsorát 
állították össze, a mely a tízezer fitos segélyt a mi­
niszternek megköszöni. Ezzel , a közgyűlés az elnököt 
éltetve szétoszlott.

— -A központi Táncsioe-bizottság szép ünne­
pélyt rendezett tegnap Szentkirályi-utczai helyiségében. 
Ünnepélyesen leplezte le diszelnökének Horváth 
Adám orsz. képviselőnek kitünően sikerült arczképét, 
mely Linhardt Xilmos festőművész ecsete alul ke­
rült ki. . Az ünnepeltet Bokros József elnök üdvö­
zölte, mire Horváth Ádám meghatottan mondott kö­
szönetét. A leleplezést lakoma követte, melyen igen 
sokan, közte több országos képviselő véltek részt.

Aszód és vidéke nöegylet, mely csak kevéssel 
ezelőtt alakult s a betegápolást és a gyermeknevelést 
tűzte ki emberbaráti feladatául, a legnagyobb anyagi 
áldozattal járó első lépést mindkét irányban meg­
tette ; kórházat állított s óvoda-épületet vásárolt. A 
kórház a városon kivül áll s kis méretekben ugyan, 
de mindennel el van látva, a mi csak szükséges.

— A budapesti V. kér. áll. főreáliskola volt 
lskolatársalcak szövetkezete a következő ösztön­
díjak kiosztását tűzte ki a jövő tanévre: 1. 4VO ko­
rona, azaz négyszáz korona ösztöndijat azon iskola­
társaknak, a kik nevezett főreáliskolát elhagyva, vala­
mely felsőbb tanintézetben folytatják tanulmányaikat. 
A szövetkezet választmánya jogosítva lesz ezen ösz­
töndíjat esetleg két részre osztva két pályázónak ki­
adni. 2. 100 korona, azaz egyszáz koponu üsztöndijat 
a nevezett főreáliskola egy jelenlegi tanulójának. Az 
ösztöndijakat a szövetkezet október elsejével kezdve, 
havi részletekben folyósítja. A folyamodványok leg- 
későbbb 1893. szeptember hó 13-én déli 12 óráig 
nyújtandók be a szövetkezet elnökségéhez (a budapesti 
V. kér, áll. főreáliskola igazgatójához, Markó-uteza).

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Igazságügyi kinevezések. A király — mint

értesülünk — az igazságügy miniszter előterjesztése 
folytán Tűrök Károly szarvasi járásbirósági albirót a 
nagyszalontai és Pctrovics Valér telekkönyvi betét- 
szerkesztő albirót a zsablyai járásbírósághoz járás- 
birákká, Bokor Károly kolozsvári Ítélőtáblái tanács- 
jegyző albirót a marosvásárhelyi törvényszékhez bí­
róvá , dr. Kardos Kálmán budapesti ügyészségi 
alügyészt a zombori ügyészséghez ügyészszé, 
Horváth Géza vingai járásbirósági albirót a 
szegedi ügyészséghez alügyészszé, dr. Várady 
Sándor sátoralja újhelyi törvényszéki jegyzőt a sze­
rencsi, Csics Albert szabadkai törvényszéki jegyzőt a 
csurgói és Kari István hátszegi járásbirósági aljegy­
zőt az oklándi járásbírósághoz albirákká kinevezte ; 
továbbá ez évi julius hó 3-én kelt legfelsőbb elhatá­
rozásával Csanády István szent-endrei járásbirónak 
törvényszéki bírói minőségben a peslvidéki törvény­
székhez saját kérelmére leendő áthelyeztetését meg­
engedte. Az igazságügyminiszter — értesülésünk sze­
rint Bogdanovits Peter orsovai és Borzsinka Fá- 
bius tergovai kir. járásbirósági Írnokokat kölcsönösen 
áthelyezte.

— Becsületsértés. Szegedi tudósilónk táviralozza 
lapunknak, hogy ott ma tárgyalták Hatzinger bür- 
tőnigazgató becsületsértési ügyét Szemző Károly 
nagybirtokos, volt államfogoly ellen. Szemzőt, a ki 
az igazgatót aranygalléros szamárnak nevezte, kétszáz 
forint pénzbüntetésre Ítélték.

— Ügyforgalmi kimutatása a m. kir. pénzügyi 
közigazgatási bíróságnak 1893. év 1. feléről. 1. elnöki 
ügyekben: Múlt évi hátralék 1 drb, 1893. év I. felében 
beérkezett b4 drb. összesen S3 drb. elintézve lett SU 
drb, marad elintézetlen 4 drb. II. Pénzügyi vitás 
ügyekben: Múlt 1892. évről maradt hátralék 12S0 ügy­
darab, 1893. év I. felében beérkezett 6061, üssszesen 
elintézendő volt 7341 ügydarab, ebből elintéztetett 
1893. év I. felében 6834 ügydarab, marad 1S93. év 1. 
felének végén elintézetlenül 487 ügydarab, az elintézett 
ügydarabok közül elintézést nyert: 1. Tanácsülésben a) 
Ítélettel helybenhagyva 2896 ügydarab, megváltoztatva 
1197 ügydarab, összesen 4093 ügydarab, b) végzéssel 
helybenhagyva 213 ügydarab, megváltoztatva 47 ügy- 
darab. megsemmisítve 307 ügydarab, egyébként elin­
tézve 308 ügydarab, összesen 1073 ügydarab, tehát 
tanácsülésben összesen 3168 ügydarab. 2. Tanácsülésen 
kívül rendelvényilegktadalolt 1686ügydarab.3. A tanács­
ülésben elintézett 5168 vitás ügyben a felebbezés benyuj- 
latott a) a felek által 5103 esetben, b) a kincstári kép­
viselő által 63 esetben, összes^ 5168 esetben.

Az öngyilkos váltói.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

. — julius 10.
Mindössze pár óra hoszszat tartott a délutáni foly­

tatólagos végtárgyalás a X’ásonkeőy-fele váltók ügyé­
ben. A főkérdésnek a vád szellemében való kiderí­
tése ez alatt a pár óra alatt sem haladt előre. 
Mulatságos jelenetekben azonban most, ezalatt a 
pár óra alatt sem volt hiány.

Brunkaláné korábbi álláspontjához híven megta­
gadta Polcnyitól azt, hogy kérdéseire közvetlenül 
válaszoljon, Kégly pedig, a kit Polúnyi ismét fel­
szólított a tizenötezer frtos váltó tulajdonosának meg­
nevezésére, érhetően kifejtette, hogy pusztán a szakértők 
véleményét irányadónak nem fogadhatja el, mert a tények 
a szakvéleménynyel homlokegyenest ellenkezőleg azt 
bizonyítják, hogy a váltókon látható aláírás valódi. 
Spiegl Bernát elsőrendű vádlott Polónyi unszolására 
megmutatta, hogy irószerszám dolgában, ha váltót 
kell kiállítani, soha sem szorul másokra, mert a 
szükséges szereket mindig a zsebében hordja.

Mikádóba illő jelenet volt, midőn a Brunkaláné 
vagyona iránt érdeklődő Poiónvit a türelem elhagyta 
s azzal a követeléssel fordult Eötvös Károlyhoz, hogy 
Tie incselkedjék vele őrükké. Eötvös ettől a kedé­
lyes követeléstől valósággal vérszemet kapott s innen 
kezdve a közönség jókedvét vasvillával sem lehetett 
volna elrontani.

Csak ugy repültek a vidám negyedórák, pedig 
iszonyú hőség volt az óriás teremben, noha a közön­
ség némileg megfogyatkozott a délutáni tárgyalás 
idejére. ■ "

Holnap reggel még két tanút hallgatnak ki s ha 
újabb bizonyságszerzés alkalmatossága föl nem merül, 
megtartják a vád- és védbeszédeket. ítéletet azonban 
a bíróság aligha hoz szerda előtt. - .. "

A délután négy órakor megnyitott tárgyalás lefolyá­
sát itt adjuk :

Spiegl a magánvádló előtt.
Mindjárt az ülés kezdetén Polónyi Géza, mint a 

magánpanaszos képviselője, kezdi a vádlottakat egyes 
körülményekre nézve kikérdezni. Spiegl Bernát vád­
lottnak különösen a vagyoni viszonyai iránt érdeklő­
dik, majd az ő 5500 frtos váltójának keletkezését 
kutatja.

Polónyi (Spieglhez): Ha magának vagyona van, 
miért nem lizelte meg a váitópür költségeit ? — 
Spiegl: Akartam, de az ügyvédem nem engedte. — 
Megvan még önnél Vásonkeóynek az a levele, a mely- 
lyel 1886. novemberében ide Budapestre hívta? — 
Nem tudom azóta hova lett. Ki tartana meg ilyesmit? 
Nekem nem volt okom megtartani. — Honnan vettek 
a kávéházban tentát és tollat, mikor a váltót kiállí­
tották? — Sehonnan, mert a zsebemben mindig hor­
dok és véletlenül most is van nálam. (Megmutatja.) — 
Most? azt elhiszem.

Spiegl: Tessék nézni, nagyságos elnök ur ! (Az 
elnöknek is megmutatja.) — Elnök : Az ügyvéd ur 
elhiszi, mi meg nem vagyunk rá kiváncsiak.

Polónyi: Maga azért ment a kávéházba, hogy

Vásonkeőytől pénzt kapjon. Minek vitt hát tollat ma­
gával ? — Mondtam már, hogy mindig magammal 
hordom, tekintet nélkül arra, hogy akarók-e vagy 
nem akarok pénzt kapni. Ha tetszik, tessék közelről 
megnézni. (Derültség.)

Pried védő Spieglhez : Mi után fizetett maga négy 
forint tőkekamat adót ? Valaki tartozott 400 forin­
tommal, a mi kisült, mert perelni kellett. (Derültség.)

A védő bemutat egy adóbizonyitvánvt, mely szerint 
Spiegl 1886-ban 30 frt egyenes adót fizetett. Kérésére 
az iratokhoz csatolják.

«Önnek nem felelek !»

Polónyi Géza, a magánvádló képviselője, most a 
másik két vádlotthoz intéz kérdéseket és pedig először 
Kéglyhez, aztán Brunkalánéhoz.

Polónyi (Kéglyhez) : Ön azt mondotta, hogy ha a 
váltók hamisnak fognak bizonyulni, megnevezi a 
15.000 frios váltó tulajdonosát. Miután most már a 
szakértők hamisnak deklarálták mind a két váltót, 
elérkezettnek tartja-e az időt arra, hogy a tulajdonost 
megnevezze ? — Kégly : Az, hogy a váltókon az 
aláírások hamisak, csak a szakértők véleménye. Ennek 
pedig szerintem a pür minden bizonyítéka ellentmond, 
minélfogva most sem árulhatom el megbízóim kilétét.

Polónyi (Brunkalánéhoz) : Mikor tudta meg, hogy 
az iratoknál levő 26 V'ásonkeőy-féle levele hiányzik ? 
Brnkaláné-Osvald Ilona a bíróság elé áll s meg­
vető tekintettel a magánvádló felé fölkiált: ■ Önnek 
nem felelek!»

Elnök (Brunkalánéhoz): Nos, hát, én kérdem. 
Mikor tudta meg, hogy levelei hiányoznak? — A 
levelek, látom, itt vannak; de csak a végtárgyaláson 
láttam azokat s tudtam meg, hogy ide kerültek. 
Hogyan jutottak ide, azt most sem tudom.

Polónyi: Méltóztassék elnök ur megkérdezni a 
vádlottól, hogy általa 50.000 írtra becsült vagyon 
megvolt-e már 1886-ban is? — Elnök: Ezt nem 
kérdezem, elég, hogy most megvan; egyébről nem 
tartozik felvilágosítást adni.

Vele ne Incselkedjék 1
Most a tárgyalás egyik iegmulatságosabb szezénája 

következett, melyre Polcnyinak a Brunkaláné vagyoni 
állását kutató fünnebbi kérdése adott alkalmat.

Eötvös Károly ugyanis, nem elégedve meg 
az elnök abbeli kijelentésével, hogy e tekin­
tetben Brunkaláné több felvilágosítással nem tar­
tozik, Polónyi felé fordulva megjegyezte : En tu­
dom, hogy Brunkaláné ő nagyságának a vagyona 
1870-ben is megvolt. — Polónyi : Én tudom, 
hosy nem volt. — Eötvös : Én meg határozot­
tan tudó.a, hogy volt. (Derültség.) — Polúngi arra 
kéri Eötvöst, hogy vele ne incselkedjék folytonosan. 
(Nagy derült.- :g.) — Eötvös: Hát mégis volt; az
apjának is volt ! — Polónyi : Különben jó ! Ez is 
védelmi rendszer, ismerem.

Eötvös mosolyog.
Polónyi kéri ezután X7ásonkeúy diszkrét kiadásaira 

volt ügyvédjét, Nagy Józsefet, tanukép beidézni, a 
tizabó Ambrus haláláról szóló bizonyítványt pedig 
bemutatja.

Eötvös: Ezt meg keil köszönnöm. — Polónyi: 
Megint tetszik zavarni? — Eötvös: Dehogy is, csak 
megköszöntem, mert küiönben nekem kelleít volna a 
beszerzését kérni. — Polonyi: Jó, értem. (Nagy 
derültség.)

— Polónyi (folytatva) Most, tekintetes törvény­
szék, még felvetni bátorkodom a kérdést : méllózta- 
hk-e megengedni nekem annak bizonyítását, hogy 
Osva’d Ilona ő nagyságáról előéleténél fogva fel­
tehető egy oly bűncselekmény elkövetése^ a milyennel 
vádolva van ? — Elnök: Olyasmit tud talán ügyvéd 
ur Oszvald Ilona előéletéből, hogy büntetve volt? — 
Polónyi : Ezt nem tudom, hogy büntetve lett volna, 
de hogy előélete olyan, hogy a föltevést nem zárja 
ki . . . Elnök: (közbevág) Erre nézve bizonyítéko­
kat előterjeszteni nem engedek.

A váltók a szakértők lakáaán.
A magánvádló képviselője berekesztvén ezzel kér­

déseinek a sorát, előterjesztéseire következett a 
védők nyilatkozata.

Fried Xilmos védő ellenzi Nagy József beidézését. 
Ellenzi továbbá Eötvös Károly is, a ki 80.000 forint 
elszámolására vonatkozó iratok beszerzésétől is eláll 
azért, hogy a bizonyítás végre valahára befejezhető 
legyen.

A törvényszék ezt tudomásul veszi és a Nagy Jó­
zsef beidézését is mellőzi.

Virág védő konstatálni kéri, hogy a váltók nem 
voltak mindig a törvényszéki hivatalos helyi­
ségekben, hanem tizennégy napig a Turcsányi 
szakértő privát lakásán voltak. Polónyi erre azt 
kérdi, hogy talán van valami gyanú arra, hogy a bí­
róság előtt most más váltók feküsznek ?

Az elnök e kérdést nem veszi tudomásul, mert azt 
hiszi, hogy a bíróság teljesen ment minden legcseké­
lyebb gyanútól. A védő szavait azonban felvéteti a 
jegyzőkönyvbe.

Ezzel a végtárgyalás folytatását holnapra halasz­
tották. a mikor Dickmannt Spiegl «veres szaka- 
iára», Trojkó ügyvédet pedig dr. Fried ama nagy 
feltűnést keltett bejelentésére fogják kihallgatni, hogy 
Yásonkeőy az 5500 frtos és 15.000 frtos váltók léte­
zéséről egy alkalommal csakugyan tett említést.

MULATSÁGOK,

— A budapesti férSdalegylet komáromi kirán­
dulása jól sikerült. Reggeli 6 órakor volt a gyüleke­
zés a bécsi hajóállomásnál, hol már a »Zsófia« nevű 
személyszállitóiiajó lobogódiszben már várta a tár­
saságot. Fél 7-kor a dalegylet jeligéjét elénekelvén 
a szolnoki tűzoltó zenekara rázendítette a Rákóczi indu­
lót es ezzel a hajó megindult. A kirándulók teljes pompá­
jában élvezhették a vidék szép panorámáját. Útközben 
volt felváltva zene. ének. világposta, tréfás tombola 
és egyéb társasjátékok. Délben ebéd volt s ebéd ulán 
a bites komáromi vár erődítményeit tekintették meg, 
itt Krajne Viktor alezredes és Zulovszky Andor fő­
hadnagy voltak a kalauzok. Egy kisebb társaság 
pedig Konkoly Béla vezetése mellett kocsin a monos­
tori várerődöt és egyéb nevezetességeket szemlélt 
meg. Este 9 órakor a budapesti fórfidalegylet a ko­
máromi dalárda zászlöanyjának szerenádot adott. 
Majd sikerült dal- és tánczestély következett. Éjfélkor 
zeneszó mellett a hajóállomásra mentek a kirándulók 
s reggeli félhatkor érkeztek meg.

— Jégünnepély a dobálnál jégbarlangban. A
kirándulással egybekötött jégünnepélyt e hó 16-án tart­
ják meg a dobsinai jégbarlangban. Az ünnepélyre 
előkelő társaság fog összejönni. Gyönyörű látványt 
fog nyújtani a villamos fényben az a díszes korcso­
lyázó liölgykoszoru, melynek tagjai a rendezőség ké­
relmére jelmezben fognak megjelenni. A barlang 
nagytermének jégpadlóját már csaknem teljesen legya­
lulták. A rendezőség állal kieszközölt szabad bemenés 
folytán több műkorcsolyázó gyakorolja magát a ver­
senyhez a barlangban. Jegyek kaphatók Münster 
György üzletében (Hatvani-utcza 2.) 28 írtért, mely- 
összegben a kirándulás összes költségei benfoglaltatnak.

HAZASSAG.
— Esküvő. Ifj. Sisak Ferencz nagy-kálnai föld- 

birtokos szombaton vezette oltárhoz csolnokosi Chol- 
naky Mariskát, Cholnaky Imre dunaföldvári ügy­
véd leányát.

A közönség körébői.
SZT.- MARGITSZIGET
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A hivatalos lap jnlius 9-iki számából.
Kinevezések. A király Galoyits Arthur pécsi 

ite őtáblai tanácsjegyző albirót az ócsai-és Lcstyánszhy 
1 ál perlaszi járásbirósági albirót a titeli járásbíróság- 
hoz járásbirákká, továbbá Besse Dezsőt az aranyos- 
maróthi törvényszékhez, Jándl Kálmán szolnoki 
törvényszéki jegyzőt és Bodányi László komáromi 
törvényszéki aljegyzőt a ráczkevei, végül Benczúr 
Jenő trencséni törvényszéki aljegyzőt a baáni járás- 
bnosaglioz albirákká, Somlyay Mihály esperest, 
szentszéki ülnököt és biri-i lelkészt, a munkácsi 
székeskáptalan czimzetes kanonokjává nevezte ki. — 
A cs. és kir. közös külügyminiszter : báró Gagern 
Miksa czimzetes követség! titkárt I. oszt. udvari és 
miniszteri fogalmazóvá, báró Gablenz Kurt és báró 
Leutscii Gusztáv segédhivatali igazgatósági segéúi 
czimmel és jelleggel felruházott irodatiszteket segéd­
hivatali igazgatósági segédekké nevezte ki. — a” m. 
kir. belügyminiszter : a fő- és székvárosi m. kir. 
államrendőrséghez Tóth Ferencz segédtisztet hivatal­
tisztté, Schobert Ferencz dijnokot segédtisztté, Ma- 
rinovich Jenő és Pichler Jenő gyakornokokat Írno­
kokká, Geguss Dániel dijnokot és Hübner Károly 
ügyvédjelöltet gyakornokokká nevezte ki. — A vallás- 
és közoktatásügyi m. kir. miniszter : a globukrajovai 
községi elemi népiskolához egyelőre ideiglenes minő­
ségben ürszuleszku X incze okleveles tanítót rendes 
tanítóvá nevezte ki.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügyminisztnr : Le- 
hoczky Sándor trencséni kir. alügyészt a kassai kir. 
kir. ügyészséghez helyezte át.

Megerősítés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter : Jánossy Gyula gümör- és kishontvár- 
megyei kir. tanfclügyeló'ségi tollnokot ezen állásában 
végleg megerősítette.

Czimadományozás. A király báró Hammer stein- 
Gesmold Arnold és dr. lászlófalvi Vélies Lajos kö­
vetség! titkároknak a követség! tanácsosi czimet ado­
mányozta.

A honvédség köréből. Báró Fischer Károly 
Salis-Soglis 76. számú cs. és kir. gyalogezredbeli fő­
hadnagy, polgári államszolgálatba való átlépés foly­
tán a m. kir. gyulai 2. honvéd gyalogezred tartalé­
kába 1893. julius hó 1-évei áthelyeztetett. Hirschl 
Adolf m. kir. lugosi 8. honvéd gyalogezredbeli tarta­
lékos hadnagy, az osztrák állampolgárság cinverése 
folytán az osztrák cs. kir. honvédelmi miniszterrel 
egyetértőié" a cs. kir. korneuburgi 2. Landwehr- 
zászlóalj (állomáshely Becs) nem tényleges állomá­
nyába helyeztetett át 1893. julius 16-ával. Litassy 
Béla károlyvárosi 26. honvéd gyalogezredbeli had­
nagynak a tiszti rendfokozatáról kért leköszönése el­
fogadtatott.

Ügyvédi kamara. A pozsonyi ügyvédi kamara 
közhírré teszi, hogy dr. Jankó Zsigmond galánthai 
ügyvédet, továbbá dr. Pcrsay Ferencz aranvosma- 
róthi ügyedet, végre Sullay Aurél ügyvédet Olyved 
község székhelylyel a kamaránál vezetett ügyvédek 
névjegyzékébe felvette. A marosvásárhelyi ügyvédi 
kamara közzéteszi, hogy dr. Zágoni Bodollu Fe- 
rencz ügyvéd Marosvásárhely székhelylyel az ügyve­
dek névjegyzékébe bejegyeztetett. A szabadkai ügy­
védi kamara választmánya közhírré teszi, hegy Eoi'- 
bai Károly kulai lakos ügyvédet önkéntes lemondésa 
folytán, és dr. Szabó József hódsághi lakos ügyvédet 
hódsághi kir. közjegyzővé történt kineveztetése foly­
tán s végül dr. Schmausz Antal apatini lakos ügy­
védet elhalálozása folytán az ügyvédekről vezetett 
lajstromából törölte s ez utóbbi irodája részére ügy­
gondnokul dr. Grober Lajos apatini lakos ügyvédet 
rendelte ki.

líévváliiozasok. Hochschwager Ferencz budapesti 
illetőségű temesvári lakos saját, valamint Sándor, 
Adélé, Auréllá és Anna nevű kiskorú gyermekei ve­
zetéknevének «Harmat v-ra, Kölni József lakompaki 
illetőségű bécsi lakos saját, valamint Antónia, Lajos, 
Emil és Kamilla nevű kiskorú gyermekei vezetékne­
vének «Kondor.»-ra. Kotlák József kisszebeni illető­
ségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Kárpáti.--ra, 
Klein József ribnyiczei illetőségű budapesti lakos 
vezetéknevének «Kovácsira, Schwarcz Sámuel mis- 
kolczi illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének 
«Fekete «-re, Ti cisz József, Béla és kiskorú Gyula 
kapos-kereszturi illetőségű ugyanottani lakosok veze­
téknevének, «X as»-ra Krigev Mihály enyingi illetőségű 
budapesti lakos ugy maga, mint kiskorú István, József 
és Mária gyermekei vezetéknevének «Fekete^-re, 
Macher József lajos-komáromi illetőségű zniöváraljai 
lakos vezetéknevének «Mohar»-ra, Mechor Ignáez 
seregélyes! illetőségű budapesti lakos vezetéknevének 
- Mc-zei re, Jad Ferencz Malomgödőr községi illető­
ségű szombathelyi lakos vezetéknevének «Jutasi»-ra, 
Proslcovszky János nagyváradi illetőségű Lajosfalván 
állomásozó m. kir. csendőr vezetéknevének «Váradéra, 
Krivarics János nagy-atádi illetőségű budapesti lakos 
vezetéknevének <Dornhi»-ra kért átváltoztatása bel­
ügyminiszteri rendelettel megengedtetelt.

TA Y IRATOK,
Bées, julius 7. A N. Fr. Pr. czáfolataival szem­

ben is a Wiener” Tagblatt fenntartja ama hírét, 
hogy a kormány a munkásoknak, a parlamentben 
való képviseltetése iránt javaslatot dolgoztat 
ki és hozzáteszi, hogy a szakminisztériumokban 
már meg is tették a kellő előtantalmányokat.

Innsiarnc-k, julius lü. Az olasz községek újra 
megválasztották összes volt 
képviselőiket Viero kivételével.

Berlin, julius 10. A lapok jelentése szerint 
X ilmos császár a birodalmi gyűlés elnökségének 
tegnapi fogadásánál szóba hozta a katonai javas­
latot is. A császár ez alkalommal utalt arra, hogy 
a szomszéd birodalmak is erősitik hadseregeiket. 
A béke fentartása érdekében szükséges, hogy Né­
metország velük lépést tartson. Németország gaz­
dasági viszonyai sürgősen szükségessé teszik a meg­
nyugtatást, a mely egyedül a katonai javaslat 
elfogadása által érhető el. A császár hangsúlyozta, 
mily gyorsan ment keresztül minden stádiumon 
Francziaországban a cadre-törvény. A takarmány- 
hiányról szólva, a császár kijelentette, hogy a bi­
rodalom és államhatóságoknak meg kell tenniük 
minden lehetőt, hogy segélyt nyújtsanak és elejét 
vegyék annak, hogy még rosszabb következmények 
állhassanak be.

Berlin, julius 10. A Reichsanzeiger közzéteszi 
Nieberdingnek, a birodalmi belügyi hivatal igaz­
gatójának kinevezését birodalmi igazságügyi állam­
titkárrá.

Berlin, julius 10. A Soczialist 28. számát a rend­
őrség ma délben az osztályharezra való izgatás miatt 
elkobozta. Mindössze 20 példányt találtak.

Paris julius 10. A Figaro jelentése szerint 
legközelebb az idegenek légiójából 700 embert 
Coeliinchinába küldenek, hogy tekintettel a siami 
háborúra az ottani csapatokat megerősítsék.

Paris, julius 10. A («Journal des Debats» éles- 
hangú czikkben roszalja Dupuy miniszterelnök 
eljárását, ki a rendőrminisztert feláldozta Pcitral 
pénzügyminiszterért. A múlt bét lázongóinak jel­
szava az volt, hogy Lozé rendőrfőnököt állásáról 
el kell mozdítani; a kormánynak tehetségében 
állott volna e követelést elutasítani. A mit a kor­
mány az utczai csőcseléktől megtagadott, ugyan­
azt meg kellett volna tagadnia a szélső baltól is, 
különösen mikor előzőleg a kamara e megtagadást 
tekintélyes többséggel helyeselte volt.

Páris, julius 10. A Libre Parole szerkesztője 
és az egyetemi tanulók körének elnöke között ter­

tartományi gyűlési

mindkét fél tanulnak tanácskozása

nagy­

neje

vezeti párbaj 
után elmarad.

Páris, julius 10. A községtanács elha­
tározta, hogy felhívja Páris lakosságát, 
hogy ne vegyen részt a julius 14-iki nem­
zeti ünnepen.

Paris, julius 10. (Az Egyetértés távirata.) 
Peytral pénzügyminiszter lemondása, a ki a köztársa­
ság radikálisainak szélsőbal árnyalatához tartozik, 
annál kínosabban hatolt Dupuy miniszterelnökre, mert 
most a budgetvitp küszöbén állanak. Marasztalták 
Peytrált, de hiába. A pénzügyminiszter csak ugy 
Volt hajlandó megmaradni, ha Lozé rendőrfőnököt 
hivatalos állásától felfüggesztik és ha a radikálisok 
néhány rég hangoztatott óhaját teljesitik. Carnot,7 
a ki a lemondás hírére fontainebleaui nyaralójá­
tól azonnal Párisba sietett, beleegyezett ezekbe a 
feltételekbe ugy, hogy Peytral visszavonta lemon­
dását. — A julius 14-iki nemzeti ünne­
pély előestéjén rendezendő fáklyásmenet, a 
mely bizonyára újabb rendzavargásokra adna 
alkalmat, Lozé indítványára ezúttal elmarad. 
Dbevs rendőrbiztost, a ki több rendőrrel a 
Hotel Dieu-kórbázba hatolt, felfüggesztették állásától. 
A munkabörzébe internált katonák közül sokan 
a hiányos szellőztetés és a rekkenő hőség miatt 
diszenteriába estek. Késő este hire ment, hogy a 
julius 14-iki ünnepélyt ez idén a népies mulatsá­
gok teljes mellőzésével akarják megülni, a mely 
körülmény bizonyára nagy visszatetszést kelt 
majd.

Páris, julius 10. Nehány lap szerint Lozé ed­
digi rendőrfőnök athéni követté fog kineveztetni 
és Montolon eddigi athéni követet bécsi 
követté nevezik ki.

London, julius 10. Az orosz trónörökös ma 
délelőtt külünvonaton Berlinbe utazott. A trón­
örököst a dán király és a walesi herezeg és 
kisérték a pályaudvarba.

London, julius 10. Az alsóhás mai ülésén a 
homerule-bill kilenczedik szakaszát (az ir képvise­
lők megmaradása a birodalmi parlamentben) tár­
gyalta. A vita folyamán Marley kijelentette, hogy 
a kormány elfogadja Kimber módositványát, mely 
szerint Írország képviselete a parlamentben a jövőben 
akkép redukálandó, hogy ugyanoly arányban legyen 
rorszag népességével, mint Nagy-Britannia képvi­
selete Nagy-Britannia népességével.

London, julius 10. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Pall Mall Gazette lord Salisbury- 
től czikksorozatot közöl, melyben Salisbury ki­
fejti, hogy mily jelentékenyen károsítja és komolyan 
veszélyezteti Anglia külviszonyait az Írország­
nak nyújtott homerule. A homerulet mindenütt 
mint a gyengeség bevallását tekintik. Angolorszá­
got minden tárgyalásnál gyengült hatalomnak fog­
ják tekinteni. Angliának Indiában való hatalmára 
nézve is veszélyes a homerule. A milyen az a fele­
let, melyet most Írország egy részének a home­
rule iránti követelésére adnak, olyannak kellene 
lenni annak a feleletnek is, melyet majdan 
az indiai néptörzsek hasonló követelésére adni 
fognak. Esetleges háborúban Írország Anglia ellen­
ségeivel lehetővé teheti, hogy Angliát a kenyér- 
bevitel lefoglalása által kiéheztessék. Salisbury 
nem hiheti, hogy Írországnak Anglia iránti gyűlö­
lete, mely majdnem kétszáz esztendeig lobogott, 
csak azért szűnik meg, mert Gladstona a hume- 
rule-ra vonatkozó nézeteit hirtelen megváltoztatta. 
(N. Fr. Pr.)

London julius 10. A Reuter ügynökségnek 
jelentik Buenos-Ayresből, hogy Costa kormányzó, 
a nemzeti kormány rendelete következtében kétezer 
fegyvert és ötszázezer töltényt szolgáltatott be és a 
rendes csapatokat elbocsátotta, de egyúttal tilta­
kozást intézett a kongresszushoz a ráparancsolt 
rendszabályok ellen. A kongresszus tagjai az Ar­
gentínái függetlenné nyilvánításának évfordulója 
alkalmából tegnap tartott Te Deumon nem csat­
lakoztak az elnököz.

London, julius 10. (Alsóliáz)" Redmond indít­
ványt nyújt be az iránt, hogy az ir képviselők 
száma, mint eddig 103 maradjon. Gladstone elle­
nezte ezt az indítványt és kijelentette, hogy a kor­
mány Írország képviselőinek számát 80-ra szándé­
kozik leszállítani, minthogy a képviselők mostani 
száma a lakosság számához arányitva túlságos 
nagy. A kormány különben a többségre bízza a 
döntést e kérdésben. Bed mond indítványát a ház 
2tiÜ szavazattal 2G0 ellenében elvetette

Rózna, julius 10. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az olasz királyi pár rendes nyaralóhelyére 
Gressonegre utazott, a hol egyelőre csak a királyné 
pihen meg, mert a király Rómába tért vissza, 
hogy bevárja aképviselőház évzáró gyűlését. A 
római képviselő kamarákban most folvnak a 
tárgyalások az olasz nemzeti bank tárgvában, a 
mely minden valószínűség szerint szeptember hó 
elsején kezdi meg hivatalos működését.

Genua, julius 10. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Mindazok az olasz hatósági és egyéb 
személyek, a kik Erzsébet királynő ittlétekor azon 
fáradoztak, hogy királyasszonyunk minél jobban 
érezze magát, kitüntetésben részesüllek. De Scta 
lovag, a* genuai rendőrfőnök a nagykeresztet. Si- 
roni rendőrfőnök a Ferencz József-rendjelet, Rug­
giero révkapitány a conthurkereszt csillagját és 
Scona másodrévkapitánv meg Manchovani a Fe­
rencz József-rendjelt kapták jutalmul.

Belgrad, julius 10. Az Odjek rendkívüli ki­
adásban hozza az Avakumovies-kormány elleni 
vádiratot, melyet dr. Vesznies és huszonnégy kép­
viselő irt alá.

Belgrad, julius 10. A király tegnap külön 
kihallgatáson fogadta Mozelt, a hollandiai régens 
királyné meghatalmazottját, ki a királyné sajátke­
zűig irt levelét is meghozta.

Szófia, julius 10. Az utóbbi napokban az ország több 
részében négy zivatarok voltak, a melyek tetemes 
károkat okoztak. Egy emberélet is áldozatul esett.

Szófia, julius 11. Ferdinand fejedelem levelet 
intézett Stambulov miniszterelnökhöz, melyben ugy 
a maga, mint neje nevében élénk megelégedésnek 
ad kifejezést a hűség és lovalitás bizonyságaiért, 
melyekben menyegzője alkalmával részesítették és 
kijelenti, hogy azokban a haza nagyságának és 
jövőjének biztosítékát látja.

Konstantinápoly, julius 10. A khedivema 
délelőtt féltizenkét órakor a Fajum-vachton. melyet 
két más egyiptomi hajó kisért, ideérkezett és a 
Dolma-Bagdsche előtt, a hol diszszázad volt felállítva, 
partra szállt. A khedivet a vadítón a szultán 
nevében a legfőbb udvari méltóságok és Ismail 
pasa íia üdvözölte. A khedive azonnal a Yildiz- 
kioszkba hajtatott.

Konstantinápoly, julius 10. Az orosz-tö­
rök háborúban elesett orosz hősök einlékszobrá-
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nak leleplezése augusztus elsején lesz a Konstan- 
tinápolylioz közel fekvő Galataria tengerparti falu­
ban. A szobor mauzóleum-alakú és talapzatába, 
mely igen magas, orosz kápolnát fognak építeni, 
melynek sírjában a csatában elesett hősök helyez­
tetnek el, kiknek tetemei eddig Törökország 92 
helységében feküdtek. A szobor Peskov orosz ez­
redes, katonai attache terve szerint épül.

Konstantinápoly. Julius 10. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Oorr. Báró Goltz, pasa nem tér 
vissza a német hadseregbe, mint a hogyan arról 
szó volt. mert a szultán visszakérte őt a német 
császártól és azonkívül oly fényes ajánlatokkal 
illette, hogy továbbra is megmarad a török had-| 
sereg élén. A szultán tábornagyi rangot biztosiiott 
a számára és évi fizetését i- húszezer frankkal 
emelte.

Varsó. Julius 10. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) itiivko főkormányzó ren­
deletére a lupinai püspöki kerületben még 
a következel espereseket mozdították el 
hivatalból és függ eszi ették fel lelkészi tunk- 
czióik gyakorlatától, úgymint: Hvyrzinsz- 
kit, Szimanszkit és Upalszki plébánost. A 
vilnai főkormányzó Poino plébániai admi­
nisztrátort. Talavszki esperest es Krestnar 
vikáriust Ítélte el hivatalvesztésre. Orosz­
ország katholikus köreiben ezek a rend­
szabályok nagv izgatottságot keltenek. 
(N. Fr. Pr.)

A kolera.
Páris. július 10. Touionban és Heyeresben 

tegnap négy halálozás és három megbetegedés 
fordult elő kolera következtében.

Belgrad juiius in. Azon hir folytán, hogy 
Magyarország némelv helységeiben koleragyanus 
esetek előfordultak, a belügyminiszter egybehivatta 
az egészségügyi bizottságot a szükséges évrend- 
szabályok megállapítása végett.

Pétervár július Uh A kolera Mo.'Zkvában 
és a birodalom ma- városaiban folyvást terjed. 
Pétervárott is fordultak elő koleracselek.

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, július Uh A Beicitsanzoiger - sászári 

rendeletet közöl, mely elrendeli, hogy a takarmány- 
kiviteli tilalom otv áimciieti küldeményekre nem 
alkalmazandó, a melyekre nézve a iuvarlevelesböl 
es a többi szállitá-i okmányokból hitelesen nmg- 
állapitható. hogy azok a külföldről érkeznek és 
ismét közvetlenül a külföldre szállíttatnak.

Wiesbaden. Julius 10. Az ezüst árának ha- 
nvatlasa miatt az emsi ólom- i s ezüstbányában 
300 munkásnak felmondottak.

Páris. Julius 10. A. egé-z takarmánykészletet, a 
nie ív az idei termésből szármázott, a műit évihez 
képest 40 - 45»/„-ra becsülik. Az. Ív a takarmány fej­
lődésére állandóan kedvezőtlen. \ t ikurmánynemüek 
hiánya folytán bekövetkezett károsodást több mint 
900 mtiiió frankra teszik. A gabonát aratni kezdik, a 
termes jóval gyengébb a imáit évinél.

Genf, Julius 10. A Mk.trmányárak még mindig ma­
gasai. : a takarmáii'termés gyenge ege-:- ország­
ban. Az itteni piaczoo a takarniányhiány következté­
ben a múltkori vásáron oly oicsóii keit a jószág, mint 
eddig ni' vr .-oíusem. Eladtak mintegy 3b0 darab 
saarvasmarha ■- 200 darab sertést. A szarvasmarha 
120— 1ÍO ó nkon keit ó abonkint.

Róma. iilius Iv. A szenátus nui ülésén Hossi 
interpellál dójára válaszolva a latin p > zvmó fel­
mondásának lehetősége tárgyában, a kincstári 
a tester kijelentett'*, hogy a jáiádék hanyatlását az 
a hir idézte elő. hogy Olaszország fel akarja mon­
dani a latin pénz-uniót. A miniszter utal a 
képviselőilázban tett nyilatkozatára, hogy Olasz­
országnak eszeágában sincs a pénzuntot felmon­
dani, különösen most. a mikor >zükségescbb. mint 
vajahu. unió kapcsait szorosabbra fűzni. A 
miniszter hoz ateil . hogy tárgyalások vannak 
folyamatban r-züsl váltópénz naczionalizálása 
iratft és végül i-;t i'l-nteíle. hogy a kormány nem 
szándékozik nickelpénzeket veretni, vagy kis je­
gyeket kibocsátani. ■

Bukarest, nims 10. A aratás megkezdődött : a 
lerne« közép - i?ga;.«bb 100 - !V"-‘,,-n. k felel meg. 
Tákarmánynemi nak. Fiam öaország részéri
nagymennyiségű s;:ér i: v i.-; tollak ö?=ze a iranczia 
kereskedők. A -zóna ára emelkedett. Az értékesítési 
viszonyok nugieiietcV jók.

Pétervár s 10 ti -deüzérkedés uieggállásr^g 
iiányuló törvényt ; ~ ■ in; ;> i •tő.özvL'hhi i:..pokban
Úszik közz : . lampaptrokkal való tőzsdeüzletefcet
e rendelet nem • rinti.

Pétervár. juiius lu. Határozóit .Sággal hírlik, 
hogy u pénzűzyminisvteriumóan jel'gileg tervezetet 
dolgoznak k:. u. Hv:-1 r. JtülfijMi jVnniu beviteli
várna bnv.-'i '•Iteínéi

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A valutarendezes folytatása tárgyiban a ma­

gyar és az osztrák p •i.züeymmisztermm szakeltíadói 
tudvalevőleg hosszabb idő óta a legutóbbi napokig 
tárgyalásokat folytattak, a melyekben a felmerült 
kérdésekre nézve -k. megállapodásra Jutottak. Két 
jegyzőkönyvet szerzés: i.oivk. a melyek alapján 
két törvényjavaslatot fognak kidolgozni, egvet 
az érmeforgalom vézi^a- - liiályozás.inii s
a koronaér
lépte ítseria.

laiot I _.i-\ó a 
előbb, tő: ,:;y 
részé--n n ok . 
érme-szerzőm - 
trióban azonos 
részben pedig aan

őt“ ZU ál;i.t:«s VI
átlatnfegyek egy 

Mindkét tötv nyjaxas-
.1, a képv;seiu!.;iz Az 
z-szt-vl fog uhui : „az első 
rou lesznek, uiciyek az 

Mae .'.Írországon és Ausz- 
».IíaIu'audf>k metr,; iita^iu

a melyeket mindkét államban 
egymást ól függetlenül a fennálló törvények szerint ol­
danak meg. Iá második r^z tisztán a jogi viszo­
nyokra vonatkozik, fKimen »z eisö rész arra való, 
hogy az érmeiorgahn.. ruiudkét államban véglegesen 
egyen.ő módon iuezáli ipitsa. Az érmeforgalom alap­
vonásait különben mái a.: értékszeizödésben megiilla- 
pi tót iák. a mennyiben az az ír érmék rendszerére és 
a reláezióra vonatkozik. Most azonban arról van szó. 
hogy ezek az a'upeívek miképen aikaimazíassanak köte­
lezők,« a gyakorin ti 'vér.un. Mindenekelőtt meg keil te­
hát állapítani, hegy no iy időtől fogva kell az állami, a 
közintézetek és a nugá ».számadásokat kizárólag 
koronaertékben vitu . A koronaértékuen való köte­
lező szánt:tűs életbco'-:>tetéscre az JSOő-ik é\i január 
1-jét fogadták el. A második jegyzőkönyv az állam­
iegyek bevonásáról szól. A két kormány vég­
leg aiiban állapodott meg, hogy százmillió 
forint értékű aüamjogyet vonnak be. Minthogy 
egyforintos .illamjegy csak 60 millió van for­
galomban. teliát a többi államjegyekböl i- fog­
nak 3t millió forint értékűt bevonni. A bevont 
államjegyekért ezüslforintokat, koronákat és eset­
leg bankjegyeket bocsátanak ki. A szükséges 
ezüstforiotosokra és bankjegyekre nézve az osz­
trák-magyar bankkal egyezményt kötöttek. me­
lyei azonban csak az illető törvényjavaslatok­
nak törvény-erőre emelése után érvRiyesitenck. 
A bank főtanácsa ez irányban kötve van s azonkívül 
arra nézve is tett a bank igazgatósága kötelező nyi­
latkozatot, hogy abban az esetben, ha a bank szaba­
dalmát meg nem hosszabbítják, az aranyat, melyet 
cserében az ezüstforintcsokért és bankjegyekért kap, 
visszaadja. Hietékea körökben az hírlik, hogy az első

százmillió forint értékű államjegyet az 1894. év végéig 
bevonják.

* Származási és egészségi Igazolványok.
A i’öldmivelésiigyi miniszter értesítette a törvényható­
ságokat, hogy az 1S88. évi VII. t. ez. végrehajtása 
iránt kiadott miniszteri rendelet alapján, a külföld­
ről érkező állati nyersterményekre kiállítandó szár­
mazási és egészségi igazolványok érvényességi tarta­
mát a kiállításuktól, illetve a midőn ez szükséges, a 
cs. és kir. osztrák-magyar konzulátusok által eszkvz- 
lendü hitelesítésük keltétől, esetleg pedig, ha átrako­
dás nélkül történt a szállítás, — a vasútra vagy 
hajórarakás napjától számítandó 30 napban állapí­
totta meg, ehhez képest a 30 napnál régebbi keletű 
ily származási igazolványok érzényeseknek el nem 
fogadhatók s nem létezőknek tekintendők.

I UJ ozukorgyár&k. Marosvásárhely törvényható­
sági bizottsága a város területén építendő ezukorgyár 
részére a vállalat által kért földterület átengedése tár­
gyában — mint onnan táviratozzak — Geréb polgár- 
mester elnöklete, alatt rendkívüli közgyűlést tar­
tott. A Marosvásárnelyit építendő" czukorgyár-vál- 
lalat részére T tekerte Sándor pénzügyminiszter 
hatszázezer forint kamat nélküli kölcsönt^ biz­
tosított. A vállalat, élén báró Kemény Kálmán 
főispánnal kérvényt adott be a városhoz tizenöt 
holdnyi terület ingyenes átengedéséért. Alsó Hosszú 
határrészben a tanács a kérés teljesítését javasolván, 
egy 20 koronás magyar arany-tulajdonjogért való 
évi fizetés mellett a kérdéses földterületet említett 
részvénytársaságnak örök haszonbérbe adatni hatá­
rozta. A ezukorgyár építése kétszáz forintos részvé­
nyekkel kilenozszázezer (ormiban van előirányozva.

-Szabadkán cz'j kereskedőkből és iparosokból álló 
konzorezium azon fáradozik, hogy ott ezukorgyárat 
létesítsen. Az c tárgyban tartott értekez'et ama 
reményben oszlott szét. hogy e terv annál is inkább 
megvalósítható, mert a város határa nemcsak bőviben 
van a répatermelésre alkalmas földeknek, de az 
itteni kedvező pénz- és hitelviszonyok, ilynemű válla­
latoknak nagy előnyére vannak és azok a létrejöttét 
nagyban megkönnyítik.

IPARÜGYEK.
— A uiarosvás&rhelyi állami fa- és fémipari

szakiskola évzáró vizsgáit. — mint lapunknak Írják 
- - juiius 3-án tartották meg. meglepő fényes ered­
ménynyel. A vizsgálatokat Gaál .tenő miniszteri ta­
nácsos nyitotta meg s Szterényi József kir. iparfel­
ügyelő vezette. A növendékek a legtöbb tárgyból rend­
kívül >zép eredményt mutattak föl. a mi annál meg­
lepőbb volt. mert a tanulók többnyire igen hiányos 
előképzettséggel bírnak s a jelen tanév az újonnan 
létesített iskolának kezdő-éve volt. Különösen figyel­
nie; kelteitek a növendékek feleletei a fémipari tech­
nológiából és szakrajzból, valamint a leiró-mértanból. 
Úgy Gaál Jenő miniszteri tanácsos, mint Szterényi 
József kir. iparfelügyelő a legnagyobb megelégedését 
és elismerését fejezte ki a vizsgálatok eredménye fö­
lött Schwartz Jakab igazgatónak és a tanári karnak. 
A jelesebb ós szorgalmasabb tanulókat könyv- és pénz­
jutalmakkal tüntette ki a feliigyelőbizottság, melynek 
elnöke Tanszik B. Hugó lelkes és buzdító szavakkal 
zárta be a szép ünnepet. Az iskola rajz- és modell-, 
valamint farngászati kiállítását Lukács Béla kereske­
delemügyi miniszter is megtekintette s a látottak fölött 
kiváló elismerésének adott kifejezést.

— A budapesti kerületi betegsególysS-pénztár 
igazgatósága e hó 9-én tartotta lovag Fáik Zsigmond 
elnöklete alatt rendes havi ülését, melyen a Vili. 
kerületben szervezett második ellenőrző orvosi ál­
lásra di’. Kiss Gyula megválasztafotí. Pőstvén fürdő- 
igazgatósága azon ajánlata, hogy a pénztár betegjei 
részére 2ö0/,]. illetve 50° e árengedményt hajlandó 
adni. elfogadtatott és a fürdő bérlőségéuek jegyző- 
könyvi köszönet szavaztatott. A pénztár ügyviteli 
szabályzata végleg megállapíthatott. Végül y pénztár 
titkára beterjesztő a június havi üzletforgalmi kimu­
tatást, mely szerint az összes bevétel volt : 19.901
írt ü kr. Kiadás 14.263 fvt 82 !;r.. egyenleg 1893. 
junius hó 1-ön 4019 írt. Ö9 kr. : egyenleg 1893. 
juiius hó 1-rs 10.310 frí 82 kr.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE,
Nemzetközi gabonaüzlet. X nemzetközi ga­

bonaüzlet helyzete a statisztikai adatok szerint a leg­
utóbbi heten -em változott jelentékenyen. Európa felé 
útban volt :
Busá éi 18«. juiius 1888- juntas 1898. juiius
blLZQftSzt Jelelt héten

Xitgolországba . 3.399.000 3,724.000 2.528.000 qu
a kontinensre . 1.093.CU0 1 CTm.OÖÖ 8*9.000 -

Összesen . 5,292.000 5.379.000 3,417.000 qu.
tengeri. . . . 1,042000 927.000 982.000 ,
árpa .... 701.000 027.000 182.000 »
rozs .... 125.000 110.000 30.000 >
repeze . . . 319.000 357.000 125.000 »

A kontinens számára útban levő búzából és búza- 
lkztböl 450.000 tpiarler ITanczinországba, 475.000 
Belgiumba. 275.000 Hollandba, a többi pedig Német­
országba, Olaszországba s más országokba megy. Ezen­
kívül az Ausztráliáiból ós Argentínáiból Angolország 
felé indított 870.000 quarter jelentékeny részét szin­
tűn a kontinens kikötőibe irányították. Különös, hogy 
az angol tez;geri kikötők készletét csak 2,000.000 
quartern- becsülik : tavaly juiius elsején e készletek 
3,000.000 quartehe rúgtak. Angoiország és Írország
kikötőibe az utóbbi 
nviséiek érkeztek é-

héten nagy 
peüi

búza- és liszt menv

1.801.803 mázsa 
338.872 >

Búza . . 2.329.998 1,684.726 
Búzaliszt 377.300 412.985

Az utóbbi héten teliát. ha az angol termelők 76.200 
quarterre rugó buzaszállitmányait is beszámítjuk, a 
behozatal i ;> -n 210.000 quarterre! haladta meg Nagy- 
Británia szükséglétét. A rákövetkező hétre 839.000 
cv.artert vártak. Franeziaország bevitele 220.000 quar­
terre rugóit az előző heti 365.000 quarter ellenében, 
Bí-igaime 210.000 quarterre 165.000 quarter ellené­
ben. Az Eeyesült-Allamok kivitele

1S9$. 1895. isse.
„ 1-vii június :'(-fi jniins ü-;tn 

le ‘ólt h r 4 • n

búza „ . . *.jé)9.000 263.00U quarter
tengeri. . . 124,'XKi 111.000 51.06*0 »
rozs . . . 5.000 fí.000 3.000 ,
liszt .... 140.000 130.000 176.000 »

E nagy ki itel daczára az amerikai ellenőrizhető 
készletek 03,082.000 bushelről mégis csak 62.317 000 
lmshelre apadtak, teliát as amerikai termelők m“gie- 
iietős nagy tömegeket szállíthattak az ottani p.aczokra. 
Keletindia is' több buz it küldött Európába mint az 
előző héten. Bombay, Knrrachee és Kalkulta főkikö­
tők kivitele :

Búza

Angolországba.
- kontinensre .

Összesen . 
Bepcze
Angolországba . 

kontinensre . 
Összesen . 

Lenmag

K9: isse.

51.000
32.000

,'-ia*us 24 én juniag 3-án 
élt héten

32.000
1.000

1 ÍG.000 quarter
22.000 c

83.000 33.000 108.0(Ki) quarter

7.000
95.000

0.000 
55.IXK í 11,000

102.U0Ó 
12.000

01.000
70.000

14.000 quarter 
62.000 «.

Indiának idei búzatermése az eddigi becslések sze- 
1 >nt 7,895.000 quarterrel nagyobb, mint tavaly volt. 
•troszorszég kivitele is jelentékeny volt és pedig :

iron. 3891. 1890.
.■ :miiH 10. juuius 20. június 21.

! v t e 1 t tx e t e n

326.400 330.000 229.000 197.042
81.900 45.000 118.000 26.160

1 42.050 181.500 40.200 38.061
69.750' 4 90.400 208.000 174.000
10.125 3.000 18.670 16.155

saság rézsvényekre e hó 8-án lejárt, a tőzsde tanácsa 
elrendelte, hogy a mai déli tőzsdétől kezdve a salgó­
tarjáni kőszénbánya részvénytársuiat részvényei elő­
vételi jog nélkül árulandók a tőzsdén.

“A salgótarjáni kőszénbánya részvény-társulat 
.■ma jelentése következtében, hogy részvényeseinek 
igényjoga a kassa-somodii kőszénbánya részvény-tár-

BUDAPESTI áru-és értéktőzsde.
— Julius 10. —

Gabonatőzsde.
A délutáni határidőüzlet szintén gyenge voltos foly­

ton bágyadt irányt követett, mert Berlinből ki nem 
elégítő gabonárakat jelentettek. — Köttetett:

Szokvány búza őszre mintegy 10 000 mm. 8.02, 
8, 8.01, 8.02 forinton.

Szokványbnza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.39, 
8.38 forinton.

Tengert augusztus—szeptemberre mintegy 5000 mm. 
5.33, 5.32, 5.31 forinton.

Uj tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 
5.60 5.58, 5.59 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.72, 
6 71, 6.70 írton.

Kápoaztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy 
500 mm. 15.40 frton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
Szokványbuza őszre............................. .. . frt 8 01— 8.03
Szokványbnza tavaszra......... ....................... > S.37— 8.39
Tengeri juiius—augusztusra........................ .. »
Tengen augusztus - szeptemberre .......... »
L'j tengeri 1894. május—júniusra .............. »
Szokvanyzab őszre .............................. .... .. .. »
Káposztarepcze aug.—szent.-re »

5.20- 5.22 
5.31- 5.33 
5.58— 5.60 
ti 70- 6. 2 

15.40—15.50

Értéktőzsde.
Az olasz járadék erősebb hanyatlása újból ellany- 

hitotta a nyugati tőzsdéket s miután a berlini ar­
bitrage is kínálattal lépett fel, a nemzetközi értékek 
árfolyamai kivétel nélkül engedni voltak kénytelenek. 
A valuta csekélységgel olcsóbban záródik. — Köt­
tettek : osztrák hitelrészvény 337.80—338 30-ig, ma­
gyar hitelbank 413.50—413.75-ig. osztrák-magyar 
államvasat 309.25 —309 50-ig. déli vasút 103.75— 
101-ig. rimamurányi vasmii 217.25—217.50 ig. magyar 
koronajáradék 94.75 — 9í.80 ig, magyar aranyjáradék 
115.60—115.ti5-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 33/.70 
—337.80, magyar hitelbank 413.50—413.75. osztrák ma 
gvar államvasut 309.25—309.50. déli vasút 103.75—104, 
rima-murányi vasmű 217.25—217.50, magyar korona­
járadék 94.75—94.80, magyar aranyi áradek 115.60 
—115.65.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, juiius 10. A) Hízott sertés-árak: I. Magy. 
elsőrendű: !. öreg nehéz (paronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 42 -43 kr. — 2. Öreg közép (paron- 
kir.t 300—400 klgr. stnyban) 42 -43 kr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felült Euiybani 441',— 45l/2 
kr. 4. Fiatal közép (paronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 441/a- 45h3 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint *250 
klgrig terjedő súlyban) 44- 45 tr. 11. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron íelüii súlyban) 
42- 43 kr. 7. Közép (páronkint 220—280 ktgr. 
súlyban) 43—44 kr. S. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 43 441/,, ar. íli. Roma
mai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly •
ban)-----kr. 10. Közép (páronkint 250 320 kiér
súlyban) —.— kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban)------- - kr. IV. Romániái ere­
deti (Stachl): 12". Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)-------- kr. )3. Künnyü (páronkint 240 kigrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14 Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 44 -45 kr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 44—45 
kr. 10. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 43—44 kr.

Megjegyzi.r. A fent jegyzett árak súly »nerint és pedig a 
szokványszeru levonások mellett. or,y kilogramm mlvra kraj- 
czarokban értendők. Szokvánvszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
ie. A sertések vételárából a vevő javára 4 százaiéi: vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) díva ve­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám : 1K93. évi juiius hó 7-ik napján 
volt készieiber. 195 723 át . juiius hó S, és9-ik napján 
felhajtatcti 421 ab juiius hó 8. és 9 ik napjan eiszáiíitta- 
tott 2311 earau, juiius 10-ik napjára maradt készlet­
ben 193 836 daran. — A bízott sertés üzletirány­
zata: Változatlan.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Esoa juiius 10. (Magyar értékek zárlata.) 4 % -os 

földtehermert. kötv. £6 25 magyar hiteib.-részveny 
413.25 erdélyi vasut-teszv. —.—, Magy nyer.-k.- 
sorsjegy 118 75. Kassa-oderbergi vasút-részvény 189.—, 
4';0-os aranvjáradek 115 65 Magy. vasút, kölcsön 
ezüstben 101.10, Alföldi vasut-reszveny —.—, Magy. 
kel. vasúi áll. kötv. 120.50, M. lesz. és váltóban,> 
részv. 233 75, Tiszai es szeg. köles, sorsi. 142. — , 
magyar Loronajáradék 94.80, Magyar jelzálogniteib.- 
rcszv. —.—.

Becs. július 10 (Osztrák értékek zárlata.) Ote/Ar 
hitelint. rc-szv. 338.—. déli vasut-részveny 103 75 
4”„ osztr. aranyjáradék 118.30. londoni válióár 123 50 
Károly Lajos-vasut-részvenv —. —, 1864. sorsiegy 
193.—, 1860. sorsjegy 148 50, törők sorsjegy —. 
4'2% ezüst-járadék 97 55. aanagőzbajczási tarsasa-.: 
részv. 3S6 —, dohány-részvény 184 25 union-bank- 
részv. 252.—, osztrák koronajáradtk 97.—, angol- 
osztrák bank-reszveny 151 50. osztr.-magy. allamvasut 
309 65, 20 frankos arany 9.82, 4,2U(, papirjáraduk 
97 95, osztr. hiteisorsjegy 197. — , nemet bankváltói, 
60.45, cs. k. arany (vert) 5.85. osztrrák-magyar bank- 
részvény 984 —, elbdvölgyi vasut-részveny 238.25. 
Bankverein-részvény 122.—, alpesi részv/nvlársaság 
52.60, osztrák Liinderbank 250.30. Czlcitelen.

Délutáni magánforgalom
Becs. juiius 10. fAz Egyetértés tudósitój.inak táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt: osztrák hitelrésZveny 
337.37. magyar hitelbank 412.75. Liinderbank 250.50, 
osztrák-magyar államvasut 309.50, dél: vasút 103 50, 
elbavölgyi vasút 238 25, aip <i bányatársaság 52.50, 
májusi járadék 97.87. magyar aranyjáradék 115.70. 
magyar koronajáradek 94.70. török sorsjegy 49.--, 
márka 60.46 ultimóra.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, juiius 10. (Az Egyetértés tudósitójának 

távirata.) A délutáni forgalom ismét alacsonyabb 
árakkal nyílt meg, a melyek később nagyobb fedezési 
vásárlásokra jelentékenven javultak s majdn, m az 
előző heti zárlati niveaura emelkedtek s a hangulat is 
zárlat felé barátságosabb lett. — Köttetett: búza 
őszre 8.14. 8.12, SIS, tavaszra 8.50. 8.46. 8 52 frt, 
rozs őszre 7.13, 7.17 frt, zab őszre 7.07 7.10 frt.
tengeri juiius—augusztusra 5.G0 frt, augusztus— szep­
temberre 5.70 forint, uj tengeri május—júniusra 5 92 
5 90, 5.93 frt. Uj rr-peze lanyha irányban 15.90 — 16 
forinton jegyeztetett.

Szesz üzletiden: kész kontingentált áru 16.80—17 
frt névlee.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, július 10. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A tőzsde a kilátásba helyezett adóemelés 
miatt ismét á la baisse műveletekre hajlandó, a mi­
hez még olasz éltékekben való nagy kínálat is járult, 
minek következtében a hangulat még rosszabbra for­
dult. Némi ellensúlyozásul az oroszországi kitűnő ara* 
tási tudósítások szolgáltak. Zárlat bágyadt volt. — 
Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 205.50, Disconto- 
Commandit 178. —, darmstadti bank 133.62, Deutsche 
Bank 156.70, drezdai bank 139.—, Handelsgesellschaft 
135.75, nemzeti bank 103.90, orosz bank 76.20, osz­

trák déli vasút 43.10, elbavölgyi vasút 116. — . bus- 
tiehradi vasút 219 90, dux-bodenbachi vasút 243 50 
varsó-bécsi vasút 202.50, orosz délnyugati vasút
77.50. Svájczi vasúti értékek keveset változtak. Gott- 
hard-vasul 156.40, svájczi északkeleti vasút 108.62, 
union-vasut 74.75, svájczi központi vasút 116 37, me- 
ridional-vasut 126.50, középtengeri vasút 100.50. Német 
vasúti értékek gyengébbek. 1880-iki orosz kölcsön 
99.10, keleti kölcsön 69.37, magyar aranyjáradék
95.50, magyar koronajáradék 92.—, olasz járadék 
89 62, török sorsjegy 88.50. orosz rubel 217.—, 
német uj kölcsön 86.62. mexikói 59 25. Bányaertékek 
nyugodtak. Laurakohó 104.12, dortmundi ,16.50, bnchumi 
122 25, gelsenkircheni 129.75, harpeni 125 50. Hibernia
101.75, Trust 127.—, Lloydrészvények 113.62. Magán­
kamatláb 2s/4°/0.

Berlin, juiius 10. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
95 50, osztrák hitelrészvény 265.90, osztrák déli^vasut 
43 10, Károly Lajos-vasut 106.—, discontó bank 1/8.—, 
3%-os birodalmi kölcsön 86 62. Tartva.

Frankfurt, juiius 10. (Esti tőzsde.) _Osztrák hitel­
rész \’env 278 12, osztrák déli vasút 873/8, diskontó- 
bank 178.10, Lsurakoiió 100 Csendes.

Hamburg, juiius 10. (Zárlat.) Osztrák aranyjáradék 
97.40, osztrák ezüstjáradék 80.15, osztrák bitelrész- 
vénv 277.75, osztrák I860 as állami sorsjegy 125.—, 
osztrák déli vasút 213.—.olasz járadék 90.10. Gyengült.

Hamburg. (Esti tőzsde.) július 10. Osztrák hitel- 
részvény 277.75, déli vasúti részvény 211.50.

Páris, juiius 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Olasz értékek a mai tőzsdén lanyha irányt kö­
vettek. — Jegyeznek : 3°/0-os franczia járadék 97 65, 
törleszthető járadék 97.70, 4'/2%-os járadék 106.82, 
Banque de France 3900.—, Credit Foncier 960. — , 
Szuez részvények 2657.—, egyiptomi kölcsön uOí.GS, 
spanyol külső járadék 62.75, magyar aranyjáradék
94.75, olasz járadék 88.95, orosz 98.45, uj oj^-os 
orosz kölcsön 77.80, portugál 3os kölcsön 22.25, 
osztrák Liinderbank 521. —, ottomán bank 574 68 ősz 
trák-magyar államvasut 643.—, osztrák déli vasút 
222.—. Rio Tinto rézbánya 375.62.

o óra, 40 perczkor zárodnak: 3%-os fran­
czia járadék 97.61. 41/,%-os járadék 106.65, tör­
leszthető járadék 97.70, magyar aranyjáradék 94.65, 
oszlrák-mauvar államvasut 642.-jO, osztrák földhitel 
részvény 1160.—, alpesi bányatársaság 113.43. török 
dohányrészvény 378.12, Banque de Paris 632.50, 
ottomán bank 574.37. Bágyadt.

Lontion, juiius 10. (Megnyitás.) 23/4%-os angol 
consol 99‘/lc.

London, (Zárlat.) juiius 10. Olasz járadék 88._5, 
spanvol járadék 62 62 ottomán bank 12.75, magyar 
aranyjáradék 93.50. ez.üst 33.

Pétervár. juiius 10. Váltó Londonra 94.10.
Külföldi értéktőzsdék zárlaté.
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egyenleg Q^tr.értekben

PÁVIIS.
Franczia S<?>09 járadéka. — —

€ 4va%-C9 < — — -
Osztrák-magyar ullamrasut — —
Osrtrák tivL vasút................... — «
’Osztiak fűidhiíel-részvénytársaság 
"Franczia törlesztiiető járadék — _ 
M :yar 4r»-os aranyjáradék — —
Oüuman-bank... —............. — ... -

—__...
Török tíobt-.uvrt ,-zvv:.y^. — — -
Ear.que de F iris........... — — —
"Alpesi bányr.részvény —____ .

BERLIN.
Osztrák 4-?«y-os papirjuradv’: w - 

< 4‘Z^c-os ezilsti.íradik_-

97.G1 
10H.C5 
642 0 SO.- U —

4 n.j aranyju raceí .
Magyar 4 - ,-us arnuvjáradeki ...

9*.SO j 97.84 —

9-t.FO 97 RO +
97.50 i 11«SÖ( - 
-ű 70 , 11G 5 j 
9 S.— 91. G6 —

0 13

.20
0.10 
0.11

•rjhnvi'l-v; v.t<ut _K —
0-7 i rák hitei rész w?tv ___ K 20*..9D áSS.51
Osztrák-magyar allamvasuL.._ _.o
Osztrák deli vasút___ __ ü 43.10 101.09
ix iroly Lajos v..-ut___  ... _.ü
Ktis-.t oderbergi va^ut ... K
"Orosz bankjegy ............. 216 70
Váltó hécrt piac ra ... ... ... — 164.95 60.58

FRANKFURT. .
Osztrák 4‘2%-os papi 9c ... S0.4Ű 9" 10

... ü
« 4*. S-os ezüstjárariék_ ... K ró sr,
c 4 ”,.-03 arauyjáradék_ K 97..',0 113. v 5

Miagyar 4%-os aranyjáradék _ [J 9560 !=>.9‘
< 4 -os ko. onaj.tradej... ... U 92.— 94.60

Osztrák hrielre^zvény ...___ ...u 27s 50 38> Zií
O.-ztr•<’<-magyar ba: : ___ .. r bl(M'.:) 582.58
- tnva ut........ _.u
K ... "..._ „. iT
Osztrák ti-.li v,;- it................... _.u 57.75 102.38
Magvar-t.áct,or-. ígi vasút_... ... ü
Váltó bv '-i piric. i.t................... ... IGS.— GO-57

\ .•». részvény_...___ ...ü 1)7 SO
"Alpvsi bányai _____ K 48.70

0.29
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PÁRIS.
Bnza ff,ivó bora........... ............... ^ — 20.cn 10.03

20 SO
4 umÍ3ó hóra ................ .. — 21. tO n 47

*■ le ra nov.-tul .................. -- 10.6-',
Liszt f tv-"- hóra________ ___ — 43 90 11 4” — O.ílS

4*6’ 1? 63 — 0.00
— 4 utcl-iii imra...................  — — 4 6 40 0. D

' huta nov.-tül____  — — 14 40 O.LS
Olaj folyt h -ra........... ....... ........ — — 27 65

— ra.!v ra 57 .C 27. a
— 4 tr -1 - 1 i*. ra................... — — f.R 25 27.7'

4 ej-hóra .................................... 5 25 2* 4 -r 0 12
Szgez ti Ive h -r.a................................... — 4 50 2'..26 — 0. )3

46.75 25 S '
— 4 iite.U-. .) -3 -.................. ... 14 7 0 84 M
- 4 első lí ra............ — — — 44.75 84.37 T 0., 3

BEKLIH.
Enr.tv julitva ................... ....... — — 1 (p n 9/8 0.01

163 75 0.7 t
ROZS júliusra ...................... — — V 6 - 8.S2 + O.vl

szept.-okt -re..._... —. — ! S 75
Zab juhu-ra . . _... — ~. — 1SS — lt/6 -h 0 31

- :c-pt .-oki.-re........... — -. ... 1 SS - -{- o.oc
Olaj júliusra ................... — — ... 15.50 29 — O.i 2

szect.-okt.-e~._— — --- t ő- '■) 23 31 — í'.O’*
Ezesz júliusra ................................... — 35 -0 i 1 — 0 09

aug.-szept.-re — — — — 35-75 il.?Z — 0. 9

ETAT TIK.
Euza juliu rr. .................... — ... — 1' II ■r 0 9.47

szent-okt.-re.................. — — 1--.2 50 9.62 + 0.06
Rozs -:1 -ra................... ................... — Ml - e .»

~zept.-okt.-re ... — — — 46 — 8 S3 ■+ O.i'-S
Olaj iuliu-ra .................................... — 419. - -t- 0.30

szept.-okt.-re — — — — 4-?.— »9 "4 -h 0.30
Szcaz Helyben 50 uta ea

fogyasztási adova* ...........  — — SC.— 21.73
— jul.-aug.-ra TU ::taixa fogyasz­

tási Ü: - Vili _ — ... — — 31.60 20.93 — 0.13
•— avg.-szép:.-re íu tua-xa 1 >gya»z- 

M.-i ad.'Vai........................... — — :i. no 21.05 — 0.27
— januárra 7() marka fogyasztási

KÖLH.
3uza júliusra — ...________ ___ —

Rozs júliusra — — ........................... ——

Ol&j októberre ........................... ...
- °ov -•».......... -........................ — 51.70 31.23

BCKOSZLÓ,
Búza h elv ben ................... 17.80 9. fi 3 9- 0 03
Rozs uj he vi>en................... Ií.7f, + 0 15
2ab helyben................................................... 17 2.1 10.4-7 + 0.18
napozo — — -- --- — —
Szesz 0-esi auz.-ra........................... ....... 51.50 S1.16
Olaj aug.-ra ...........................................
Teagreri 100 kilónkint ................... 13.50 8.17

Hamburg, juiius 10. Nyers ezukor júliusra 18.30, 
augusztusra 18.40 szeptemberre 17.32. októberre 15 37, 
novemberre 15, deczetnberre 15.07 márka.

Páris, juiius 10. Búza, liszt lanyha, olaj bágyadt, 
szesz lanyha, idő tikkadt.

Havre,* juiius 10. Kává folyó hóra 09.25 frank, 
névy hóra 98.25 frank.

Glasgow, Nyersvas-zárlat 41.75.

Prága, juiius 10. Nyers ezukor Prágában 23 50 
frt, Aussieban 23,35 frt, fmomitvany Prágában 42— 
42.50 frt."

Berlin, juiius 10. Búza, rozs bágyadt, zab maga­
sabb, olaj, szesz bágyadt.

Hamburg, juiius 10. Kávé júliusra 81.50, szep­
temberre 80.75, deczemberre 78.75 márka.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

Az aratás.
Az ország nagy részében már megindult és folya­

matban levő aratási munkálatokra mindenütt oly ked­
vező idő jár, hogy már ez magában nagy nyereség a 
gazdara, mert az általában jól fejlődött és érett ga- 
bonaszemek jó mintisége nincs koczkáztatva a rossz 
időjárás által, mint ez más években megtörtént. Az 
állandó jó időjárás azonkívül a még érésben levő 
gabonákra is jótékonyan hat s a mennyiben leginkább 
hűvös éjelek követik a jó meleg napokat, ez a ga­
bonaszemek egyenletes érését mozdítja elő. A rois és 
árpa kaszálása sok helyen, sőt néhol, az alföldi ré­
szeken, a búza vágása is folyik. Szalmára nézve több­
nyire nem felel meg a kivánalmaknak egyik sem, 
minthogy általában ritkák és alacsonyak a vetések, 
de a kalászok teltek, a szemek tökéletesen fejlődött»k 
s igv ez sokat pótol. Az eredmények tehát, minőség 
tekintetében inkább megfelelők, mint mennyiségre, de 
a mennyiség is vidékenkint igen különböző.

Az aratási kilátásokról s általában a vélemények 
állásáról a következő értesítéseket kaptuk:

Temesvár, juiius 9. (Az Egyetértés tudósítása). 
Az idei aratás, mely most megkezdődött, vidékünkön 
a legszebb reményekkel kecsegtet mindegyik gabo­
nára nézve. A vetések utóbbi időben oly szépen fej­
lődtek, oly sokat javultak, hogy általában jó termésre 
van kilátásunk. Az aratásra kedvező az időjárás. Az 
egyes terménynemekből a következő átlagtermésre 
számíthatni : búzából 8 — 10 métermázsára, rozsból 
6 — 7, árpából 6—8 és zabból 6—7 métermázsára. 
A gabonák szeme gyönyörűen fejlődött, ép, egész- 
séges, az érés alatt kedvező volt az időjárás. Ten­
geri kitünően fejlődik, szép reményekre jogosit, a ta­
karó, riny neműek jó középszerű eredményt ígérnek.

Czegléd, juiius 9. (Az Egyetértés tudósítása). 
Termési kilátásaink nem mondhatók a legjobbaknak ; 
az őszi gabonafélék helyenkint csak gyenge közép, 
helyenkint közép átlagterméssel biztatnak, aratásuk 
folyamatban van. A tavasziak valamivel jobbak, a 
mennyiben ezek a beállott kedvező időjárás óta sokat 
fejlődtek ; az árpa aratását is megkezdték már itt- 
ott. Az eredmények átlag kai. holdankint búzából 
4 — 5, rozsból szintén 4—5, árpából és zabból 5—6 
mélermázsa közölt ingadoznak, sőt a zab helyenkint 
6 — 7 métermázsát is ígér. A tengeri s egyéb kapás 
növények meglehetős jól állanak, kerti vetemények 
kielégitöek. T ikarmánynemilek középszerűen fizetnek 
s különösen sok a mesterséges takarmány.

Békés-Ceaba, juiius 9. (Az Egyetértés tudósítása.) 
A gabonák z elmúlt heti jó meleg időjárásban gyö­
nyörűen megértek s aratásuk már javában folyik; 
aulában mind igen szépen fejlődtek s úgy minőségre, 
mint mennyiségre meglehetős jó termést ígérnek, a 
mely eredmény — ha elgondoljuk, hogyan állottak 
csak május közene előtt is a vetések — valóban ki­
elégítőnek mondható. A várható hozamot lehet be­
csülni búzából 6—7 métermázsára, rozsból, árpából 
és zabból körülbelül egyformán 7 -8 métermázsára 
kai. holdankint. A kapásnövények sokat gyarapodtak 
s jól állanak; takarms.nytermésünk közepesnek mond­
ható ; a legelők néhol nem kielégítők.

Zsombolya, július 0. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Kedvező időjárás mellett a növényzet átalában gyö­
nyörűen fejlődik, a gabonafélék pedig a jó melegben 
szó; m érnek s iiMőleg egy nagy részük már meg­
érett s kasza alá is került; az aratás néhány nap 
óta már folyamatban ven; búzának és rozsnak igen 
szép nagy kalászai vannak s igy ezek némileg pótol­
ják a szárak ruka voltát; a szemek is tökéletesen, 
h bátlanul fejlődtek s igy jó minőségű búza- és rozs­
termésre van kilátás. Mennyiségileg a búza sokkal 
jobbnak mutatkozik a rozsnál, a mennyiben abból 
6 — 10 métermázsára lehet számítani kát. holdankint, 
mig a rozs csak mintegy 5—7 métermázsával biztat. 
Az árpa és zab átalában ió eredményt Ígér, mind­
egyikből várható holdankint 7 —10 métermázsa. A 
tengeri többnyire jó, csak itt-ott gye: ge a későbbi 
vetés. Természetes kaszálók kielégítő mennyiségű szé­
nát adt: . a mesterségesek jól fizettek s szépen nő­
nek újabb kaszálás a!.

Pilis, juiius 9. Az Egyetértés tudósítása.) Az ara­
tás már a múlt hét ól t folyamatban van s minthogy 
a munkát kedvezőtlen időjárás nem akadályozta, 
meglehetősen előre is haladtak vele. A terméser.:d- 
nt'-ny változónak mutatkozik, de állag mégis ugv Ját­
szi .0. hogy az ősziek gyengébb eredményt adnak, mint 
a tavasziak. A búzából körülbelül G—7, a rozsból 6, 
az árpából 5— 7 a zabból 0 — 9 métermázsára tehető 
a kát. holdank.ní várható magtermés. A tengeri több 
helyen gyenge, visszamaradt. Takarmány átalában 
kevés termett.

Tapló Szent Márton (Pestmegye), juiius 8. (Az 
Egyetértés tudósítása.) Alig hogy a felgyújtott széná­
kat kazlakba raktuk: a búza is megérett. Szénatcr- 
mé-ünk rendkívüli módon sikerült, a mennyiben hol­
dankint át lay két szekér jóminőségü szénánk termett. 
Regi ideje, hogy ily bőviben lettünk volna takarmány­
nak. Bükkönyünk is átlag két szekérrel termett hol­
dankint. A lóherének első kaszálását renden érte az 
eső. ebből nem lesz úgyszólván semmi, a második 
kaszálása azonban jól sikerült. Egész Pestmegyében 
megindult az aratás; kezdődött pedig a rozszsal. a 
mely gabonanemünek termése vidékünkön jó közepes 
termést igér. Szeme szépen fejlődött, holdankint 
20 -28 li-es kévejü keresztre számítunk, a mely kö­
rülbelül 8 mmázsát adhat. A tiszta búza aratása ma 
kezdődött. Ez holdankint ni -gadhatja a 28 csomót, 
melynek sulymennyisége küriilbeiüi nyolez mmázsa. Ez 
is jóminőségü. Árpánk is lesz holdankint hét méter- 
mázsa. Kukoriczáinkat sok helyütt megrontotta a drót- 
le reg. de ebből is jó termést várunk. Borunk kevés 
1 esz. Szőlősgazdáink panaszkodna*, hogy egyes szőlő­
fajok mint például a gohér, már is hullatja atja a szemét.
Gyümölcsünk sem lesz sok Összcveve mindent, ha 
n-m is lesz termésünk dús. de a tavaszi reményünkön 
n.f-.'is jóval felül lesz.

í?.-Péteri, juiius 9. (Az Egyetértés tudósítása.) E 
hó 3-an átalában kezdetét velle vidékünkön az aritás, 
már Péter és Pál napja cicit is arattak, de nagyon 
csekély mennyiségben rozst, holott más években 2—3 
n ppa1 előiib szoktuk az aratást megkezdeni. A szem 
képződésére az eddigi időjárás igen kedvező, hűvös 
I s szeles, nem is észleltünk semmi hibát ez ideig. 
Kilátásunk gyenge középtermésre van. Egy kát. hold­
ról nagyon kevés, 12—10 kereszt kerül le." Jobb táblá­
kon, csekély mennyiségben 25 30 kereszt, A meny­
nyire más vidéken panaszkodnak sűrűn előforduló 
csapadékról, nálunk az ellenkezője áll. Junius 10 ikig 
többszöri esőzések megáztatták a talajt, de azóta nem 
volt esőnk, és igy a főid tökéletesen kiszáradt. Dohány 
és tengeri, valamint más kapás növények fejlődésére 
igen hátrányos már e liosszu szárazság. A kaszálók 
szépen kifejlődtek a junius elején volt esők után — 
ii óz is lesz annyi széna, a mennyire tavasszal nem 
számítottunk. Eddig a legelők is ehg jó táplálékot 
nyújtotta*, a mielőbbi eső e-ekve is szüséges.

Bekér, juiius 9. (Az Egyetértés tudósítása.) A 
földn tvelési minisztériumhoz felterjesztett hivatalos 
jelentések szerint Békésmegyében az idén van beveti tt 
buzavetés 211310 hold. várlutó termés 1.193.901 hl., 
(tavaly 1.270 4 40); rozs 0585 hold, várható termés 
32 608 hl., (tavaly 37.868); árpa 59,160 hold, termés 
366.792 (tavaly 420,630); zab 28 032 hold, termés 
185011 hl., (tavaly 186 480). E szerint, lényeges kü­
lönbség nem volna a mull évi és idei t-rrnés közt; 
de tudvalevőleg az ily n statisztikai számokat egy 
napi időváltozás is nagyon megváltoztatja. Ha a mos­

tani kedvező szellős idő tov| 
nagyban fölül fogja múlni 
aratás megyeszerte me 
auspicziumok mellett. Julius öl 
gabonapiaczán nagy kínálat 
ben. Az árak a mull hethezl 
rendű piros búza 7—7 30 Írj 
tengeri 4 70—4.75 frt, ce 
árpa 4.80 4.85 Irt. zab 5 2(]

NAPIREND:
H»ptár: Kedd. Rom. kath. 

Gőrög or -az: 'junius ?9.) Pétd 
27. — Nap kél: 4 óra 19 p.,| 
Hold kél: 1 óra 15 p. reggezj 

A miniszterelnök mint pénzű 
délután 2 oraitor. 

á horvat-szlavon miniszteri 
e kivételével) 10—2 ig.

igazságügyminiszter fogai 
A kereskedelemügyi miniéi 

4 órakor.
A vallás- és közoktatásiig 

zeviczy államtitkár foirad | 
A honvédelmi miniszter 

államtitkár fogad: csütörí ölj 
A belügyminiszter fogad: ezm 
A földmivelési m m-zter fonal 
A fővárosi egylet ülése dél| 

háza tanácstermében.
A nemzetközi egészségügyi i 

■ins pénzügyi bizottságának 
Rókus-kórház tanácstermében. | 

Hemzeti mnzenm : régiség tár.
A muzeum többi tárai
mellett.

Az 1848—49-ki ezabaiisághail
Károlv-körut 3. sz. reggeli 9-td 

Svábhegyre fogaskerekű 
Eötvös-nyaralóban cdgányzenel 

Hagy kir. technológ.ai ipar 
6.) Nyitva van hétfőn, k • iden.l 
leken ér. vasárnap dél előtt 9—| 
baton az integet zarva vary, 

llndapeeti kereskedelmi 
(Városliget, i; a: csarnok) nap j] 
9—12 óráig, délután 3—6 őri 
van. Irodaárak : 9—2 óráig 

A kereskedelmi mnzenm 
könyvtára. (V. Akadém;=-Utj 
van d. e. 9- 12-ig és d. u. ti­
ck e. 9—12 óráig.

Kivonat & hiv. lap jn! 
Árverések a fővárosban. |

897 írtra becs. ingós. juiius 
rencz-utcza 13. sz.) Dr. Hofft« 
becs. ingós. juiius 13 (V. kj
Leslhummer Alajos 182 írtra 
(VI. kér. Révay-utcza 10. szí 
írtra becs. ingós. juiius 26. (\| 
Braun Ignácz 1029 írtra bei - 
kér. Ferencz-körui 22. =z.) 
becs. ingós. juiius 12. (VIII. ] 
20. sz.) Haasz Ferencz 2u8 
11. (X. kér. gyümrői-ut 79l
10801 írtra becs. ingós. juliu 
utcza 28. sz.) Schwarcz K ;ro| 
juiius 11. (VI. kér. Kiruiy-vJ 
Márton 350 frtra becs. ingói 
István ut 13 b sz.)

Árverések a vidéken. Vil 
becs. ingatl. augusztus 5. Kií 
neje 1481 frtra becs. ingatl. I 
Trefil Czeczilia 2492 frtra f 
Pécsen. Hódi Károly 525 frtrl

Í. Kis-Mártonban. Tóth Acdrj 
ecs. ingatl. október 11. B»rej 

676 frtra becs. ingatl. juiius 
Magdolna 2700 frtra becs. ing| 
ken. László Antal 2240 Írtra 
Szamosuj várit.

Csődnyltás. A temesvári 
Teuuer Berta temesvári iakoj 
Vo<7,terciayer Vidor törvénys 
id. dr. Schwarcz Lajos temesv . 
határidő szeptember 7.

Pályázat. A munkácsi kir I 
iegydri, — a vaáli kir. járash| 
komáromi kir. törvénysz^kuéil 
kir. törvényszéknél III. oszt. hl 
lozsvári m. kir. pénzügyigazgal 
a szabadkai kir. törvényszéfenl 
kir. törvényszéknél III. osztáhj 
a budapesti m. kir. posta- á 
több ideiglenes minőségű postí 
a billédi kir. jarasbiróságual já 
kir. törvényszéknél Ili. osztalj 
kolezi m. kir. pénzügvigazgalól

A budapesti ä
Faj Iránvzat

Búza
Bán tagi --------- —uj \ lanyha

Titzavidéki________<

Petlvidéki_________ c

Fehérmegyei________ «

Bácskái .....-------

Eeza kmagy arortz.

Gabona ó vagy uj

Rozs 
Árpa__

Kaposzta-repczt

Gabona Irányzat
Buza —T—1 lanyha '"il 
K C ' * I
TtT“ t.... d u.
Zdb_________

I Kap. reptze - lány. a b J

érték:* api ii

ÁLLAMABO
Magyar kir. arauyjáradék adómciiVj» 1 5

« c « «
< « «

1L L. koronaértéhü járadék adumé.
< koronaériékü járadék n dói
« 1876. keleti v álIamkTtx«;;

1880. adóm. m. kir. államva?uti ku 
1889. évi 41 .»„-Oh adom. .11. vas- 1 
Magyar kir. nyeremény-külcsin r

« « c >
**/*% adóm. reeraie-kartaianiüiz-1 kó 
*l 2?-ó-os adóin. horv. szláv, rt-ga!•-••!
M. 4% adom. Magvarorsz fi idteher 

adum. horvai-sziaxonorsz- lel "
Tiszai es szegedi költsön----- —
Magyar orsz. jelzálog úrbéri valtsa*
«-ir. iiorw.-sziavocjelzaJog főid vált sä 
Magyar kir. kamatozó kincstári uta.
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1893
tani kedvező szellős idő tovább tart, az idei termés 
nagyban fölül fogja múlni a tavalyi eredményt. Az 
aratás megyeszerte megindult a legkedvezőbb 
auspicziumok mellett. Julius 5-én B. Csabán,a megye első 
gabonapiacán nagy kínálat volt búzában és tensreri- 
ben. Az árak a múlt héthez képest hanyatlottak. Első­
rendű piros búza J—7 30 Irt, sárga 6.20 -6 50 frt. 
tengeri 4 70 — 4 75 frt, oinq lantin 4.70—4.75 frt 
árpa 4.80 4.85 Irt. zab 5 20-554 frt.

EGYETÉRTÉS, KEDD, JULIUS 11.

NAPIREND: július 11-én.
Naptár: Kedd. Róm. kath. Pius. — Prot ■ Placzid — 

Görög r sz: jumus ?9.) Péter és Pál. - Zsidó: Thamus 
2i. — Nap kél: 4 óra 19 p„ nyugszik: 7 óra 50 p — 
Hold kei: 1 óra 15 p. reggel, nyugszik: 6 óra 42 p d. u 

A miniszterelnök mint pénzügy miniszter fogad: szerdán

fogad naponkint (vasárnap
délután 2 óra Kor.

A horvat-szlavon miniszter
e kivételével) 10—2-ig.
Az igazsagngyminiszter fogad : csütörtök d. u. 1 órakor. 
A kereskedelemügyi miniszter fogad: Csütörtök d u" 

4 órakor.
A valias- es közoktatásügyi miniszter helyett Ber- 

zeviczy államtitkár fogad: csütörtök déli 12—1-ig.
A honvédelmi miniszter helyett Gromon Dezső 

államtitkár fogad: csütörtökön délután 1 - 2 óráig.
A belügyminiszter fogad: szerdán d. u. 2—3-ig. °
A földmivelesi miniszter foga i: szerdán d. u. 4-kor.
A fővárosi egylet ülése délután 5 órakor a régi város­

háza tanácstermében.
A nemzetközi egészségügyi és demográfiái kongresz-

szns pénzügyi bizottságának ülcse délután 5 órakor a 
Rókus-korház tanácsterméhen.

Nemzeti mnzeom : régiségtár. nyitva d. e. 9-tól d. u. 1-ie. 
A muzeum többi tárai megtek'nthetok 50 kr. belenő dii 
mellett.

A* 1848—49-ki szahadságharezunk ereklyemczenma
Károly-körut 3. sz. reggeli 9-től d. u. 1-ig látható.

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul felóránkint. Az 
Eötvós-nvaralóban ezigányzene.

Níagy kir. technológiái iparmuzeam (Vili. József-körut 
ö.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, ••stttörtök.'m, psa- 
le'.-n e- vasárnap déleié« 9— 12-ig, délután 3—b-ig. Szom­
baton az int', et zárva van:

tinr.apeeti kereskedelmi mnzeum állandó kiállítása 
(Városliget, ina:csarnok) naponként . vi va van délelőtt 
P—12 óráig, oéiután 3—6 óráig. Vasárnap délután zárva 
van. Irodaórak: 9—2 óráig

A kereskedelmi muzeum tudakozódó irodája és
könyvtara. (V. Akadémia-utvza l '.t naponként nyitva 
van d. e. 9 - 12-ig es d. u. 3—c-ig. Ünnep- és vásárim 
ü. e. 9—12 óráig.

Kivonat a hiv. lap Julius 9-iki szaunából.
Árveresek a fővárosban. Oppenheim Lina utódai

S97 írtra becs. ingós. Julius 11. (IV. kér Deák Fe­
rencz uróza 13. sz.) Dr. Hoffmann Arthur 454 forintra 
becs. ingos. Julius 13 (V. kér. Nador-utcza 20. sz.)
Leslhnmmer Alajos 182 írtra becs. ingós. Julius 11. 
(VI. kér. Révay-utcza 10. sz.) Beöthy Algernon 712 
írtra becs. ingós. iuiius 26. (Vili. kér. Pal-utcza 7. sz.) 
Braun lgnácz 1029 írtra becs. ingó-. Julius 11. (IX. 
kér. Ferencz-körut 22. sz.) Woyta G.za 698 forintra 
becs. ingós. Julius 12. (\ 111. kor. nagytemplom-utcza 
20 sz.) Haasz Ferencz 208 frtra becs. ingős. Julius 
11. (X. kér. gyümrói-ut 7978. sz.) Bukcvics Gyula 
lOíOl frtra becs. ingós. Julius 11. (V. kér. Alkotmánv- 
uícza 28. sz.) Schwarcz K .roly 5U2 frtra becs. ír jós. 
július 11. (VI. kér. Kiraiv-uteza 14. sz.) Fleischer

a temesvári m. kir. lottóhivatalnál lottóhivatali 
e enori, a nagyváradi ktr. törvényhatóságnál ut- 
mesteri, — a pozsonyi kir. törvényszéknél III. oszt. 
hivatalszolga:, - a strecsnói m. kir. posta- és tavirda- 
ígazga óságnál III oszt. postahivatali. — a pestvideki kir. 
törvényszéknél III. oszt. hivatalszolgai. - Nagy-Csömötén 
( as vármegye) postamesteri, — a budapesti kereske- 
. . nH.es váltótörvényszéknél jegyzői, — a pestvidéki 
király: törvényszéknél II od osztályú jegyzői. - a 
gyönki. kir. járásbíróságnál III. osztályú telekkönyv- 
xezelo:, — a jászapáti kir. járásbíróságnál szolgai, 
— a budapestvidéki kir. pénzügy igazgat óságnál pénz­
ügyőri szenilészi, — a pécsi kir. pénzügyigazalóságnál 

oszt. adóhivatali, — a m.-szigeti törvényszéknél 
111. oszt. szolgai. . — a zombori kir. törvényszéknél 
jegyzői, — a lévai ni. kir. penzügyigazgalósagi.ál több 
adóvégrehajtó:, — a rimaszombati egyesült prot. fő- 
g mnaziun hoz rendes tanári, — a kolozsvári' tanító- 
kepezdénél szolgai, — a pécsi m. kir. pénzügy igazga­
tóságnál pénzügyőri szemlészi, — a maramarosszigeti 
kir. adóhivatalnál adótiszti. — a lugosi kir. törvény­
széknél szolgai, — a brassói kir. pénzügy igazgatóságnál 
írodatiszti, a mára marosszigeti in. kir. erdőigazga- 
tósoguá! IV. oszt. erdöőri és III. oszt. erdőlegenyi, — 
a vízaknai kir. járásbíróságnál irnoki állásra.

Cső volxzky Lajos
lapkiadót ulaidouos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA.
Nemzeti szálloda.

JUiiUSMarton 350 frtra becs. mgo 
István ut 13 b sz )

Árverések a vidéken. Vickert Karol v 2443

í VII. kor.

becs. inga ti. augusztus 5. Halán, 
neje 1181 frtra becs. ingatl.

Horváth Ji
írtra

'v'pf P3
iuiius 22. Raczkevén.

Tretil Czeczilia 2192 frtra becs. ingat). Julius 28. 
Pécsen. Hódi Károly 525 írtra bee-, ingá i, augusztus 
4 Kis-Mártonban. Tóth András és neje 1300 forintra 
becs. ingat!, október 11. Beregszászon. Tichtl Móricz 
6,6 frtra becs. ingat!. Julius 12. Monoron. Magcs 
Magdolna 2700 frtra becs. ingatl. október 22. Újvidé­
ken. László Antal 22i6 írtra becs. ingatl. Julius 21. 
Szart:osüjx rtt.

Caödnyítas. A temesvári kir. törvényszék részéről 
Teucer Berta temesvári lakos ellen. Csőd biztos dr. 
} - termayer Vidor törvényszéki bíró, lömezgondcek 
id, Ír. Sehwar.-z Lajos temesvári ügyvéd. Bejelentési
ha »ridó szeptember 7.

Pályását. A munkácsi kir. orsr. fegyintézetnél fő- 
fegyön, a vaaii kii. j a r as bíróságnál alulról. — a 
komáromi kir. törvényszéknél fairól. — a beregszászi 
kir. törvényszéknél III. oszt. it; .talszolgai, — a ko­
lozsvári m. kir. pénzügyigazgatóságnál 'számtiszti, — 
a szabadkai kir. törvényszéknél bírói. — a nyi rai 
kir. törvényszéknél 111. osztályú teiekkünyvvezetői. — 
a budapesti m. kir. posta- és távirdaigazgatóságnál 
több ideiglenes minőségű posta és távirdaszol u, — 
a billédr kir. járásbíróságnál jarásbuói. — a szegedi 
kir. törvényszéknél III. Osztályú szolgai, — a mis- 
koiczi m. krr. pénzügy igazgatóságnál 11. oszt. eli.-aőri.

Szentmiklvuv ií. Toima.cs 
Baus: A Hügyv-z 
Pf.fu J Hunié 
Liphauser J. Bátta*zck

Orient zailoda.
Tompa J. Kis-Borcsnyó 
Bai 'gh J. Yucz 
Peijvä.'V L N. - Ilőcso 
DanilJo A. Trieszt 
Molnár D. Zágráb 
A mbos N. Panoova 
Hiavats G. Torna

L. Debroczen 
Konc-s.k J.-r.e Turdodn 
Piich A. Per*
V-iiuOs L. Dehreczen 
L - K. Djbreczen 
Kiausz L. Ve-zproin 

L Xov.-Yurk 
S; uonMch L'.-; ■ Pál nka 
Wf-rtbai H Ötéma 
Tjttci L. Kaposvár 
-t i -lb P ' :írovic;a 

Dene J. Kolozcxar 
Bcs-inbach K. Papa 
Schaffer B. Pocs
íími ch ili - szálloda az 

Angol ki.'alynelioz.
Rechvaid G. Briiua 
1 övényi L. Bvc>
Gr. Gytlrky A. Kisterenne 
G:. (ívtirkv \ K:stt:ne 
Jucker J. Pa::.
Lagny G E he ti 
Gyurcic B. P. Hum a 
f i : w Bec-
v a- r A. C?aba-Csfld

gyár király 
szalioda.

K :... ,aller M. Kuia 
Katialic R. Fiume 
Struhier E. Borgen 
Bernhard L Krai*
Kn-zier J Győr 
SchiL>inger 5 Becs
Vaaaszkürt szálloda.
*.r,!'iar E. C>aktornya 
Luppic X Fiume 
C: »*«an J. N.->zombat 
Bazer A. Zagreb 
5in/heimer o. Frankfur 

ütz F. Te.nc-*•
Pinter J. Féc=
Fintor 1. Pvcd 
Bocz L Fiume 
Tú:n?gl ?*.-Szombat

Lentien szálloda.
Politzer V. Szeged 
Pv.-nvt F D -Jenő 
Stűjkou A. Bukarest 
Hónai Za. Lugos 
Kieu. uv. Kassa 
Bur. ß H. Lucoj 
Stritv . L. N -Maros 
Bravarotto H.

Walter Feherlo
szálloda.

Sor. .. .M K Satbf.zird 
Kui i.-y A. Dt breczen 
Szik-:;:.v K ií; _jicz 
Krau-z J Vgra 
Aim v A. Jn-zrereny
TÍZ« K." íuj.'a1'"1*

Halmagy M. Lgra 
Kl. > S. Tiiz.ifcíivar 
Műbőr .’•! -z: _ - 
Har^i^g E. Szt-Györgv 
Vatlasz J Kas:a 
Bi -- k F. Nagwárad 
Unacr J. Cehimtcz

Kovács F. Mi-kolcz 
Jakab K. Temes 
Greo K Szolnok 
Mihaiti M Szeged 
Zador F. Bi advn 
tiusved J. Zombor

Korza szálloda.
Hozenberg X Zimony 
Luiz K Chikagő 
Iezkovszki H. Bites 
Ceemcgi J. Csongrad 
Szy V Csáktornya 
Djukies D. Teniflsvár 
Codies J Gracz 
S -botics y Kassa 
Zve;g! H. Poz-ony 
Bero J. Kolozsvár

Hungária szálloda.
Eerg-tein Zs. Becs 
K tat-mar K. Seufiuben 
Kerner J. Becs 
Orth L. Berlin 
Dane* H. London 
Birmann M Drezda 
Lov. Po amer Becs 
Ebner ri Darmstadt 
Car! X Stuttgart 
Hell J. Salzburg 
Grarie T Smirna 
üudeíz H. Béc>
Davies H London 
Diment P. Bco 
Pados C. Hu ka rest 
Eni J. Baja

Erzsébet szálloda.
Huszár P Szombathely 
Engel J. Szeded 
Ilercz V Mohács 
Br Kellemen J. Sümeg 
Fay d. A.-Tornya 
i etry J Ráczkevo 
Urvary S. Sc.t 
Dr Baczanyi L. Debreczen 
Cd vardy F. szom bat Lely 
Horváth F Batisz 
Flórián J. Pozsony 
SzurvasV A. Bécs 
Müller B. Drezda 
Winkler A Berlin 
Adamson J Lo dón 
Edmui y A Zi-.ionv 
Szigety -1 .Nigyvaiad 
Székely M. Arad 
Ntrjun J. Kassa

hinger 2 korona-

Wolf K. Eger 
S. ho'rz Gy. Kaposvár 
f ■ ritisky L Lemberg 
Elek k. A.-Maróth 
Kleimann A.-né Viuga 
Posztoezky J. Jobbágyi 
Steiu Zs Emőr 
Dr Fuchs M.-né S.-A.-Ujhely 
Kellner J.-nó 8 -A.-Üjhely

Holzwarth Continen- 
tál ezelőtt Frohner 

szálloda.
Wolff H. Berlin 
Dr Bornett $ Becs 
En.-tein G. Réts 
Klem K. Becs 
Pohl J. Bee- 
Hadum K. Bécs 
Br. Salmon J Budaredl 
Dr K riczer Breznóbanrn 
Grünmann A. Rozsnyó 
Woísr. J. Wels 
Bred orv L. Petersburg 
Grünbaum J. Eger 
Ganger R. Stuttgart 
Blczinger A. Stuttgart,
Singer S. Kradisch 
C>ii»vi Szeged 
Reich A. Strvj 
Elzász D. BäbZlerczebanys 
Holzniann L- Krakó 
Schalter D. Utvidck 
A beles J. Galatz 
Lang fi. Brassó 
Porr M Brssó 
Ne vole K. Praga 
Grünfeld J. Brassó 
Cs:csaki J. Linz

Központi szálloda.
Br. Clauer L. Nozsidor 
örley J. Herend 
Kolo.-sy G. H. Terem 
H el ley J. Tasn ad 
Harangi" S. .Mi>kolcz 
Kunortu A Szarajevó 
Peri J Győr 
Ba/iiidesz G. Baja 
Petelencz L. Stanisz’a»
Horvath J. Becs 
Cejnr-k W. Becs 
Ltiondevtz K. Béca 
Bunaldi J Bocs

Wranovlcli E. Szabadkj 
Engel A. Rimaszombat 
Fischer A. Sopron 
Sárkány L. Krompach 
Schau A. Nagy varad 
Chyzer K. Hédervar 
Simon L Poca 
Simon J. Pécs

csoport (o személy) uroíz ének é? tánezos csoportnak első 
iá ePef.e' (Népdalok á la Slaviansky. nemzeti, troika stb. . 
- nCAv . 3rotheis Deltorelli legjobb zenebohóczok. Kain í 
es Abel komikus tornász-kettős földszinten és a nyújtón.» 
A nózasrfoalj a Budapestet látogató idegenek kedvelt da-f 

_................ _ „ faljja.. A Kilanyi csoport bemutatja a modern mesterek
Sziklay József foher- ™“velt’ f°sva a kővetkező uj számokban : l. Diana

Canova előtt. 2. A négy évszak Kilányitól. 3. Psyche 
a viieen 1 humántól. 4. Hit. remény és szeretet Koppá.y 
József tanártól. 5. Tavasz Colétól, ti. Esti tündér Kaul- 
bachio! stb. Fellepnek: Románé székpirámis éskézimüvész, 
Hilaries Brookmann hasmvész, a nápolvi gondola énekes 
Francesco Rassó.

i®leat*e! K hó 2u-áu. csütörtökül! RÜCK 
NÁNDOR kedvelt komikus jutalomjátéka, mely alkalommal 

arola Cecilia k. a. szívességből fog közreműködni.

czeg szálloda.
Gr. Marco 6. Saiermo 
Gr. Sala A. Modena *
Ahmed M. J. Konstantinápoly 
Mech E- G. Jaffa-A.
Kasilieter H. Trieszt 
Pechuik V. D.-Tuzla 
Rudzawitz A. Berlin 
Pokiriak L. Vaschkoutz 
Szozepansky St. Savajevó 
Dr Kelemen L. Ada 
Gro&smano 0. Eperjes 
Ivanyi G. Gcllegyi 
Berrzöller L. Oraova 
Hiittor J. Szöged 
Pilz R. Belgrad 
Volkmann H. Ratibor 
Klóin Fr. Bocs 
Dr Ungar H. Lis.a 
Lustgarlner A. Bukarest 
Budlsavits P. Arad 
Flilvp A. N -Szebon 
Dr Donkstein M. Miskelca 
btaub J. Ujrcrbász 
Bök L. Trieszt 
Baumann H. N.-Szobeu 
Taklor K. N. Szebon 
Taklcr K. Fehérvár
Fehérhattyu szálloda.
Grc-t S. Kassa 
Bető J. őzt-Audráa 
Reiner A. Pasztho 
Landermanu A. Uugvár 
Zoltán B. Arad 
Vogler A.-no S?.t-M.-Káta 
Ge-cheil M. Z -Brezo 
Csengery J. Dcbrcczeu 
Laky F. Cseténv 
Kattely H. B.-Bánya 
bchönfeld E.-né F.-Gyarmat 
Steinbvrger L. Szinyérváralja 
Blau M. Eger 
Roth D. Eger

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Baiar.est julius 11 éa.
A színház zárva.

M. KIR. 0PERÄHA2.
Badioíét julius 11 én.
As rperaház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Bndap-st julius 11 én.
A színház zárva.

BUDAI SZÍNKOR
Budapest, julius 11 én.

A primadonna.
Bohózat 3 felv. Irta Kovessy 

Albert.
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, julius 11-én.

Tót legény Amerikában 
vagy utasáé Chibagóba.
Látványos bohózat 6 képben. 

Kezdete 7 órakor.

Ljitner A. 5* é varrónő útról.
ISTfánczy F. 18 é. uajxz. Ili. Föld-u. 17.
Päuer Ä. 84 é. mgzó II. Iskola-u. 8.
Hadingrer A. ü e. naj>sz. 1 VII. Aisó-hegy-u. fb 
Besfcid sz. Hágd J. 50 e. földül, útról.
Hamtel Gy. 3 é. napsz. fia Vl. F.-Evdősor-u. i 
Varga J. v e kocsis fia Vrllf. KÖris-u. 10. 
Marséba!! J. 4 e. munkás fia IX. Tompa-u. 9. 
Hofbauev J. 54 ». pinezér VI1. Kerepesit-ut 7S* 
Szabó B. Ü7 e. fényi. seg. IX Bokréíá-u. C3. 
Balogh Gy. 53 ú. napsz. VI. Sziv-u. 15.
Zbunacz Ä. Gtí é. munkás VI. Dévav-u. 8. 
Mészáros L. 39 é. köm. V. Korona u S.
Jánosay A. 39 é. varrónő VL <:ienj;er>-u. 70. 
Führer F. 49 é. asztalom utró!.
Leszál F. 47 *». a-:zt. VII. SzüveLcg-u. 9.

Ä CZIBKUSZA
ÁXjLiATHEBTBEIT.

Ma kedden, julins 11 éa esti 71 , órakor

nagy előadás.
Paylin apartáló ló elóv. Cariot Ferencz. ur. M. Ergotti 

equilibrista, Wassilli nr parforce lovaglása nyereg nélkül. 
Merkel bohócz jelenete. Mile Josefin pirouettekes satto- 
movtálok lovon, Oskár bohóez jelenete. Salamonsky Jenő 
igazgató ur elövezet együttesen üti mént, Panla k. a. 
nehéz mutatványai az álló nyújtón, IValilemár a világ 
legkisebb lovagló művésze. Zenei vacsora, előadják Price 
fivérek 22 galamb és egy tigriscsődőr, szabadon idoiuilva, 
elövezeti Salamonsky Jenő igazgató nr. Ekatraina 
nehéz mutatványai a talapzaton. Nagy bír ok verseny 
lóháton Cariot Ferencz és Adum István kocsis 
között, Nagy döntő birokverseny Pierri Antonió és 
Pabler a legjobbnak elismert magyar birkózó közölt. 
Előlegei jelentés: holnap este 71;, órakor nagy előadás bírok- 
vcrscnynycl.

Időjárás
A ni. leír. meteoroloqiui közi)outi. intézet táv• 
irati jelentése 1893. Julius 10 én reggel 7órakor.

f

HÜN3ARM
SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor. ^

Viselj ás, 1893. julius 10-én.

Folyo Vizmérc.e !i! c"5 «

C.

Inn
Don»

2
szaüetia.

Dr Wellner A Mezőtúr
Mayer A Arad
M'-napéi A Kőrmöczbanya
TaKacs G. Fül :p-vallis 
Enuer K. Dzoinuk 
yio ko J Zombor 
XVi'./ek L. Zombor 
Tanczos K. Szatmar 
Fi-ch J. Kec-k^nict 
Eur.cz B. Újvidék 
V.emt L. Kassa 
Spenger J. Temesvár 
'atpra l>. Jászberóuy 
Ziatits M. Bcigrád 
2úCs..:s P. L-.-r.OVaU 
Gvergyovitd J. Ni»
Liic'cr F Becs

Pannónia szálloda.
Hajdú 5. Szalu -k 
Dr Tóth K. Halas 
Tbory J. Baja 
Székács J. Orosháza 
Dr Gan-lov L. ^ -A.-UjLcly 
Ei-enmayer L. Lgvr 
Be:-viv uv Derc sko 
Tama.y J* Saly 
Tamasy P szentes 
Czeglédy F. Szoboszlo 
K- v. cs'3. Bt eg- za^
Varaay J. C^unprad

Színházi játékrendek.
A fcndai ezinkör jdtekrendje : SzerdZr, julius 12-én: 

A primadonna. — Csütörtökön, július 13-án: A suhanez. 
Csurgay Etelka k. a. fellépte. — Pénteken.julius 14-én: Gróf 
Monte Christo. Először. — Szombaton, julius 15-én: A há- 
romcsörü kacsa. — Vasárnap, julius 16-án: A dadai uzso­
rás. Először.

Az ó budai színkör játékrcnilje: Szerdán, julius 
12-án: A nagymama. — Csütörtökön, julius 13-án: A mi- 
kádó. — Pénteken, julius 14-én : A két Barcsav. — Szom­
baton, julius 15-én: Rip yan IVinkie. — Vasárnap, julius 
l6 án: A czigánybáró.

SMiííeslríí fiit-
f^mdennsp nagy katona-hangverseny.

Minden pénteken halászlé. Töhb külöulcgessés naponta.
Szives pártfogást kér tisztelettel

Bab«

Vág
Dváva

Szava

Tomas
Boga

Szamos

Zraaza*
Tisza

ISSEI
Bereczkij Lajos

, ő-t.-Lukjcsfjlrdő vccdcglósv. úe «ErEtvbot szálloda»

Eisä fővárosi

3 R P II E U
Ideiglenes orpheum a Vörösmarty-utczában. 

Bejárás az Andrassy-utról es Podmaniczky-utczabó!.

11 :n.agT3t előadás 11
Ep oly tartalmas, mint fényes jnliasi miisor.
Fellépnek a folytonosan növekvő sikerrel működő Sisters 

Mirtlo amerikai ének é- furor tán, jmi'vésznek. A Faclow

Laíorcza
Oudova-T&poly
Bodrog
Berettyó
Sebes-Korcs
Fofeoto-Kcro-
Fehdr-Körös
Kettös-Körds
Hárma»-KörösStar

Scbdröinr
I Fás fan _-- -------
I Linz_________
1 Becs .............

Pozsony ____ ]]] ’
I Kornarom_____ —‘
j Bndaccjt_______
; Mohács __ ____
‘ Gombos____

Újvidék...
; Zimory .......
I Fan csóva____ ____
I Crjcva ..................
Sárvar

i óy->
: Zákány .....................

Bare; .........................
. Etzék .....
I baszok ....
• Stitrovicza_________
I Kis-Kostcly.......... ,

Kiszóró
Temozvar —___
Nagy-öer íevcc .
Dee.-,...................
Szaímar
Nagy-Majienvő-
Marmaros-SÉiget.___
Tckeaara ...._ ..
Tisza-Dj lak
Vd-i.-Nameny ......
Záhony (C.-ap) ____

Tisza-Füré j............. .
j Szolnok*
j Csongrad ....... ...

I Tön k-Brc-e.7 ....... '! tí 1____ -.znm
; MuDKacs __
! Hour ............... (
í Zeriioién . ” '
Btrei.yo-Cjbh.
Nagyvárad
leűts....... .

, Bí-roi-jcnű 
' Beké -........... -i.V. i Ő.

Gyuina
Branvicsxo,
Arau ...
M ko .

+1:$ 
+ S.’í

+ S2n 
+ -50
f i2-+ 502
+ .’26 
+ 272 
+ 210 . 
+ 216 

>261 
> 40

-t- sos ;
: f 4.2
T 14 •

zpadt

arad,
apadt

áradt

apadt

+ 21 
T S3
+ 24 

70 , -r 22 
« : + to 

f *■ le 
6 i’ + 2.1 

il + 2í 
s r >■ 16
3 ! -!- 22 
2 ! + 20
4 + -l
•" 4- 17
1 j; i- Zö

rj
16

+
+
4*

(DwdFA

Elhaltak

j + Ibi 1 áradt + ií'í + ít ; apad! 2K 1 + 17
+ bin arait 11 : 4- ti

■" +■ tv. » 5 + *>;
4- (!_' » 5 + 21
+ 2- apadt ti + 16
+ 11 .» 4
4* *; > 2 + 17
4* 64 » ti + 71
T i.‘ aradi 11
4- » 4 + ló

-h Cv áradt 4 -f- IS
- -le apadt 17 4- 17

> :;s + V’•f 3i;; » éS + is
-r X'b » -1 + 24* 2:1» > 13 -é irt
4-360 > y + 55
> S -0 + 214- » 1 -f 27
-h ;ts > 1 + 2»

— 4 ára-U 1 + 2»
4- 6 apadt - >1
+ s * a 2 + 20

0 » 2 a- xn
d- 4- 32
4- 2 70 ■7 5 4- 2"
t 58 áradt - -r is
+ 47 apadt ll
T 85 ‘ > 8 : + «

íj.
névsora JS93. Julius 9-én.

Haha! J. 30 C. k»m. VIII. KUtemplom-a.
Zuiiai u. é. iun.z. útról.
•Madás I. öó 6. kocái, IV. Ernö-u. 4.
Svoiger L. <2 e. nap«. VI. tizaboiu-u --i 

=z- KnzzznJa R. Ji *. «ozrao V. Kiienczhaz,

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései julius 10.
L toisó árkel« Osztalék

ertlkpapiroi: lSM-re

Allomaiok
A hr-

c . meiAekiet Szél
irauya es *

i
i HömirséKier ■

a* £ Celsius 
' ?c , izenat

2.9
* c

1 £
. 'mini-1 merne

Árvav.iralja......... ' 76 -i * + n 7 ! E 1 0 35 11 n
Tremsén ......... Bit + 1 K 0
Setnieezbánva ... - — — , — . — j -- '
Matryar-Ovár ... : Vtiz + >1.4 — -J 1 ---
Ó-liyalla _ ... 76) + tS.ti DNY 1 ! ;; 1 -- 28 13 ■ 1
Budapest ... id! + -f2.;i i ti K 1 j ■ _ 28 19 ■

17 ■Sopron ............... oil -1-30.2 EM :: :} 29
Keszthely ......... ; 700 + Jii; Ek 1 0 1 -- 28 18
(.'-.ií:tonna ... ... : nil . 4" -0.U E 1 r> — : >i:i 15
Zágráb ............... 1 7ou -f 19.6 I7K I •> — ; 29 18
Fianie ... _ ... 7(11 + 20.4 L'N V 1 > — ! 28 : 17
Crikvenita___ <G1 ff- 54 S U
Paiiesova ..._ Í 701 -f- 21.8 E 4 U 31 17
Z.-'ortiiioívu ... ... , 761 -J-v::.:.' u 30 13
Ürsuvu ............... 701 4-21.5 U u -
Arad ......... 7til + 19.4 b.XY i 1 28 13
Szeged ............... .01 4-22.9 F.NV 1 •>. _ 23 14
Szolnok............... 7 GO + 21.2 EK 2 0 ->s 16
tiger......... .....  ... 7ti2 4-21.2 KXY 1 u 30 16
Debív zen ... _ ;ei -r 19 2 17 2 l> 28 14
Késmárk. ... __ 763 + 14.0 0 1
f ngvúr......... ..... 4,1 -i-li).;2 J7K 3 0 — 27 KAktut-Szlaiinn ... 762 + I:j.r, K = 15
Szatmá r............... 762 • ~ 18.3 UK 2 tl 28 13
Nngy-\ :í i'a< i......... .62 -j- 20.4 DNY 2 1 — 25 20
Kolozsvár ......... «00 4* id.4 D 1 4 30 12
Xagy-Szvbeft ... 760 4- 16.1 NY 2 <) 24 14
Becs............... ...... 762 -j- 21. t £NY 3 1 28 16
Krakó ............... 763 4* 16.4 EK 1 1 28 12
Bregenz............... 762'4- 19.8 E 1 4 1 27 18
Salzburg *63 +13.8 DNY 2 31 17
Klagenlurt ... _ 4 Go ; -f* 18.4 E 1 Í 28 16 7Jy 1
Pofa..................... 762 4-27.0 Dk 1 1 _ oU 17
Lesina ............ .. 762 -f- 24.0 0 _
Sarajevo ..._ ~l 60 -7- 1 • . ) DNY 1 t) — 11
Torino ............... 762 4-22.2 4 — 29 12
Fiórencz ..._ 764 4- 20.-5 DK 1 4 3f> 17
Róma ......... ... 7ül 4-21.0 E 3 -> 33 IS
Nápoly............ . — -- _ —
Brindisi............... 767 4-29.1 ENY ", fi _ 30 I? a ■
Cagliari............... 76Í 4- 25.i DK 3 0
Palermo ......... 765 4-24.3 0
Malta ... „. 763 4-25.0 NY 0 4 _*\
Zürirh ......... ..... 763:4- 17.2 UK 0 3
Pari- ............... ‘63 4" 17.. DK 1 0 —
Nizza ... ._ ... 768 • 4- 22.6 :l —
Biariíz ......... ..... 762 4- IS.2 DK 2 3 _ ;
Bre.-z ... — ... 760 4- 16.6 NY 3 1 1
Kópén hága ... 763 4- 1S.3 K 4
Hamburg ......... 763 4- 19.6 NY ; 1 1 ___
Swi'i.'iniimjc 762 -f 18.S DK 4 _
Meinet ............... 7 42 4- 17.0 ENY 3

D
0

Boriin ............ . 762 4- 21.7 __ '
Münster......... .... 763 4- IS.3 D ■>1 __ 1
Stornoway.........
Müllagllllinre ... _ ___ 1 __
Reilly ............... 756 4~ 16.2 DNY 2 ;> ' *>
Schieid-............... .. 757 4- 15.0 DNY 2 ;; __
Skudesnaes... — | 762 4-16.2 D 4 ; .
Chrislian^und ... . 763 4-12.2 EK s = _ ■ 1
Li lea borg ......... 75 7 4- 14.5 >: 0 ' »; _ i
Stoekholm ......... ;,v> N V 4 1 __ - __
Szent-Pétervár... . 741 4- 14.S NY ifMoszkva ......... ; 7>1 4- ic.M 17 0 - 15Kiev. ............... ; őr, Ar 1 ; E 0 1 1 :OdesMi .................... —- . — _ 1 1
Varsó ............... 76.2 4- 17.0 E 1 *♦ 1Só i t a ............... 762 -4 17.1 E J 0
Sn!:na ... ... ... 7.7S 4- 20.0 ! 17NY 2 *0Kon«taiii:m|bily TUI A- ;»-).3 : U 1 0 — _ ! —

es,:a.;, 
'■■résdei 

telbős, 3 
'•dó, éf

A széliriinvok jelölés1: F 
Ny nyűgöt. Felhőzet: u
nyíre derült, 2 rés.mea
4 egészen normt, §#
K zivatar.

A közefi-r-ui'npai maximum !•:; !. liv'ui- 
atlanii minimum pedig mél'.fbb inti .< 
köiToualui ma még leiisiimrítetük.

Kö;:é;i-Európ,ib:iii a/ idő áUaiaiiv.-aH 
Izsók voitax .Anglia nyugoi: p.'riviilékéii 

Nálunk az idő tulnvomóan szavaz, a 
növekedett. Zivatar "v<
loZSVal'íitt.

K kelet, D -dél
több

többnyire borúit, 
uó, = kod,

dvriitt,

nagyobbodóit, az 
a keleti minimum

meleg és -zaraz 
í - Oroszországban, 
hőmérséklet pedig 

Akna-Szlathián .jéggel és Ko-

,A mos: uralkodó időjárás továbbra is megtartja jellegét.

7c1 a. j Irányzat
Lek loht.

100 k.ii

Trtüd-

gramm

~írtig

Minős.
»uiy

hektulit.

100 kilo

írttól frtiir

Baza
BOisagi _ -uj lanyha 74 75 7.70 7.80

76 7.80 7.50 77 7.55 8. -
« —---------- --- < « 78 8 - 8.05 79 8.05 8.10

80 81TiMavideki---- -—« < 74 — . — 75 7 80 7.90« ----------- « « 7£ 7.95 8 05 77 8 10 8 20
78 8.25 8.50 73 8.30 8-35 j
80 S 35 8 40 81

Pc.-*.-.ideki _________ < 75 7.75 7.35 j
76 7.90 e. - 77 8 05 8 15
78 8 20 8 25 79 8.25 8 50 1
£v 8.30 8.35 81 -------1

l 37- .r:..vc)......... ....... « « 7*r ’ 75 7.75 7.85 i
< 76 7.90 :s.- 77 8 05 8 15
« 78 8-20 8 25 79 , S.2S 8.20

80 8 30 8.35 81 ____ 1
Íc-C 'Ü.O.J -------------« « 75 7 80 7 90 ‘

76 7 95 6.05 77 8 10 8.20 1
* ----------------- « « 78 8 25 8 30 79 £.30 8 öS «

fcü £1 - - i
L=E2.-vizagyaror=z._« 74

76 77 I
78 79 ____ i
80 Sl "1

Virr.-ecM IVu k.. .-ram;D Í
Gabona o vagy uj I; iiliVZ&t r a j » - . V ' esa

;lck:uü:':' írttól

Különféle

Heremag__

Lránvzat

lanyha

Re

Fa?nu
7 . .. . ..

Szilva hatari-iűrd IaE,vha

i Lacz:n:a magyar idei
j Vörös • ... ______
! 0-zi kétszer Luoini ott«. 
j Repczc________________

M. la légeasz. am in. sz.

* * J darabot»
Füstölt_________________
Olvasztott .........................
boszniai. lS:‘ü » ^

szó;;’, afiymicóacg u 
100 darabos j
85 > :
szerbiai 1892 ( at. ü

szokványmmoség | “
l"l) daraLos \ -
e-5 < ljs5
bonz;'..A:. IS92 K XI f ;j J

-ó. KVanyminődég IJ **
1 Cafa DOS | ö —
85 c
ezj-biai l'JZ X X!

szokványminőség j 
l(-t> Qarabos

17-~ 1
50-- 
39- ;

G - 1 
57 75

50 - 
49 50
51 50 
54 50 
39- - ,

46 -
5G -
39 50

6
5S-25

52 - 
50.- 
52 - 
55 -
40 -

lätlS ly.

8.

RÉSZVÉNYEK.
(Ji Banliok.

Fenz I Ara 10.— haokegVf-: ré^rv.-tars . badaoesii _. Kk) \ f40 —
bank re$zv..tirsi»ag fővárosi I. kib. 100 |; S9 — 1

. frt 1 ft 6/0
20.—

Hireibani tiumei ..................... ............. 80 ; 1Q5 — !
Hitelbank inazvar általános ---- ------  50 4 3 50

12 50 
15.75 
19 25

Zab.

fvoáta-repexe .

lanyha ta kármán v

la-nemü

6 15

4-20

6 20

7-40

4-45

ndőrc csöndes

— csvnues

12.5D 
! bét 5 
3.25 ! 

1S.- | 
16 - 
16-50 I' 
16 25 : "

Ec.xvontxi 1892 ----- ------
t>.'.v .A.1 tilt ........... ...........
bZtav. szvpt. okt. l’.tfo.!

H 50 
11.50 ! 
I2-—

59 frk 
13 v 
19 >

60__

414- ; 
56 - t

217--

11B -

1
;? - 
16 —

6.50 
G.50 

42.40
11. wú

10.— 
14.— 

200.—
13-
16 2 5 
13 7 5

12 75

ID 50
13 - 100.-

6S.

I zra;" Csurgatott

I Szlavóniai............... .........
J Szesz nyers o.-»z talc költ__
I SzdaZ-viv’aZLG___ ....... .... ’
j lzóíZ uno:aitutt_...

30 -

16 - 
18 50 
53 -

17 - 
ZIG 75 
16-50

32-

16 50 
19 - 
53 25

20.— 
20.— 

9.60

. 100 

. lé'- 
SVm

. 500
5 0 
V)
-IÁM)
160

i: 195- 
: 300 - 
: 3340 - 
! 122 50 

120 50 
78 -

48í.- 
17S0- — 

:• 469 -
534 - 
305 - 
450 — 
900 -

310 -

153-

-ízű ru.-va,rcdjtétGlei

Gabona Irányzat Határidő
Honnet pei.tr« Győrre

' Rll7i lanyha 6az*e 8 - 2 8 02 Dana Panc^cva
Újvidék T M - : 1

- Be-dan - __ lő—17 1
Kai ót;-a............... 13—11 !

e .. .. d ::i ■--  OtltoHeM» 5 22 , Z. ^ 5.24 Tisza
Duna-Földvár l“-!5 8-10 kr:al

^ Epeit rzaiiitan.
£.70 i 6 73 Zí uta „ __ 25—26 díjtételeknél

Kap. reptze - Száva

Bóga

Titel ... -ő—l4
auc.-=zept. 15 30 15 40 itrovicz___—.

Temesvár_____
Nag>-öecskerek

őü-38 ,
39 dl
27—29

A hajódíj tételek 
cr .űlZíá a szaiii- 
tasi adót bele­
értve es a biztozi- 
tdsi dijat kizarw: 
** •illőm as . á
a burczeílirozast 

beleértve

ÉRTÉKPAPÍROK

ÁLLAMADOSSA

Ltoi.so arkeieti
leQX áru * ÉRTÉKPAPÍROK

ar kir. aranyj iradek adómentes l'Xi, 50ó 
« 1V.0J0 -

M. ■ • koronaertekü járadék adóméul.
kurora- r^ekii járadék adómentes jól. lá-r

« 1876. kelati v allamkötvény aranyban ----------
188c. ,.dom. in. kir. állam vasú ti kölcsön íirnnyban ——
R>?2- évi 41 - ‘’'»-os adom. .dl. vas- k. ezüstben_*------—
be.var kir. nyeremény-kölcsön 1' frt ----------- --------—

• < « > 50 írt _ ___________ _
1 : ® a Jen;. regaíe-kavtaJanitasi kötvény________ ____

- .oiu. iiorv. szláv, regale-küíver.y ----------------
P- 4'V adom Magyarorsz f« Idtehemi. kötvény -------- —
* adum. borra:-Vz.avonorsz. földi ebe rm köLveny----
L>zai es szegedi köIc -'Q___  —...........................................
f ersz jelzálog úrbéri vaitsagkötvények i lf‘ö frt) -
■ • her#.-szia von jelzálog földvaitsagköhreny fluo frt) ^ 

kix. kamatozó kincstári utalvány ö bóra (100 frt)

j

4 "3 115 65 116 15

lő-re 115-65 115 75
5 % 94.75 95 25
4 fő 94 75 94 85
5 °,o 120 50 121 50
4‘2% 124 50 125 53 j
4l i > 101.50 1C2 25

143.50 149 50
148 50 149 50

i'.-ö 100-75 10- 50
4' - ti 10I-5J 102 50
4 -7, SS 50 9/ 25
4 </, 97 50 58 50
4 ti 142 50 143 oO
5 %

í

CTcüá’ö'iirkeiei

Egyeaiteíí államadósság papírban május—cov.___ _______ V/ioíá
£ gyesi lőtt aiiani ados sag papírban február aug _______ _ 42,'íoZo

< « ezüstben jan.—iu!.--------------
. . « . . < apr.—okt.---------------útin %

Osztrák aranyjaradeá adómentes______________________ __ -1 %
áilamadóssag, kisorsulás lS.M-ki 25 1 frt p. p.___ 1 %

1850-Li 5* 0 frt o. 
:• -ál-ki 10" frt «
ISÓl-ái 100 frt c 
Ibűa-ki óu írt «

e.----- j
<----- 5

S7 75 
! 97 75 

97 50 
97-50 

. 113 — 
148. - 

! 148 — 
165 — 
194 — 
193 -

38 25 
93 25 
98 - 
98 —

118 25
145— 
149— 
166 — 
195 - 
194 —

rudapest fővaros 1890-iki kölcsöne adómentes . — 4>/,%
- 6 %
- S %

osztr. felülbélyegzéssel 3 %
A temes-bégavölgyi vizszabályozó társulat - 5 %

bolgár fejedelmi -áiamvasuii zaiog kölcsunKótveny . 
Szeroiai nyeremény-kölcsön 110 lrank .

mo só : mi—
112 50 ! 113.50

43 50 44 50
102.50 104 25

20.—
10.—

02.—

31.—
400.—

9.—
12.—
20.

13.—

19 lrank 
2ö .•

Hit>:lhank magyar általános jnh 3l-ra
Kitel- gvl. mini szöveti, bpesti ált._201
Hitenarezet o»ztr..k............................... : =?0
Hiteiintozet oszriak............... acg. 4-re
Ipaibank I. m^gv. r....... ... ............... . 150
Ipar- és keres£.-bank v.-i. magya; . . 100 
Ipar-es keres.-bank r -t. magy ;u'. 1>.
Jv lzalog-ban- h- rv<;!-szlavón oiozagw i-.O
JeiZalog-hitelbank rnr jyar......... ...... 20)
Jelzálog-LÍLtib. mazyar il. kin. iu u. 100 
Jelz.-hiivlb. m. Ií. kib.vi.íit-- tv.!. 10-n
Keresne icinu bank pesii magyar....... 590
Keresi, cs ipara, r.-társ. badáne»:;... lo)
Loözamitoló bam: horvat .............. 200
Le számi toló e> pénzv.i! tóbank magvar 10 
Leszámítoló s pénzvaltob. m. jul. 31-re íj 235.50
Osztrák-magyar bank ................. .........»300
<uuio>-bank..................... ...... .................. ;oo li

bt Biztosító társulásos.
Fc -1 biztosító ta.-a-Ag .......................  200 jj
Fá-csi de; es iáradck-but. társaság... 2 0
Első magyar ai.aianos Lizi.-társ........ lú :•>
Kontiere pesti bizrciitó intézet........... 1 *0
Jég- cs vi-zcntbiz; .-iIa r.-t. magy.... 1-0 
A <Llcyd> \ tszonbiz'tOsiló r.-í.
Magyar-frar.czia b^t.-iars.......
Pannónia vászonthiztositó-taroi 

<•- Gőzmalmon.
Con< ;>rdi,i gózniaiom ... . ......
Ll-G budapv-u .............. ............
Erz se bet-hm lom................... .......
Hengermalom........... ...... ................
Lujza-malom ........................... ................
Molnárok cs sutok...................................  20O
Pannónia.........................  luf-y
Vdiv-i hengermalom ruszv.-rávsa=::g... lOu
Viktória................................. ................ e «sy

ih Kczlohed-jsi vállalatok.
«Adria.- in. tengeri haj. r.-t—............. i00
AÜojd-liumu........................ ...______g 10
Arad: cs csauadi egyesült vasú*....... led
Bacs-Bodrogii vmrru. h.-erd. v. eísöbDs
Barcs-pakraczi vasat reszv.-tars.___ 200
Battaszvií-dombová.i______ ___ ____
Budanosi-nefS! vasút »,-t..........goo
Bpest-Szl-Lörincz helyiérdekűv. r.-t. 100 
Bpcat-Szt-Lur inrz helyiérdekű első r. 100 
Budapesti vii;. városi \u..ut re.óv. 100 
Budapesti vii var va-.it r.-t jul. 15-Tc 
DebrecLvn-füifesabonyi U. e. v. du. r. 30:)
Debreczen hajdúnánási v. dsti r....... 100
M' vasút............................................... L*.'u
D -’.i vasút....------ ------------ iul. Jl-ro
Dunag.fzL- társ. első cs. kir. szab.... 500
Erdélyi vasút . ....................................... «joy
Györ-sopron-ubeufurti vasút............... 200
Kassai közúti vasút rószv. ___ lt*0
Kassa-oderbergi vasút....... ................... g o
Magyar-galicziai vasút........... ............... goo
Marmurosi só a.-ut r.-t. ois. r........... ion
N.-Kikinda—.\.-Bccsk. v.-u. eb. r..,. 1U0 
by v- n*. (székes fehérvár-gyórgváczi 2"0 
Osztr.: k magvar all am vasút „ur. xOO
Osztrák ni agy. a! Iám vasú: jul. 31-re
Pécs-barcsi vasút ........ ...................... «oo
Pesti kci/jii vaspálya ........... ............... 200
Pcdi közúti vaspalya elvezeti jegy ... 
í'e ■. közúti vaspalya in.isodsurozatu 2<>i> 
i etrozseny-livazeny.lun. h. 6. v. I. r. 100 
Szlavóniai !-. - v .'sut elsőrendű....... 200

<’> TaíKpyékpénztárak.
Belvárosi takarékpénztár rí................. 100
Budapesti III. kerületi........ ............... ” 50
Budán si-:crézva um takarékp. r.-t. 200
Egyesült Budapest főváros...................  200
Mngyar ált. takarékpénztár r.-t.........  100
Urs/ugos központi..................... ............  ,;oo
Pesti ltaz.ii vbő te karc kp. egyes........ 1000

V Különféle vállalatok.
Alagút ................ .................... .............. 105
Asphalt reszyéiiytersa-ag magyar 100

152.- 
14'.- 
93-- 

106 59 
414- 
414.50 

58 -

K P A P I R o K

333 59 325 70
213 -

116 25 
119

212 
1118

50

—-w , 236 - 
984.- I 939 -

190- 
305-— 

3350. 
123.50 
121- 
80 —

1020 - 1040 -

434 - • 
1780 - 
465 — 
586 - 
310 - 
453 - 
920. •

314 -

160

80
24 —

40.—
SO.—

12.—
be.—
2>.—
H.—

21.—
b.—

17.—

14.—
10.—
7.20
0.—

Ganz es Tarsu vasöutőde és gengyár 400 
Gíchwmdt-fele szeszgyár 
Uyapiamosó öj bis. ohö magvar 
«Hungary* arpágv. és kuiesh.gv. r.- 
«huugana» góztegiagyár résre.’-:. 
«István» téglagyár rí-társ........... ....

Vll-flll-.fAln ..........

Utolsó árkeiet

Jordan ViktoHele bőrgyár re^zv.-t

. 100
...................  100

.*i r.-t_____200
' r.-t:irs________ 2000

. nu;n.:e!küzi luu

B 11- I 213

172 — 
91-- 
83 -

103 50 
383 -

il
112 - 
189 50 
204 - 

98 -

173-
92.
90--

104 —
332

117 — 
190 SC 
204-50 
S9.~

201.50 203

303 25 
216. - i 
446 - j 
235 -

90-

309-75 
218 - 
445 - 
240 -

95. - 

116 50116—
130 —
106.- ; 107 - 

1260 - 1270 - 
134— i 135 - 
815 - 825.-

3500 - 3550 —

.Atiivucuul. köiiyviiyvimia ...............  vií)
Boftiülií *■' rí. első uKicvjr............... j >j
Budapjsr .<zí.-löiiuczi tugiu.'yáv v. ... lvll
Bru^^oi Bánya és koh . taviul ...........  290
Catino épület részv.táre. fúvavoti..."! gev 
eDauubiua» m hajó-és gépgyár r.-t. 100
Dohány-egvelarus török bír......... frc. 200
Dräsche kösceu- us téglagyár ...........  Zó)
Eszakmagyarországi e. kőjzőnb". r.-"i. lóu 
franklin-Társulat könyvnyomda___ 155

163— , 165- 
283 - 285 -
42G- 430—
140 — 142.-
2-10 - j 242 — 
220— 221 —

182 50 183 501
£92 - 5S4 - I
230 - ( 231— S 
238— 300—1

203 
200

1 0 
190 
100

.. 1 r ■ C c < 1ÍI3, Kcndcrfonogyar részv. társ. szegedi «10 
Ku.kiu.- es lempar-résáv.-í. magyar 20» 

i Iv'- V-: kvuvvnvonnia r’.-L loo
; í'.obapvai gőztégbgyár....:......................  lií0

henyviiyomtu pesti ré-ozv.-t. ?.,.!)
Kőszénbánya r.-t. magyar 
Kaúrági vwsipar-'ársulat. . 

t irodalmi > s nvnnuiai
: P'.PPcr Lipót fiipu. __________

himamurány-salgutariáni vasmű____ íoo
«unj murányi vasmű ........... ;uj. 3^.^
Hizsh.'.nt. és nz.-kem. r.-t. nemei I. m. f.00
ft.:.*:. ,;-r;<;ni kő-'z<mbánya .................... 40
5 , .Ve.k'íe^e va5' 'iPe.do é : géngvár....... 200

I uj Vh.
ßörr02>io első n:agv..r .............  •».)■)
Spodium és csőn Jisztgvár......... V-.n
Szállítási vállalat í. m." ......................... 200
h/.al.loda részvény-társaság_........ s.t
l'egia- és czemvnigyar •*gye3"* 100
l.cgia* es mészégető, újlaki ___ _ j-,
L 1 Kany-zsi 1 vuígyi m. kű,-.zénb. r.-‘. lőj 
t veggyarak r.-'. egyesült magyarhoni 200
v t-.amoss.igi tarsa-ag.......ncm/.-'Lv/i L‘0<)

KuiesuUZü-1 ar.~;isúg ai! 
Waggon-köics. reszv.-

Z AJu O GLEVELZ K.
L^ye>iii{ ])j,c»ii fiiv. takaréknénzt. 4' .%
t uvitmeiint. magyar pánirérlék....... f. "

* > .........
I 31 . , 1

. .. > »szaualycz.e.- 'a:a :. 4 »„
Je.z.ő gh.tiik horv.-szláv n ■<
Jelzálogbank macv.............. ............ r( 3 0

» * ...... <■ A
Jeizálogb. ni. k.-küfv. .."évvf. 11 'f. .1 ^

* . . . »Koz^köteLr*óévvf. -l' .-y
Kereskeaeinn Dini; pesti magva:-... f. %

. * > » ...
h-. .. b.isifc pesu magv. köz», kö'v 4» «ú 
Ku-. baUK pesti magv köz--. kőfv* < *é; 
Ixiklm tcÉíosoK orsz. föidhitalia.ézete 5'

’ 5 *'*
v . , * » »01', évre 4!

„vLő.-l.af.Kja t.J.r.-r.m. • ; 1 <
r/ . . '• . « köí'v! 4
ursz. Keze. tatarekpcnzlár niazv. 4 .-», 
Os4.ir.-nivgyar I ank o. e. f-11 3 évre... 4 •>,
o * , * , > > » .»9 évre... 1 \ 
lest! hazat f. iak-p. e. kib. kötv..., 4- J,

«Albina> takar-ik- «a hiteiinfózo;... ;> t»e 
Arául nőig. takarékp. -U> vv vis- .iL -.
Aradi púig. takarékp. 40 év vf. 310 f>

J , * > > » > > f)i „
Lrddyr. m. jelz. hitb. dOévvisszafiz. 5 ‘

> > > > 40 » > v
* > . * > ővévk&x. kői. 4'

l\agvszebeni földhitelintézet ........... 5

1840.- 
500-~ 
435-—■ 
228 - 
17f • — 
130 - 

: «G4 - 
77 — 

220. 

2C4- — 
130.- 
930. - 

1320 - 
160-

1360.- 
510- 
445— 
230 - 
173 - 
132.- 
1C5 - 

79 - 
225 - 
205.- 
125-- 
990.- 

1340.- 
1 162—

225- - 1 227.

217— 217 SC
100C-- 1050.— 
635— 7C0 -
251. 253 —
234 — 237 —
490— 405 -

1320— : —-
75— 80

233— I 248 - 
153 - 165 -
378 — 230 —

S3 — 86 -
250 — 255 —

12-t 50 
148— ;

101 — 
101- 
101 — 
93.75
96 80 

ICO 50
101 -25 
101.75

98 --- 
10I-- 
101 -
100 50
101 - ‘ 
105 —
99 —

102 - 
102 - 
10! —

125 30 
143 -

102— 
102— 
102 — 
99 25
97 20 

101 — 
102— 
101.25
98 60 

101 50 
101.50 
101 50
101- 50 
106 —

i 100 — 
103. -
102- 50 
101-50

E K T E £ P A P I K 0 Utolsó t.
pens .irr

H
°0

> ált. takar
> '• f. kib. \

-p. 31:„évvf. llof. f.
40 év vf. 19,j f. T> <- 

4«> év Ili. kib. 5 *
35 év IV. kib. 4 Lg

101.- j
ICQ30 
100 30 
ÍOO 
9? - 

100 50 :
101:ii
100.50 
10C- 

30 — 
98 50 

10325 
102 — 
103 - 
*01. — 
102 — 
102- 
102.25 
101-

101 75 
101.- 
101.-
10! — 
98- - 

101-50

101- 
99 50 
39. - 

103 25

101 50

102.75 
10! 50

'«cmesvari első takarékpénztár___  5 '>
Temesvári el. rí tauarökpénztár.___ 41..",
Jeizálogb. mag}:, nyer.-köb s. kötv. 4 °0
Jeiz. h. magy. o-zir. felülbélyegzés. 4 %
Jelzálog!), magyar n,.e:ri:ner.y-;r,;,y

Osztr. íötiih.-iut. *:y. köb.-'uíi kő - **
* < kö v. nyert ;rtgy

ELSŐBBSÉGEK
A " <A i.-«> :... * nr i.. " . ; \

a zűri rasp. tár«, iSS7 ....... <•
« < < « 1 •’•3 .......  é'A-.j

Búd \Xv-nt............... . 1 ' í ,,
Ij'u: vasat ....... ........•(; . marka 4 %
ímnógöziMiár*.:'.ig ...1 < • 7
L- .i:k-1 ,i v!...;;...... ............... >tt ;» u

< « ' (arauyi*.;..^ i ■

Gyur*súnroii-eü»iifd:ii v. ar.i:,y fia-.? 
Köi-a-ödern.eis.:• -z -k-•:v. !'-v.ez, 4 %

1 .* .* < VLi'.t' í Z

I. l -yá r- tőzsoe-épiiiet........... .... íy.i
Magyar gaiicziai vaspaiya ....... . *>„

* < < 1- kib. - ö »»
< * » ezüsL . 200 •; *„

M. v. el-űbb-. bernu. ara.ívű. gii t *0
« c < » € i-y'r J .-JII. r.y. v. -j\o -_ * v

Magyar n>ngo:i v. 1>M. bib... b j . %
OSZl . . • . a. Vitt Ül . ,;;x g ..
M.-ir.. a.-v. l.<■/::. kb>. •!•"• „uúihi.a «.a l *0 
O.-ai. ;-.iiu!i«v. X. kii). l.<v>. 'ént frc. • rj0
L*»t.*NX*•/4j;v-n.*VÍ fi. k;v etívuU- táú".v

MAGANSOÄS JEGYEK.
Béc ny«U"f üifuv-köIiS"Jne 1474 100
!í;, tava.; ^orsje/y......................... .............a.i>

« « - ; élyegzéssel
A «!•« sziv» rgyr-üi'.n .-nr-’.-vv-- .......... *
< « < « V:-it.v .-I
ti. kvronu ■*??.. v rű» ezvl. r*
« < < < ;‘elüíi>.;:v-rz/L-^ei

.Ny. r.-A--. V- a IjpesL-iip.
* < < v-zfr. feíiilbe.v eg,'.»*-.-«:

Av olasz vörös kereszt egyio* ......-j . *j
< < < « oszir. iélillbeíyegzé-sel

Ös/. .,»k hiteim;évet____________ *__ ího
V-'" .ík YÖi ö> kere-z: egylet................... ;u
Víz ?y - i -i -k}* ........... —................ 40 p. i>.

PÉNZNEMEK
Cs-a-zá:: királyi aiany (vert)................... ..
Gsa-z.tr királyi arany »kor.) ........... ...... -
Oszír .k-magyar 8 forintos anmv............ *"
í*> frank-s arany ....... .. .............. j *

Tőrük arany lira ....... .....  t __
0 z.r..*: f< Iiiágye: «ü«___ _"Z. “
.y..„e. liintdalBH bankjegy ion n,7rk7:yi 

‘Nem. niroci. u.tnkj. Mu mark. április :íO-ra

Váltók árfolyama ;látra), k :á:, 
Autí.Lerdam 100 hollandi forintért«. ; ».
Brü . 1(0 fráuké*_____ _______  ;;
London 1 font storl ingert ...............  :: -
M.irrfuiie 1*kp frank,-rt....................... z!' al
Nemet bankpiacok 100 márka___ <
Oiá:/z. b-nkri. 100 líra uu,,v. ífal._;» n.
Váriti Itaj frankért......... ..................... z-
öv.ijezi penzpi;... :ok Mii Iraain-r: _. v

101- 102- —
98.50 39 50

128- - 129 -
125 50 1 129 50

■ 115 - 116.-

100. - 101.-
100 - 100 5C
100 - 100 50
37 - 98.-

100 -

97 — 93-
118 75

- 97 - 98 -
117 25 118 25
99 - 100-

100 - 10i -
105 50 1 :o —

' 107- 108-
96 50 97 53

122 - 122-50

100 50 10150

176 f.O
56 5C •
57- 59 ;

2 10 |
11 75
12 75
8 50 :
9 10 

13.20 ! 
13-50

197. -

58—

177 50 
53 50 
59 50 
3 30 
3 40

12 25
13 25 
8 80 
9 50

la 60 
14.— 

199.- 
13 75 
59.-

5 85 :
5 75 :
9 Sí ,
9 81 -

12-10 u 12.14

5-90 
5 30 
9 85 
9-85

63-45 
60 45

102 -

121 60 ;

60 50 ! 
48.50 : 
49— í 
48 85 1

60 65 
60-65

102 50

124-10

60 701 
46 70 I 
49 10 
49 05 |

Felszámolási árfolyamok.
Magyar 5% aranyjáradék:______ _
Magyar % koiona járadék. ____
Magyar áltaiinos hitielbani;_____
Móí;} a: pénzv. es leszámít, ba: k
Magyar jelzálogbank___________
Osztrák hitelintézet-----
M.-ipar es keresk. bank
Állami vasút_________________ _
Déli vasút_____ _______________
Tőrök birodalmi dohány_______
líima-.Muráry_____ __ I________

1 öNilehűiin. kötelezvény
Fiumei ititclbank ...__________
Rcgaic kölcsön ___________...
1589. 4’ 3 állami vasnti kölcsön—
Villamossági reszvenvek__
Horvat je’zaiog bank---------- ^ T-
Villamos vasút______ r—rrr^„rrrr—

414 —

----- 1 339-

Blötozsde.
ObZtr. hitehászv. pr. 1-\ 1 337,4.3 
Magy. hitelbank pr. !i. - 413-—

aranyj.... pr. 1 -----

Lcszámitolóbauk pr.
Jcizálogbauk _ pr. i>.‘ _ _
Hankegvea ....... — _

Ií -.-

338-70 
413 50

Előfordult JKötösek.
Ritiuuiurany ... pr. 1 . —
Osz.r. államv.^. nr. - J 
Dili v.nsn;., pr 
\ .1. j-i vasú; pr. 1 ’

309 50

Tegnapi esti tőzsde.
<>sztr. hitelrész.. — ^ —
Magy. hi:eil». ... — —

•anvj. ... —

Leszámít óléban k _
Jelzálogbank.*^.. _ __

Előfordult kötések.
—.— 7 —.— í Rimám arány ... — __ _
—. — —.— í 0'Z‘r. aílaim*.— — _
—.— —.— l Déli vasú........ ...  —
—.— * Hung.irta tégl— — „ * _

—. — 1 M. ipar- s ki b. —

Az osztrak-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál   4
Zálogügylctcknél, ilUmjiradékok és az oMtrak-magyar baukzilogtere!eiö«I2'” 
Más értékpapiroknil.
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I#
saját gyári helyiségből — vámmeateseB — méterenként 85 krtől

3 frt 65 ’krig (mintegy 450 különböző szín s 
árnyalatban), valamint fekete, fehér és színes 
selyemszöveteket 45 ki től 11 frt 6» krig méte­
renként — sima, koczkázott, esikozott es min- 
tázottakat (mintegy 240 különböző minőség, 

2000 különböző szin és árnyalatban). 
Selyem-damasztok 1 frt 15 krtől 11 frt <>•> krig.
Selyem-grcnadinek —frt S5 krtől frt -•> krig.
Selyem-bcngalinek 1 frt 20 krtől b frt 10 krig.
Selyem-báliszövetek —frt 45 krtől 11 frt 6>-ig. 
Selyem-bastruhák .

egész öltönyre 10 frt 50 krtől 44 frt 80-krig. 
Selyem Armure, Merveillcu. Duchesse stb. Pos- 
tabér s vámmentesen, házhoz szállítva. Minták 
postafordulóval küldetnek. Svájczba czimzett 
levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros 

bélyeg ragasztandó.
HENNEBERG G. selyemgyára Zürichben

császári és királyi udvari szállító. 13618

B ITAL.lebjobiíb^BFEpp ^uu ■

HOLLE, PIETZSCH, FLEISCHMANN ES TÁRSUK
BUB APEST, CSÖMÖRI UT 14. — TELEFON.

Alkalmazást nyer.Szép, csinos termetű
.legans megjelenésű fiatal mii­
jeit leány nőül menni óhajt KöZj5gyZÖ-hc!yctteS,
tözépkoru tisztességes nőtlen y a ng,liPl nyelvet bírja, alkal 
zagy Özvegy úri emberhez. maz;i>l talál: Mczey Béla, 
tlnltja és jelenje kifogástalan. , p\,iy ;_Eör (Vasmegye) kir. köz­
vagyona azonhan nincs Levele-1 je -yzönél. 24048
iet ■ Komoly lépés - czimen j pSCSSSä, kiadóba kér. 24015 Foldmives
-------- -----------------------.----- : iskolát végzett nemi gyakor-
Inteiiigens fiatal ember iattni j,irp keresztény nőtlen

femeretseg hiányában egy mü- | gazdász nálam azonnal alkál­
iéit. kedves hölgygyei óhajt j mazást nyer. i legény ti. p 
evelezésbe lépni. Leveleket j Demecser, Szabolc=megy 
■Nyári ábrándok, jeligével j ignácz.

rsiB«emtÄää6aB?w3tä.,i^-s.^3iBBs:-'tr3Ei5itäSS$aH»ie«K:

£ világ mim sörei.
Eredeti piSzeni sört, 

Eredeti müncheni Eiirgerhräut
-ca.lacziizoiz'foa.xi. fcáá-ld. 15758

,e Balta 1 
24049 I

kiadóhivatalba kér. 14016

Melyik fiatal hölgy
;olna hajlandó egv intelligens 
fiatal emberrel levelezésbe lépni? 
szigorú titoktartás mellett V Le- 
/elek Selleries ézóratozas" 
.eligével a kiadóhivatalba kul- 
jendök. _ 24017

Gazdag, közópkorn
független úri ember ismeretsé­
get óhajt kötni fiatal csinos
leánynyal. Leveleket < Regé­
nyes jövő» jeligével a kirv.íó- 
nivatalba kér. 24012

SSksSÜTSEESá 3

Eladás.

Tanoncz
kerestetik egy finom papirüz- 
let részére. Czim a kiadóhiva­
talban. 15901

STBASSSIOKY
és kir. szab sörnagykereskedö

ISagyar királyi államvasutak.

cs.
BÉCS-OBERDÖBLING.

Magyar királyi államvasutak.

Különféle.

Hasznait es u.1

pénz-szekrények
endkivuli oicso áron kanható 

a becsi renzszeKrenv gyári _
tár S.edspest, V., Bál- K,cczecr B"t“lan .

- -__c —_ 7«tokos Sáros-BogGvtnx viáit’ -uicra 6. sz.
Ills Gazdák

permetezője. Egyedüli perrr.e 
tezö, melylyel nemcsak szőlő 
naiu.nl gyümölcsfák és vele 
menvek permetezhetők, a so 
mogymegyei

A reveiveresek egész hada 
áraszt el anonym levelekkel,

hogy
felhívásomban Magyaror­

szág földbirtokosaihoz
azt hirdetem : miszerint a föld 
és nagyobb városok házbirto- 

kosainak
törleszteses kblcsöneit díj­

mentesen eszközlöm. 
Hát ez az én szerencsém, 
mert engem a bank teljes 
megelégedésemre dotál s rrig 
hogy ő töiuk valószínűleg 
ügyletet sem fogad el, egyedül 
az Ö szeren csotlenségök.

földbir­
tokos Sáros-Bogdany via Abos.

15546
15853 Magyar

üvscliizíositó-íársasás
BUDAPEST

8649S 93. b. II. szám.

etm<

Ad 80842/93. szám.

Hirdetmény •
(Nyngot-magyar-osztr. vasnti kötelék díjszabási füzet 

kiadásának elhalasztása )

Vonatkozással a «Vasúti és közlekedési közlöny» folyó évi 
i június hó 4-én 67. számában 67143 C, I. sz. a., a nyugot- 
I magyar-osztr. vasúti kötelékben f. évi július hó 1-én kiadandó 

IV. rész, 1. díjszabási füzetet illetőleg megjelent hirdetményre, 
közhírré tétetik, hogy ezen díjszabási füzet csak folyó évi 

: augusztus hó 1-én fog kiadatni és hogy ennélfogva a 
i II rész 7. díjszabási füzete is csak ezen napon fog hatá­
lyon kívül lépni.

Budapesten, 1893. évi június 29-én.
A magy. kir. aiiamvasutak igazgatósaga,

egyszersmind a részes vasutak nevében is. 

(Utánnyomás nem dijaztatík.)

(Osztrák-magyar-svájczi vasúti kötelek mérsékelt dij- 
tetelek életbeléptetése svájezi vasutakon, széna, szalma 

és takarmányfclókre.)
A Svájczba való kivitelnél érdekelt szállító közönségnek 

táj“koztatása czéljából közöljük, hogy a svájezi vasutigazgató- 
,.i:ok az alább jelölt czikkekre, épugy kisebb szállítmányoknál 
mint 5000. illetve 10000 kgot kitevő kocsirakományoknál, mér­
sékelt díjtételeket engedélyeztek. A mennyiben a kérdéses 
craczikkekre nemz- közi közvetlen díjszabások alkalmaztattak 
vo’na. a mérsékelt díjtételek vissztérités utján engedélyeztetnek.

Ezen díjtételek a svájezi vasutak által f. évi junius hó 8-tól 
egyelőre f. évi október hó 8-áig való érvénynyel kiadott évad 
díjszabásban foglaltatnak, a kővetkező czikkekre nyernek al­
kalmazási, u. m.: széna, szalma, szecska, korpa, dara, zab. 
tengeri, gabnahulladék, takarmányrépa, kertirépák. zsírtalanított 
olajmagliszt, olajpogácsa, moslék, törköly stb. stb.

X diitételek magassága, valamint a díjszabás határozmányai 
s a mérséklésben részesített czikkek bővebb jegyzékére nézve 
felvilágosítást nvujt a magy. kir. államvasutak külföldi díjsza­
bási osztálya, illetőleg a kereskedelmi múzeum tudakozó irodája.

Budapest, 1893. évi junius 24-én.
Az igazgatóság.

FISGHER és HEIDLBERG

£
vegyészeti gyara

BITDA FESTED.

Iroda: V., Arany János utcza 25.
Gyár : IX., külső soroksári-ut 52.
Budapest fo- és székváros, 
valamint a magy. kir, 
államvasutak szál­
lítója ajánlja

#1 M
úgymint

nyers karbolsav,
mindenfele fokú : jogeezes 

karbolsav, karból savmész, 
kaibolpor, kreollá, kreolinpor, 

oblormész, lysol, vas- es rézgálioz. 
5",„-OS karbololdat, szab. cresylmész stb. 

győrs és jutányos kiszolgáltatás mellett. 
Árjegyzékek es ismertetések ingyen es bermentve. lót 51

mst»V •

gazdasági egylet
•‘t s- x'5iz.-tts.i;.: a Váczi - körút 31. iü

(Utánnyomás nem dijaztatík.)
jm

i

SORSJEGYEKRE
es 5070

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(vlsszafizothotö tetszés 
szsrlrtl kisebb részletek- I 
bon Is) bármily összeget j 

igen olcsón cd
KŐVÁR! ÁRMIN!

ber.k- es valtóuz'ote 
haívanl-atoza 4. ex. 

Orsnsr-fóki öulota.

Vizsylf intézet
lrgromckebb alpes-panorama fenyő- és lomberdő alf.il 
környezve. Göztramvay a varosból és Snlzh állomástól. 
Mérsékelt arak. Frospectust küld Dr Brcyer. 14810

J"ó rLa-pot l^i^za.2ZLo2^ 1

Valódi pári.-i különlegességek f 
F. Bcrguerand fi Is párisi gyárából.
Képviselő csakis Keleti J.
Budapest. IV . Kornnaherczeg- 
utcza 17. Gumim különlegességek 
jótállás mellett tuczat.. 1, 2. 3,
4. 5. fi frt. halholyag iuezat. 2,
3. 4. f>. G frt, halhólyag gummi- 
széllel tuczat. 5, fi frt. Gap öltés -
americ. tuczat. 8. 4, 5 frt, gviijtc- j! ttiS — weit OlTTcX-SCrrti-
meny uraknak 25 árb 2.50, | Bátorkodom önnek becses figyelmébe ajánlani óriási

í;czipö,-aktaramat,melybennfimicnclgondolhatóésszép 
«Diana óv» frt 2 50—5 írtig. í alakú. tartós czipok összes szükséglétét legjutan\o- 
Betegapoiási czikkek, gyári ara- jsabhan beszerezheti és e czélra rendelkezésemre 

í™eMegrendelés 'lévő üzlet-kocsin a házhoz szállítom. Rende­
lések telefon vagy levelezőlap utján is tehetők. J 
Vidéki rendeléseknél elegendő egy használt 

imintaezipő beküldése, mely szerint aztán jól, - 
illő czipöket fognak a t. ez. rendelők kapni. Kívánatra töhbj 
100 ábrákkal és a mértékvevéshez kellő utasításokkal külön 

Wt ellátott képes árjegyzékemet ingyen és bérmentve küldöm.

kon. 1* Irinyi 
10% kedvezmény. Megrenaelé. 
pontosan é> diseréten eszközöl­
tetik. KoletiJ.es es kir. oszir. 
magyar ea belga kir. f-zab. gyá­
ros Budapest, VI . Koronan-m- 
ezeg-uteza 17. sz Árjegyzék in­

gyen es bermentve.

Magy. kir. áiiamvasutak. Üzletvezetöség Kolozsvárit.
17433/893. szám.

Pályázat.
A magv. kir. államvasutak Kocsárd. Tövis. N. Szeben és 

Segesvár állomásán 1893. évi deczember hó 31-ével megürü­
lendő állomási vendéglőiüzlet béri.eadása iránt ezennel nyilvá­
nos pálzázat nvittatik.

A bérlet három évre köttetik és periig 1894. évi január 1-töl 
1896. évi deczember hó 31-ig terjedő időtartamra. A vendéglői 
üzlet gyakorlásához szükséges helyiségeken kívül a vendéglős 
mellékhelyiségekkel kiegészített, magánlakást is nyer.

Felhivatnak ennélfogva mindazok, kik a nevezett állomási 
vendéglők egyikét vagy másikát bérbe venni óhajtják, hogy 
szabályszerűen bélyegzett és a kellő bizonyítványokkal felsze­
relt ajánlatukat legkésőbb f. évi Julius hó 29. déli 12 
óráig a magy. kir. államvasutak kolozsvári üzlet vezetősége álta­
lános osztályához (titkárság) rzimezve benyújtani, vagy bekül­
deni szíveskedjenek.

Különösen megjegyeztetik, hogy az ajánlattevők a megjelölt 
állomási vendéglők csak egyikére pályázhatnak; több vendég­
lőre tett ajánlatok tehát nem fognak figyelembe vétetni.

Az ajánl ;tok külön lepecsételt borítékban küldendők be t 
a boríték következő czímzéssel látandó el:

<■ Ajánlat a.........................állomási vendéglő bérletére.»
Az ajánlattevő köteles a kolozsvári üzletvezetöség gyüjtöpénz 

táránál f. évi julms hó 28-ig bánatpénzképpen 100 irtot kész­
pénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban letétbe 
helyezni, vagy oda posta utján külön borítékban beküldeni, 
mivel különben az ajánlat figyelembe vétetni nem fog.

Az igazgatóság fentartja magának a jogot, hogy az ajánlat­
tevők közül, tekintet nélkül a felajánlott összeg magasságára, 
szabadon választhasson.

A vendéglők bérletére vonatkozó feltételek a magy. kir. 
államvasutak kolozsvári üzletvezetösége III. osztályában tud­
hatok meg, a melyekre nézve e helyen is megjegyeztetik, hogy 
a bérbeadandó vendéglői üzletben csakis hazai sör mérhető ki.

Kolozsvár, 1893. junius hó 23-án.
Az üzletvezetöség.

I

se

árjegyzék
Fájós lábunknak külön műteremmel rendelkezem, melyben 
különböző kapták és börminőségek vannak felhalmozva.

UKAHNAK.
Borjubör ezugos czipö egy darabból.............................  frt 3.—
Zergebör, borjubörbetéttcl .............................................. * 3.30
Divatos színes hegymászó czipö...................................... « 4.50
Divatos színes regatta .............................................. .. .. < 3.50
Fekete borjubör regatta czipö ...................................... « 2-80

S Pinczér-czipő bőr vagy lastingból.................................. « 2.50
I HÖLGYEKNEK. 15715
« Lasting ezugos czipö 16 cm. selyem magas czuggal.. frt 2.80

Zergebör ezugos czipö 16 cm. szivalaku...................... < 3.—
Zergebör regatta fűzőre.................................................. « 2.40
Divatos világos regatta szegezett talppal...................... « 2.50

AGULÁR DÁVID. Budapest, DsáK-tér 6 sz.

által kikü
Kis Gazdák permetezőjét
[Unghvary-féfo permetez.' jó­
nak*- a kívánt munka elérésére 
helyesnek találta, saztalegjohb 
lélekkel mindenkinek aj.in.lja.
Egyedüli permetező, egyetlen ; leszámítold
csavar nélkül könnyen kezel 
hető s elpusztíthatatlan. Ára S 
frt Megrendelh "ő Kaposvárott 
i Kis Gazdák permetezője
gyár raktárából.____ 15516

Cséplő készlet
10 lóere ii’ Clayton-Scbntlevorth- 
féle. osztályozó hengerrel, here- 
fejtővel. tökéletes jó karban, 
jutányos áron eladó. Czim a 
kiadóhiva talpan. 24046

Gőzkaz.án eladó.
125 ~' mcö : tuzfelulettel. 9S 
forrcXi Ível, iszapoló-hengerrel. 
7 légnyomásra, julius 2ü-ig
uzemben .íz < Első B.-C abai 
gőzmalomnál ■ R.-Csabán.15897

-
Biztosit tükörttvegtáblákat por-|p 
t ilékban, uvegértékeket egész j 
építményeknél, a legolcsóbb 
dijak és a legpontosabb g 

mellett. Több évre í 
szóló biztosításnál tetemes ked­
vezni! ny-k. Elvállal szállítási 
biztosításokat is. Ügyes 
ügynökoh kerestetnek.

Kitúrta maíomiocomobil,
16 illetve 32 bíerejü. egy ala-| 
po-an javított 7-es cséplögar- 
mtéra. s egy szép községi tűzi- ^ 
fecskendő, kedvező feltételek j * 

mellett eladó. Bővebbet 1.,

SCHYÄECZ JÓZSEF ÉS TÁRSA g
géptelep. Budapest. ” c

15889

Nanking:
arezbórtisztitó papír. Leg­
jobb mód a bőrt L-_ián és 
egészségesen ív ivari ara. 1 cso­
mag 30 kr. Bérmentes küldés­
sel 35 kr. K) csomag 3 forint 
bérmentve. Főraktár Kanitz 
C. es Fiai Budapest, Dor i va- 
ntcza 12. sz. 15900

1 Sok éven át külföldön folv- 
Itatott speeziális gyakorlat” 
I után visszatérve, rendel
1 bör-e3 nemibetegeknek

2 a gyógytudománv legújabb K fo 
§ vívmányai alkalmazásával. E
i naponta 10—4 s este 7—8ig.

IDr._DvÁK spccziaiista,
^ Király-utcza 50. I. em

A folyo évi junius no
5 ■

.Magyar

5-én Budapesten megalakult

társulat“
a nagyérdemű közönség tudomására hozza azt. hogy működését megkezdette.

Á magyar villamossági részvény társulat a „Ganz és Társa“ 
és gépgvár rész vén x’ í ár saságga 1 kötött egyezmény alapján a „Ganz és latsa 
Budapest fő- és székváros között a villamos világítás ügyében kötött szerződést átvette, 
s igy Budapest fő- és székvárosában az említett szerződés értelmében a villamosvilági-

vasönto- 
ezég és

ást "és erőátvitelt a magyar villamossági részvénytársulat fogja szolgáltatni.

élettani alapokra fektetett és szigorúan egyenesítő
wiigiTégpEléss

magaslati és klimatikus gyógyhely, 

moórfürdők, tüdőbetegek sanatóriuma

rd

Magyar királyi államvasutak. 
Üzletvezetőség Kolozsvárit.

16725 93. SZ.

stéses kölcsön

bér-
1 Másakra vidéken.

■ Takarék- cs magár,adósság feles-■ legt-. Háztulajdonos mindenkor fel- I mondhat, a pénzintézet ellenben vern I mondhat fe\ Cse'.f-g kamat o sa 
* ewtittaJ c toké is törlesztetik.

Semmiféle előleges 'kiadás. 
r‘ "• te lek ’1 n yv i 7; ivottat, edok&nyv, 
házbér j d redet mi k. >r. u ‘at ős . vára* i 
beesübizouyiteány kid den dá he.

laoailan- és Jelzálog-
Forgalmi-Intézet,

Budapest, Váczi-kcrút 39.
Legnagyobb Ingatlan- és Jelzálcg- 

Forgahn - Intézet a monarchiában, 
I viedf hatóságoktól és az ország legeié- 
8 " '~hb birtokosai tői a iáiévá van.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak püspokladány-nagyváradi 

vonalán tévő Baránd megállóhelynek állomássá leendő kibő­
vítése czéljából létesítendő épületek és építmények és pedig: 

egy III- osztádyu emelete- felvételi épillet.
.-zabádon álló árnyék, 
állomi-i kút. 
sütőkemencze. 
gazdasági udvar, 
szemétgodor.
egyszerű övház melléképülettel, -utokemenczével, kuttal lé-» 

tesito munkálatainak, az ezekre megállapított 17067 frt költség-1 
összeg keretében leendő biztosítása végett ezennel nyilvános 
pálvázat hirdettetik. I

A munkálatok végrehajtásakor az államvasutak építési fel- , 
téttüzeteinek határozmányai mértékadók.

Ajánlattevők ezen munkálatok utánmérés alapján egység­
árak szerint fognak kiadatni.

Az épitőtervek és az ajánlati költségszámitások, továbbá az 
építés előállításához kulott részletes feltételek az üzletveze- 
toséc pályafentartási és építési osztályának hivatalos helyisé­
gében (Kolozsvár Trencsin-tér Emke palotai valamint a nagy- 
var,td-p.-ládán vi osztálvmémökségnél N.-Váradon, a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők és megszerezhetők.

Vállalkozó egyúttal kötelezv. lesz a munka folyama alatt 
elrendelendő bármily többlet munkát az általa benyújtandó 
eovséeárak alapján előállítani, általában a kivitelnél felmerülő 
többlet munkáén semminemű kárpótlás nem követelhető, 
csakis az elfogadott egységárak irányadók.

Vállalkozó semmiféle .-zálliíusi díjkedvezményre nem számít­
hat. Az érdembe hozandó összeg egvtized százalékával vállal­
kozó az államvasutak segélyalapjához hozzájárulni kötelezve le?z.j .

Az elvállalt összes építő munkák a szerződés megkötése|:mndennemu waggonetteat épít 
napjátí l számítandó legkésőbb 3 hó alatt befejezendők. j mint különlegességet a

" Vállalkozó az általa létesített összes építményekért az ideig- « . ' «11 • m,".lnVo
lenes átvételtől számított két évig jótállam köteles. EEMY. CDlllCV Cd fflBläKä*

Ezen föltételeknek mindenben megfelelő, a fentebb meg-| 
jelölt költsegszámitási űrlapokon az egységárak bejegyzéseivel 
teendő, kellőleg bélyegzett, zárt ajánlatok f. évi Julius hó 
4 én d. e. 10 óráig beérkezöleg következő czimzéssel kül­
dendők be:

«Ajánlat a 16728/93. sz. alatt hirdetett munkákra Báránd 
megállóhelyen.»

A magyar királyi államvasutak üzletvezető-égének I. osztály 
titkárság Kolozsvárit.

Az ajánlattevő tartozik az elvállalandó kötelezettség teljesíté­
sének és a nem teljesítésből eredő bármi néven nevezendő kár-1 j 
térítő igényeknek biztosítására az ajánlati összegnek 5*,„-át 6 
készpénzben, vagy állami letétre alkalmas értékpapírokban 
legkésőbb folyó évi julius hó 3-án déli 12 óráig a kolozsvári 
üzletvezetöség gyüjtopénztáránál óvadékul letenni. Az aján­
latban az óvadék megtörtént befizetése megemlítendő, de a 
letétjegy nem melléklendő.

Készpénzben letett óvadék után kamat nem követelhető. A 
munka kivitelével megbízandó vállalkozó kötelezve lesz ezen, 
óvadékát a 'vállalati összeg 10”/o-ára kiegészíteni és pedig aj 
részletfizetésekből levonandó 50i0-al. Ezektől a megszabott fel­
tételektől eltérő egységi árjegyzék nélküli, vagy a határidő 
otán, vagy pedig táviratilag beérkező ajánlatok figyelembe nem 
vétetnek. Az ajánlatok közt a szabadválasztás jogát az üzlet­
vezetőség magának fentartja, tekintet nélkül az ajánlott 
egységárakra.

A pályázat eredményéről, folyó évi julius hó 4-ke utáni 
napokban pályázók értesittetni fognak.

Kolozsvár, 1893. junius hó 19-én.

Az üzletvezetöség.
(utánnyomás nem dijaztatík.)

E czélra központi villamos telepe Budapesten, a külső váczi-uton éltül és építése § r-: 
annyira előre haladt, hogy a magyar villamossági részvénytársulat központi “ 
villamos telepe már a folyó év őszen üzembe vehető.

Ez okból a magyar villamossági részvénytársuiat már most elvállalja 
a lakásoknak, üzleteknek, telepeknek és más helyiségeknek villamos világítására vagy 
ipari erő-szolgáltatásra való belső berendezését, valamint elvállalja az általa épült, mint 
az esetlen más vállalkozók által netán már eszközlött villamos berendezéseknek a fő- 
és székváros balpartján épugy mint jobbpartján fektetendő kábelhálózatához leendő csato­
lását és a villamos áramnak annak idejében leendő rendes szolgáltatását.

A magyar villamossági részvénytársuiat ügynöke felvette továbbá azt, 
hotrv Budapesten kívül, villamviiágitásra és központi villamtelepek felállítására más váro­
sokban és községekben is engedélyeket szerez és ott, a mennyiben a távvezetés szük­
séges. az általánosan kitűnőnek elismert Ganz-féle transformator rendszert (Zipernowsky- 
Déry-Bláthy szabadalma) fogja alkalmazni.

‘ Tervezetekkel és költségelőirányzatokkal, valamint netalán kívánt felvilágosításokkal
szívesen szolgálunk. 15898

Jelentkezések budapesti központi villamos telepünkhöz való csatlakozás iránt elfogad­
tatnak ideiglenes irodánkban

V. kerület, fíionet-návar, II. emelet, II.
nemkülönben Ganz és Társa ezég városi irodájában (Gizella-tér, Haas-féie palota). |

1634 méter magasban.

Uj-Tátrafüved javalva van idegbántalmaknál, 
neurasthenikus állapotoknál, vérszegénységnél, 
Bazedov-féle kórnál, tüdő-, gége- és szivbántal- 
maknál. továbbá váltóláznál, gyomor-, bél- és 
női bántalmaknál s mindenütt, a hol üdülés és 
erősbödés vétetik czélba.

Kir. posta- és távirdahivatal és telefon.

Dr. Szontagh Miklós.15S93
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Ajánlati tárgyalási hirdetmény.
A Dunafolyam fajszi és Bogyiszló-Baja közötti szakaszán 1893. 

és 1894. években végrehajtandó szabályozási munkálatoknak, jelesül:
I. a fajszi Dunaszakaszon: 139,888.68 m3 kőhányásnak, 14076.8 

nr kőrakatnak, 54302.62 m3 földmunkának és 203418.16 m3 kot­
rásnak ;

II. a bogyiszló-bajai Dunaszakaszon: 86 kát, hold erdőirtásnak 
és 539706.25 m3 földmunkának vállalat utján leendő biztosítására 
nyilvános zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A vállalatot szabályozó szerződési minta, az általános feltét fü­
zet és részletes építési feltételek, tervek és egyéb tájékoztató adatok 

Mezei vasutakat, a budapesti m. kir. folyammérnöki hivatalnál (vadász-uteza 43. sz 
erdei vasutak. 11. em.) a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Az ajánlatok a neve- 

téglagyári vasutak j zeit folyammérnöki hivatalnál rendelkezésre álló ajánlati minták sze- 
és iparvasutat, rint, vagy a fent elősorolt munkálatokra együttesen, vagy pedig az 

egyik vagy másik szakaszra külön-külön benyújthatók.
Az ajánlattevők kötelesek magyar nyelven szerkesztett ajánlataik­

ban világosan kijelenteni, hogy a helyi viszonyokat ismerik, a szerző­
dési tervezeteket és azoknak kiegészítő részét képező általános és 
részletes feltételeket megtekintették, megértették és azokat változatla­
nul elfogadják.

Az ajánlatok kellően bélyegeit öt pecséttel lezárt és ezen felirat­
tal „Ajánlat a Duna folyam fajszi és Bogyiszló-Baja közötti szakaszain 
az 1893 és 1894. években végrehajtandó szabályozási munkálatokra“ 
— ellátott borítékban, melyhez egyúttal a megajánlott vállalati összeg 
után számítandó 5° 0-nyi bánatpénznek készpénzben, vagy óvadék­
képes értékpapírokban a budapesti m. kir. közp. állampénztárnál 
(Várj történt letételét igazoló pénztári elismervény is csatolandó — 
Oherolly Károly segédhivataii főigazgatónál (földmiv. ügyi ministerium 
II. em. 74. sz. a.) f. é. julius 2á-ik napjának délelőtti 
lll 

ben
ajánlatok felbontása, melynél az ajánlatot tevők, vagy megbízottaik 
jelen lehetnek, a jelzett napon déli 12 órakor a földmiv. ügyi m. 
kir. minisztérium tanácstermében (I. em.) bizottságilag fog eszközöltetni.

A fentebbi határozatoktól bármi tekintetben eltérő, vagy elkéset­
ten beadott — úgyszintén a táviratilag tett ajánlatok — figyelembe, 
vétetni nem fognak.

Budapest, 1893. julius 5-én.

J5892 Földfflivelésiigyi m. kir. minisztérium.
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I ajánljuk malom - gépeinket,
5 teljes malomberendezése- 
! két. turbinákat és vizikere- 
1 keket, mint különlegességeinket.
jjY/ÖRNERJ.ÉsTÁRSA!

' malom építészeti vállalat,
; gépgyár es vasöntöde
t Budapest, váczi-ut. y

2 órájáig nyújtandók be. Bánatpénznek az ajánlatokhoz készpénz­
vagy értékpapírokban való csatolása meg nem engedtetik. Az

ismeretség hiján
liázastársra, 
nevelőre, 
üzletvezetőre, 
könyvelőre, 
segédre, 
ispánra, 
gazdatisztre, 
kulcsárra, 
vinczellórre, 
kertészre, 
kulcsárnőre, 
gazdasszonyra, 
szakácsnőre, 
szobaleányra, 
házi- vagy 
irotlaszolgára, 
pénzkeszedőre, 
házmesterre stb. van 

szükségé:

a M
eladni kivan 

bntorí, 
zongorát, 
bort,
gyümölcsöt,
gabonát,
házat, .
telket,
birtokot,
kocsit,
lovat,
vadászkutyát, 
sertést, stb;

A ki
bérbeadni kíván 

birtokot,
házat,
vadászterületet, 
halászatot, 
üzletet, 
műhelyt, 
lakást, stb; vagy

ál líl
mindezeket vétel vagy 
bérbevétel czéljá­
ból keiv.-i;

a. ki
valamely állást betöl­
teni kíván: legbizto-

sabbau er ezéit, ha az

, „EGYETÉRTÉS“
kisbirdetési rovatát hasz­
nálja fel.

Felvilágosítást a kiadó­
hivatal ingyen ád; jeligés 
hirdetéseknél pedig ingyen 
közvetíti a beérkezett leve­
lek kézbesítését.

BaBaajgBgBaaEESroE^MBB—i—m

Magyar királyi államvasutak 
budapest-jobbparti üzletvezetösége.

329S3 893. szhoz.

Hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak szombathelyi műhelyének 

kibővítési munkálataira ezennel nyilvános ajánlati tárgyalás 
hirdettetik.

A munkálatokat feltüntető tervek, költségirányzat, a munkák 
végrehajtására vonatkozó feltételek a m. kir. államvasutak 
budapest-jobbparti üzlelvezetőségének (Budapest külső kerepesi-ut 
II. sz. épület III. emelet a pályaRnntartási és építési osztály­
ban) naponta reggel 9 órától délután 1 óráig megtekinthetők.

A teendő ajánlatok legkésőbb folyó évi julius hó 20-án 
délelőtt 12 óráig nyújtandók be a m. kir. államvasutak jobb­
parti üzlelvezetőségének titkárságában.

Minden ajánlat bélyegezve, lepecsétel ve és a következő fel­
írással nyújtandó be : «Ajánlat a szombathelyi műhely kibőví­
tési munkáira.»

A munkák elvállalására 1000 frt bánatpénz készpénzben 
vagy állami letétekre alkalmas értékpapiroKban legkésőbb az 
ajánlati tárgyalást megelőző napon varyis f. évi julius hó 
19-én déli 12 óráig a m. kir. államvasutak budapest-jobb­
parti üzletvezetőségi gyüjtőpénztárnal leteendő.

Értékpapírok a budapesti, illetőleg a bécsi tőzsdén legutóbb 
jegyzett nani árfolyam szerinti értékben számíttatnak, de a 
névértéken felül számításba nem vétetnek.

Posta utján beküldendő ajánlatok és bánatpénz térti vevény 
mellett adandók fel.

Budapest, 1893. évi julius hó 7-én.
Az üzletvezetöség.

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeket, elgyengült férfiéről, bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hngycsöfol.rásokat ej gyvgymód 
ezerint, befecakendezos nélkül, h» elévült is,

gyógyít alaposan 10932
Eesenbel- ülajos

orvos-sebéhz és nziilész. 2V ér óta e téren külünlc5<is orvos. 
Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 

este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoitatik.

Lakik: Budapest, Király-ntcza 14., n. em. 17. ajtó,

Magyar királyi államvasutak. 
Üzletvezetöség Miskolcz.

17i31 111. szám

n

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak Zólyom állomásán az 189i-ik évi 

1 január hó 1-töl megüresedő vendéglői üzletnek, ugyanazon 
időponttól számított három évi időtartamra leendő bérlete ránt 
azaz 1896. évi deczember hó 31. napjáig ezennel nyilvános 

j ajánlati tárgyalás hirdettetik.
Az 50 kr. bélyeggel és »Ajánlat, a m. kir. államvasutak 

: Zólyom állomásán levő vendéglő üzletére 17731. számhoz» 
felirattal ellátott, borítékba zárt és lepecsételt, nemkülönben 
a kellő okmányokkal felszerelt ajánlatok, az 1893. évi szeptem­
ber hó 15-ik napja déli 12 óráig a m. kir. államvasutak mis- 
kolczi üzletvezetösége titkári hivatalához — posta utján térti 
vevény mellett — nyújtandók be. Bánatpénz fejében pedig 
120, azaz egyszázhusz o. é. frt. készpénzben, vagy állami 
letétekre alkalmas értékpapírokban a nevezett üzletvezetöség 
gyüjtopénztáránál Miskolczon az 1893-ik évi szeptember hó 
Í4-ik napja déli 12 óráig leteendő.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek, a nevezett üzlet­
vezetőség III. forgalmi és keresk. osztályában ril-ik emelet) a 
hivatalos órák tartama alatt megtekinthetők; miért is az aján­
lattevőkről f-ltételeztetik, hogy a feltételeket ismerik s azokat 
magukra nézve egész terjedelmükben kötelezőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn tűi beérke­
zendő ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A rn. kir. államvasutak mrikolezi üzletvezetösége fenntartja 
magának a jogot, hogy az ajánlattevők közül — tekintet nél­
kül az ajánlott bérösszegre — szabadon választhasson.

Miskolcz, 1893. július hó 8-án.
Az üzletvezetőség.

(Utánnyomás nem dijaztatík.)

SZERKESZTŐSÉGI 
BUDAPEST VI. SZERECSEN-1 

kéziratokat nem küldünk ’ 
csak bérmentes leveleket foga 

ELŐFIZETÉSI Díj:
Vidékre postán v. helyben házhoz I 
Try évre .... 20 frt. I Egy negyedévre! 
jjrj fél évre . . 10 frt. | Egy hóra . . 1 \ 
yálfaidre: 3 hóra Németországba 6 1 
franczia-. Olasz-.Orosz-. Török-, Görög-, 3 
országokba. Svájez-, Románia- és ~ 
valamint amaz országokba, melyek 
fgerzödéshez tartoznak, negyedévre 9 1

Kay szám óra 6 kr.

A megújult
Alig lehet kételkedni! 

a hívatlan ázsiai vendéj 
van. Talán nem is 
vendégnek, mert a k<j 
azt lehet következtetni] 
dén nagyon otthonosm 
benszülöttség minden j<j 
És legkevésbé iilethetjül 
czillust, mikor hazánkat 
„hívatlan“ jelzővel, mej 
tásunk bizonyosságát 
országunk kapui előtte 
nak. Másutt erélyesen 
bejáratot, bennünket ke 
lógathat. Mikép jutott] 
Magyarország áldott táj 
közepéig a vésznek mii 
maradtunk, és a velünl] 
szédos országokban is 
lenség idáig föl nem] 
tudományos vizsgálatnak 
már pontosan kideriter 
a megyék és helységek] 
nem egyszerre koleragl 
lentettek, úgyszólván vl 
azon geográfiai zónába! 
kételkedni, hogy a járván! 
rés behurezoiás okozta, [ 
észak-keleti részéhez légii 
járványterüh-tről kellett [ 
Podólia, a Galicziával 
mánvzóság. honnét tav| 
folyton növekedő dühölj 
szomszédos galicziai kér 
tek néhányszor egv-egvj 
cziai hatóságok éber ő 
tájában, első beütésekül 
leskelődő veszedelmet, 
dunk róla, hogy ez 
valamelyik pontján a 
szerű föllépte konstatál 
podóiiai járványkor m; 
ugorva közénk hullottál 
történt, mint a múlt ős 
vány Hamburgból hirtej 
Fosunkba csapott, ho:oí| 
trák területet egészen 

Az ilyen tények min^ 
lános tanúságot tárták 
közigazgatási rendszerül 
igazgatás kiirthatlan 
csak felelőssé tennünk,I 
földe oly különös fo-iék| 
járványcsirák iránt és 
behurczolás ellen nem 
védekezni, mint a szoml 
A helyesen működő ke 
zetnek igazi döntő prod 
országot meg tudja védP 
járványok betörése ellej 
ragadt rá a mi közigazj 
gén az „ázsiai" jelző, 
csolatba hozza az ázsi] 
ilyen közvetlen erejű 
nem állhatnak sem a í 

sem a hagyományos

Subavt
— Eleiké!

Még mikor eladta a téri 
János, hogy subát vesz. A 

Tudvalevő, hogy a suba] 
parasztikus embernek. S: 
télen kályha, nyáron jégvei] 
a bőrén, meg húst aszalni 
serdülő legényt, elhagyja aj 

Azután, ha beleültetik a] 
gyönyörűség. Meg hát egy 
varrott irhás-suba díszruha 
ság. tanyai Makart-bokretaJ 
szobában, s tekintélvtszerzd 
közt komoly állásba helyez] 

S miután ugv történt 
suba, a régi elpusztult, inc 
határozatot Halbőr. hogy 

Ennélfogva ma korán ni 
Halbőr János, a felesége, 
a szomszéd tanyáról me| 
két koma.

Csöndes nyári reggel vad 
végig a füvek fölött. Hal bő j 
és pipára gyújt.

A kocsik megindulnak aj 
szó esik a subáról. Előbb] 
nagy időt. a mit az eddigi] 

Nem lehet mondani, bog 
lett volna, de azért becsű] 
érdemes arra, hogy néhár 

A városban aztán megá 
szűk utczában, szokott gyj 
nek. A kocsikat őrizni ott 

Halbőr János pedig az 
és a szomszéddal megindt 
Halbőr van kőzbül sah] 
mozdulatok kíséretében ve 

Azonban a hogy menne] 
len kotorász a zsebében 

— Hopp-hó — mondjál 
A pénzt elő kell venni.] 

tudja, hogy megvan, de h] 
— Hát percze, percze 

czius Mihály uram. — Mel 
Megnézik. Ott a pénz e<j 

simogatott ötösök, tízesek, 
tetszetőség okáért átkötve 

Megindulnak újra és 
érnek a subasokhoz. A 
vannak kiterítve a kövezet

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VI., szereesen-uteza 35. (az operaház átellenében).


